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A kormány lemondása.
Budapest, Április 10.

A munkapárt tehát nem volt haj­
landó Auffemberget lenyelni. Kormánya. 
ís önérzete között lévén csak választása.- 
inkább az önérzetét menti meg. S en­
nélfogva a Khuen-kormány, mely a 
dclegáeziök sima lefolyását sem garan­
tálhatja, nem várja be a közös költség- 
vetés provizóriumának elintézését, ha­
nem haladéktalanul beadja lemondá­
sát. Gróf Khuen-Hédervárv Károly a 
minisztertanács határozatával mar 
üécsbe is utazott.

Consurnmatum est. A kormány 
megbukott és úgy tetszik, most már 
véglegesen és visszavonhatatlanul. A. igi 
két héttel a rea-kti válás után már vége 
van. Mintha összesen csak annyi dolga 
lett volna, hogy a munkapárttal vissza­
szívássá a rezolucziót, Horvátország­
ban pedig megcsinálja az ahszoluliz- 
must. Ezt a két halhatatlan munkát 
elvégezte és most mehet. Hát ezért 
bizony keserves volt feltámadni. A rezo- 
luczióval szebb lett volna a halál. De 
Ausztria nem szén halált vár a magyar 
miniszterelnököktől, hanem szolgálatot, 
még a halál után is. A bukott kormány­
nak is vissza kell jönnie, ha még téliét 
egy utolsó szolgálatot. S a Khuen-k or­
mány jött, szolgált, mehet. Ausztria

nem sajnálja ée mi? A kormányt mi 
sem sajnáljuk, de azt a szerencsétlen 
sorsot, mely minden magyar kormány­
nak közös sorsa, ezúttal is mélységesen 
megsiratjuk.

Aztán pedig eltűnődünk azon a 
problémán, mely g. jövendő és még egy­
előre ismeretlen kormány elé mered. 
Mi vár erre az uj kormányra? Ka a 
Khmen-kormánynaik azért kellett meg­
buknia, mert a munkapárti többség 
nem hajlandó Auffenberg lovagnak bi­
zalmat és milliókat szavazni: föl kell 
tennünk, hogy a többség ezt a kis szí­
vességet az uj kormánytól is meg fogja 
tagadni. Mert hiszen a többség nem 
Kiment gondolta, hanem Auffenbergct. 
Mit csinál tehát Khuen utóda? Ha nem 
hozza Auffenberg fejét: akkor a több­
ség neki se deferál, mint ahogyan nem 
deféráit Kimennek sem. S akkor lesz uj 
miniszterelnök, de nem lesz neki több­
sége. Ha pedig az uj miniszterelnök 
igenis hozhatja Auffenberg fejét: akkor 
a többségnek utólag azon kell eltünad­
óié, hogy mért tagadták meg odafenn 
Khuentől azt, amit megadnak utódjá­
nak? De nem, Auffenberg fejét nem 
kapja meg az uj miniszterelnök sem. 
S mégis reméli, hogy a munkapárt neki 
ipkáibb rendelkezésére fog állani, mint 
Kimennek? Miért? Csak huszonnégy 
óráig fog tartani a munkapárt önér­

zete? Mire Khuen helyébe uj ember jön* 
megszűnnek az őnérzeti görcsök s a 
többség már megszavazhatja Auffen- 
bergnek a bizalmat és a milliókat? 
Mindenesetre furcsa probléma lesz. 
Mert vagy kapunk egy uj miniszter­
elnököt, aki nem számíthat a munka­
pártra, vagy kap az uj miniszterelnök 
egy többséget, de az előbb elveszti az 
önérzetét.

Ám tegyük fel, hogy az uj minisz­
terelnök nem kapja ugyan meg Auiíén­
be rg fejét, amivel kiengesztelhetné a 
többséget, de kap olyan messzemenő 
felhatalmazásokat, amelyekkel megfé­
lemlítheti a munkapártot. S akkor jesz 
uj kormány a régi többséggel. Ez is 
szégyenletes feltevés ugyan, de varrnak, 
akik úgy vélik ismerni a többséget, 
hogy egy feloszlató királyi kéziratnak 
aligha tudna ellentállani. De hát aztán? 
Ida már lesz uj kormány s mögötte is 
ott áll a régi többség: akkor nem marad 
meg az obstrukezió problémája? Azt 
mondhatják erre, hogy az uj kormány 
a választójogi alapon megegyezést ke­
reshet és találhat a Justh-parttal. Igaz« 
De ha az uj kormány leszerelné a Justh- 
párt obstrukezióját, nem. támadna 
nyomban ellenzéke más oldalon és a 
saját háta mögött is? A szavazati jog 
reformjának választóvize veszedelmes 
folyamatot idézne fel s az uj kormány

A halál.
Irta : Paizs Ödön.

(Utánnyomás tilos)

Jenő szőke volt és romantikus. A tizen­
nyolc? óve miatt pirult, lángoló érzések fü­
tötték a belsejét, órák hosszat elült az ablak 
mellett, kibámult az utczára. Meleg pillan­
tása addig követte a gyönyörű hölgyeket, 
amig eltűntek a szögleteken. Mindig várta, 
titkon .remélte, hogy valamelyik visszafor­
dul, feléje jön, megcsókolja ...

Jenő megunta az életét. Megunta a sok 
várást, csókra szomjazott, nem kapott, égett 
az ajka. Megkísértette még, hogy utána sza­
ladjon a nőknek, de az utolsó. pillanatban 
mindig visszariadt. Jenő elhatározta, hogy
meghal.

Most már sajnálta is az ifjúságát. El­
gondolta, kiszínezte magának, hogy milyen 
szép lenne egy leány mellett élni, mellette 
járni, a csókjait immel-ómmal fogadni. Az­
tán oda omolni a keblére, boldogan, mámo­
rosául. Dalok bolygatták a lelket, nvha-nvilvi 
megmozdult az ajka, selymes, lágy melódiák 
búgtak föl a szive mellől szerelmes, monda­
tok jártak csak az agyéban. Néha még azt is 
észrevette, hogy kicsordultak az ajkarol a 
vallomások és belekiáltja a semmiségbe . . . 
Ez Így tovább már nem lehet, inkább meg­
hal, eltűnik. Annyiszor ismételte magában, 
hogy most már nem is félt a végtől. Egy be­
lenyugodott: ma még ott vánszorog, holnap 
már nincs, eltűnt.

Jenő azon vette észre magát, hogy sza­
lad, fut ki a városból. Amikor kiért a palo­

ták közül, föllélegzett. Mintha valami nyo­
masztó nehéz tehertől szabadult volna meg. 
Megnyugodva, könnyebbülten tekintett vé­
gig. A zöldes pázsit a messzeségbe, a végte­
lenbe veszett, elsimult a távolba. A rozsda­
marta, túlérett búza-kalászok elvétve düle- 
deztek le a földre. A fiatalos, aranytól éltes j 
szálak még itt-ott megcsillantak, de aztán I 
ők is bágyadtan lankadtak el, lehulltak, mint 
az elveszett, megsemmisült, véres remények. 
Az égem piszkos, feiketós felhők unatkoztak. 
Xugynéha megmozdultak, fáradtan leúsztak 
egymásután. Sötét, homályos foltokkal tar­
kították a fényben égő pázsitot.

A fiú leheveredet t az árnyékba. A fel­
hők hirtelen fősz!adózni kezdtek s a sötét, 
korongos glóriából előbukkant, fényesen, tün­
döklőn világlott, a meleg nap. Pár lépésnyire 
tőle a Maros muzsikált. A zavaros hullámok 
bánatosan hajoltak egymásra, lassan csörge­
deztek tovább. Jenő föl-fölfigyelt, Mintha 
öreges, régi, elkopott nótákat mormognának 
a habok s a halk melódiák a fáradt lelkét 
még inkább álomba ringatták.

Érzés teleit ül feküdt a folyó mellett. 
Tompa, nehéz harangszót hozott messziről a 
bágyadt, folyton halni készülő szél. A hang­
ját nem is hallotta, még a zengése se ért el 
hozzá, csak a fájdalmas, mély bugás nyomta 
a lelkét. Gondolatai itt a nagy pusztaságban 
szertefoszlottak, szétfolytak, nem tudta 
összpontosítani őket. Egyszerű, tulszimpla 
érzés fojtogatta a belsőjét. A tiszta, erős fáj­
dalom. Ebben a pillanatban elfelejtett min­
dent, ami eddig történt. A teste daléit, úgy 
feküdt ott, mint egy darab fa. Ösztön szerűen 
megpróbálta, hogy valamiképpen kivetkőz­
zék a dermesztő álomból, de nem sikerült.

A keze valami hideget ért. Nem tudta, 
hogy mi akadt az ujjai közé. Lassan emelte 
fölfelé, hogy egy arányban legyen a szemé­
vel. Belenézett a pisztoly csövébe. Belülről 
fényesen csillant elő a golyó ezüstös ku­
pakja. Nem érzett semmit. A félelem nem ré- 
mitgette, a vágyakozás nem hozott neki 
semmi örömet. Csak haloványan, mintha a 
ködfátyolon keresztül rezgeti volna elő, 
gyenge öröm melengette. Csak arra gon­
dolt: egy csattanás és megszűnik minden, 
nem lesz semmi.

De még egyszer meg akarta nézni az 
életet.. Egy utolsó pillantást vetett az előtte 
mindinkább halványodó tájra. A Maros vé­
get nem érő folyókigyója lomhán nyújtózko­
dott a messzeségbe. Jenő úgy érezte, várta, 
hogy a következő pillanatban széitterpeszke- 
dilc, elönti az egész vidéket, várta, remegett, 
de azért reménykedett is, hogy széttolja a 
partjait. De három hatalmas hid összetörhe- 
tetlen bilincsként markolta össze a höm­
pölygő folyamot, összepántolta a szétsza­
ladó partokat.

A fiú előbb egy kicsit fölemelkedett, 
most fáradtan, kimerülve esett vissza a 
földre. A megszáradt, kiégett buzakal ászok 
belevágtak a húsába, kínozták, gyötörték. 
Az ereje elfogyott, el bágyadt. Nem tudott 
még mozogni se, nem bírta elhagyni a fekvő 
helyét.

Egy-kct pillanatig még forgatta, ját­
szott a fegyverrel. Ujját a ravaszra illesz­
tette. Pompásan simult oda. Bágyadt agyá­
ban világosság, beteg öröm fénylett: egy lö­
vés és vége, vége ... és csak az akarata 
kell hozzá . . .

Vigyázva, lustán tépte föl az ingét.
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megint csak ott állana az örök pro- 
t'léma előtt. Vagy radikális választó­
jogos : akkor nincs többsége a véderő- 
javaslatokhoz, vagy a véderőjavaslatok 
számára tartja együtt többségét: akkor 
nem lehet a választójog terén a Justh- 
part-ig elmennie.

Csupa súlyos probléma leselkedik 
az uj kormány érkezésének utján. 
Puszta megérkezése se lesz könnyű <lo-

A kiújult válság.

jog. Egész sor nehézségen kell magát
átküzdenie, hogy csak besétálhasson a 
parlamentbe. S ha ezeket a nehézsége­
ket már leküzdötte s a munkapárt 
támogatásával elfoglalhatja helyét a 
parlamentben, akkor vár még osak reá 
a nehezebbik munka. Akkor neki keli 
megoldania azt, amit Kkuen ugyan­
ezzel a többséggel nem tudott megol­
dani. Látnivaló tehát, hogy a válság 
csöppet sem mindennapi. Akárki jön 
Kimen helyébe, nem irigylésre méltó. 
Mert súlyosabb viszonyok között még 
nem igen született uj kormány. A par­
lament többsége visszafojtott dühvei áll 
szemközt Ausztriával. A parlament ki­
sebbsége hasonló érzésekkel áll szem­
közt Ausztriával is, a többséggel is. 
Nyakunkon a horvát válság. A háttér­
ben fenyegetnek azok a titkos áramla­
tok. melyek a kettős monarchia irányí­
tását szeretnék magukhoz ragadni. 3 
egy ilyen kivül-belül. minden oldaton 
veszedelmekkel fenyegető helyzetben 
kell egy uj kormánynak jönnie. Az is 
kétes; Jöhet-e? S ha jöhet, vájjon bol­
dogulhat-e ?

A magyar parlament s a magyar 
nemzet sorsa iránt való féltékenységgel 
nézünk a legközelebbi napok esemé­
nyei elé.

Budapest, április 16.
A képviselőház ülése. A képviselőház 

holnap délelőtt tiz órakor ülést tart a inai 
napirenddel.

— Héderváry ismét Becsbe ment. —> 

Végleges fölmentését kéri.
Lukács csütörtökön a király elé járul. —

•=* Mir ele a politikai küzdőtérről. —•
Budapest, április 16.

Amint előrelátható volt: a reaktivált 
Kluien-kabinet két heti próbálkozás után tá 
vozni kénytelen, mert a lent és fent tornyosuló 
nehézségeket leküzdeni nem képéé. Politikai 
körökben ugyan azt hitték, hogy a kormány 
legalább addig meg fog maradni, amig a dele 
gáczió végzett a munkái aval, de ebben oealcd- 
tak. Csalódtak pedig azért, mert nem számol­
tak azzal a körülméuynycl. hogy éppen a de 
legáczióval összefüggő kérdések miatt mar előbb 
vissza kell maid a minisztériumnak lepnie, 
miután az akadályokat elhárítani nem tudja. 
A legfőbb akadály kétségtelenül Auffenbery 
személye. Gróf Tisza István ős társai ismétel­
ten úgy nyilatkoztak, legutóbb még tegnap is, 
hogy kritika tárgyává fogják tenni a delegá- 
czióban a hadügyminiszter ur viselt dolgait, 
különösen pedig a provizórium lanszirozá^át 
9 a rezoluezip ellen kifejtetett intrikáit. Gróf 
Khuen-Hédervárv ettől a szándékától nem 
tudta pártiát eltéríteni, de Becsben sem bírta 
keresztülvinni Aufíenberg menesztését, ami 
egvediil nyugtatta volna meg az elkeseredett 
többséget. Nem is szólva arról, hogy az esetben, 
ha a magyar dclegáczió bizalmatlanságot, ak­
kor az osztrák delegáczió bizalmat szavazott 
volna a hadügyminiszternek s igv a két bizott­
ság között eddig példátlan kon fik tus tört volna 
ki. A delegác/iók megtartása a mag var kor­
mány helyzetét tehát csak még jobban súlyos­
bította volna. Ehhez járul még az is, hogy az 
obstrukczióval szemben a király nem adott a 
miniszterelnöknek szabad kezet, hanem uiabb 
békekisérletre utasította, ami idelent csak 'a 
Lukács-frakcziót elégítette ki. mig a bihari 
gárda J üst hók erőszakos letörését sürgette. 
Mindez nyilvánvalóan meggyőzte a kabinetet

arról, hogy a legokosabb, ha domieszjonál. Ä 
miniszterek ezt még tegnap este el is határoz­
ták s Héderváry ma már Becsbe is utazott, 
hogy holnap a királytól végleges fölmentéséf 
kérje. Utódjául, hir szerint, Lukács Lászlót! 
fogja ajánlani, akit Justhék is kevesebb bi­
zalmatlansággal fogadnak s aki választójogos 
alapon talán meg is tudia v alak ára oldani a 
mostani bonyodalmat. De emlegetik Wekerh 
Sándor, sőt — Kristóffy József nevét is. A vál­
ság tartamára a képviselők ázat természetesen 
el fogják napolni s a delogácziókat is el fog­
ják néhány hétre halasztani.

A krízisről szóló híreink itt következnek;

A kormány lemondása.
Tegnap a déli órákban gróf Khuen-Héder- 

váry Károly miniszterelnök és gróf Tisza Ist­
ván között hosszabb ideig tartó tanácskozna 
volt. A tanácskozás főtárgyát azok a nehézé' 
gek képezték, amelyeket lovag Auffenberq Mó­
ricz közös hadügyminiszternek hivatalában va’ó 
maradása a kormánynak és a munkapártnak 
okoz. Az e tekintetben fönnálló nehézségek a 
tanácskozás folyamán nem mutatkoztak elbá- 
ri (hatóknak.

A miniszterelnök a Édesben tapasztalt ne­
hézségek miatt még tegnap este titkos minisz­
teri konferencziát hivott egybe. A miniszterek 
tanácskozása Lukács László pénzügyminiszter 
lakásán volt, ahol Khuen közölte minisztertár­
saival bécsi tapasztalatait. Utána megbeszél­
ték a legközelebb teendő lépéseket. A tanácsko­
zások eredménye az volt, hogy a kabinet elha­
tározta, hogy újból beadja lemondását

Lukács miniszter ma délelőtt felkere-te 
a miniszterelnököt s vele hosszabb ideig ta­
nácskozott. Később báró Lány Lajos, Khuen 
legjobb barátja és intimusa járt a kormány 
fejénél s igyekezett rábeszélni arra, hogy mérj 
ma utazzék Becsbe és jelentse be a kormán4 
lemondását, mert csak ezzel mentheti merj a 
pártot újabb megaláztatástól.

Gróf Héderváry miniszterelnök' tényleg 
délután félhárom órakor Becsbe utazott és hol­
nap kihallgatáson jelenik meg a királynál, 
hogy a demjssziót bejelentse.

Forrong a folyosó.
A képviselőház folyosója ma teljesei s 

válsághírek hatása alatt állt. Tiszáék teljcsvn 
elcsendesedtek, részben eltűntek s akik az erö-

Barnás mellett fölött kaezagva, vihámczolva 
futott el a megszűnjodott szellő. Egy ideig 
tapogatta a bőrét, majd a legjobb helyet 
kipéezkézte a szive fölött. Megremegtett az 
ujja: még bodog, de nem sokáig fog lázon- 
gani.

A keze már a ravaszon. Nem remeg, biz­
tos a dolgában. Gyöngén, talán nem is tudja, 
hogy mikor, megnyomta a pisztolyt . . . 
Egy dörrenés, ijedten fölkiált . . . Úgy érzi, 
mintha csak megütötték volna a mellét... 
a vér. vér . . . lassan folyik a vér . . .

Hirtelen, mesegyorsasággal átláthatat­
lan fátyol ereszkedett le a szeme elé. Messzi­
ről hatalmas zug ás támadt, folyton nagyob­
bodott, egészen betöltötte már a fejét. Nem 
bírta ki tovább: megsiketiilt. Benn az erei­
ben korbáesesal kavarták a vért, űzték, haj­
tották kifelé, a nyílás felé, a seb szájához, 
amelyet a golyó ejtett, amelyet a golyó té­
pett föl. A meleg vér lassan körülcsókolta 
az egész testét, de azért tovább ömlött, a hul­
lámok már átcsaptak rajta. Fölemelték, sze­
líden himbálták meg egvsaer-kétsaer . . .

Valahonnan messziről, a hegyek mögül, 
az erdőkből hideg szél szaladt le a tájra. 
Jenő teste megremegett, a hideg rázta, kék 
foltok ütötték át a bőrét. De azért nem moz-

Csak egy gondolata maradt még meg: csak 
jönne már a halál, jönne, nem bírja tovább 
a várást . . .

Sokáig feirengett már ott, anélkül, hogy 
gondolkozott volna. De a tesfc folyton hide­
gebb és hidegebb lett, a jeges zuhanyok mind 
gyorsabban jöttek. Nagyon fázott, meg 
akarta melegíteni a me ggénib ere de 11 ujjait. 
Az a reze., mintha mosolygóssá szelídült 
volna, amikor eszébe villant: a vérbe, a vé­
rembe mártom a hideg ujjaimat. Olyan jó
lesz, olyan meleg, forró lesz

Mintha kétségbeesett kiáltás tört volna 
elő a torkából: nem bírta az ujját megmoz­
dítani . . . Aztán a szempilláját akarta föl­
nyitni, meg szeretett volna mozdulni, meg­
fordulni . . . Már nem tudott . . . Szörnyű 
kíváncsiság vett rajta erőt. Csak még egy­
szer szeretett volna rá mosolyogni a kék, de­
rűs égre, olyan jó, olyan boldogság lenne 
a Maros hüs hullámaiban megmosni a se­
bét . . . Hiába már minden . . .

De legalább jönne már a halál! Hát nem
tud meghalni, mikor semmisül már meg?!

dúlt, még meg se kísérletté, hogy megdör­
zsölje az el-elhaló, megdermedt tagjait. Még 
jobban erőt vett rajta a nagy kívánás: várta, 
igen, várta a halált . . .

Megint láz fűtötte a testét, de jéghideg 
zuhanyok is ömlőitek rá. Erezte, hogy ki­
folyt már a vére, a seben megaludt a meleg­
ség. A meleg vér lassan elterpeszkedett a 
mellén, olyan volt, mint a kinyílott, szétta- 
Dosott rózsa. De azért még az eszénél volt.

Zug a feje, fáj minden tagja, nem lát, nem 
hall semmit, nem érzi a virágillatot, kapkod 
a levegő után . . . Meddig késik még a vég, 
meddig kell még várnia . . .?

Majd hirtelen megremegeftt a teste, 
mintha valami szerencsétlen gondolatot akart 
volna magától elriasztani:

— Csak nem talán ez a vég, csak nem 
ez a halál? 1 . . .

Nem, nem, nem lehet! Hiszen mindent 
beszélnek, csak ezt nem. Van, aki azt hiszi, 
hogy uj világ kezdődik, neki már rosszabb 
nem jöhetett, mint a mostani meddő élet 
volt. Mások esküdni mernek: megsemmi­

sülnek . . . Igen, igen, ez csábította. Meg­
halni. megsemmisülni, nem lesz se bánata, 
se öröme! . . .

De mégis, hátha ez volna a halál. Ez, 
persze ez: az örök szenvedés. Élni, élni, át­
vergődni az egyik napot a másik után, ab­
ban a fojtogató tudatban, hogy mindig élni 
fog, igen, szenvedni ... De mit csináljon, 
mit csináljon. Jenő lehajtotta a fejét és meg­
békélt, magával:

— Ez a bünhődés, ez a halál . . .!
. • . Egy fiú, meg egy leány jött arra. 

Úgy járkáltak édesen, boldogan összefo­
nódva, mint ő szeretett volna. Es megint 
eléje jönnek, hogy kínozzák, gyötörjék a 
csókokkal, amelyet ő csak sejtett, megálmo­
dott, de soha-soha meg nem kapott. Föl sze­
retett volna ugyan kelni, elszaladni, elme­
nekülni . . .

Jenő süket volt már, de a leány éles si- 
kitása még a veséjét is megrázta:

— Egy halotti
Ijedt arczczal hátra fordultak mind a 

ketten, szétváltak, meleg kezeiket szétenged­
ték . . . Es Jenő sírni szeretett volna: még 
egy ember boldogságát rabolta el, ha egy 
pillanatra is . . . LTgy sajnálta, pgy iri­
gyelte őket . . .

Jöttek az emberek. Jenő már nem ér­
zett, nem hallott, nem látott semmit, csuk 
tudta: jönnek az emberek . . . Elől egy 
rendőrtiszt, jól ismerte, sokat lmnpoltak 
együtt. Utána az orvos, aki már fiatalon 
agyontépett idegeit akarta valamikép össze­
drótozni. Aztán egy-két szép leány, fiatalok, 
öregek, a tömeg.

Körülállták. Az orvos lehajolt, a melléra

'■< t-áw._■, i.—..
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szak hívei voltak még nem régen, ma elkedvet­
lenedve gubbasztottak. A lehangoltságot növelte 
a szélsőiobbon még az is, hogy Návay La’.O'j 
házelnök is engedékeny lett s nem akadékos­
kodott, hanem — tekintettel a fölfordult hely­
zetre — megengedte a napirend előtti felszó­
lalásokat.

Egyszerre csak hire iárt, hogy gróf Zí;?H; 
Aladár valamely közvetítő akczióra száma cl 
magát. Csakugyan tizenegy órakor a néppárt 
gróf Zichy elnöklésével a iegyzőszobában ér­
tekezletet tartott s itt megbízták a pártelnököt, 
hogy a következő indítványt legyezze be az 
inditványkönyvbe:

,-Válaszszon a képviselőház egy hatvan- 
tagú pártközi bizottságot, amelynek feladatai 
a vcderőjavaslatok tárgyalása alatt az alko­
tandó választói törvény javaslatok alapelveit 
megállapítani. Utasítsa a Ház a kormányt, 
hogy ezen bizottság tanácskozásai során meg­
állapított elvi alapokon sürgősen készítse el 
a választói reformról szóló törvényjavaslato­
kat és terjeszsze azokat nyomban a Ház el. 
Gróf Zichy Aladár, orsz. képviselő.“

Az indítványt Zichy már ma bejegyezte 
a Ház inditványkönyvébe. Justh Gyula, aki 
szintén elolvasta az indítványt, méltatlankodva 
zudult, föl:

— Nem kell! Ilyen akczióba nem mexyek 
bele! Nem azért vagyok itt, hogy a kormaim 
mentegessem. Már egyszer megmentettem igv 
egv kormánvt. és az lett a vége. hogy eltemette 
a válaeztóqogot.

_ Nekem se kell" — mondta Polónyi
Géza. — Én ee tartom oda a hátama: 
Kh.uen alá!

_ De hiszen még tegnap te akartad ezt
az inditvánvt! — válaszolt Huszar Karoly.

— Ma már nem akarom! — föleit Po- 
lányi — Különben se ezt akartam tegnap, ha­
nem éppen az ellenkezőjét. I)e arra semmi- 
esetre se gondoltam, hogy kormanymen t é -: nk 
cziót csináljunk. -

Közben odalépett a vitatkozókhoz gróf
Zichy Aladár. ,

— Nem tudtam, — szól;, — hogy .PoLoayi 
is ilyesfélét akart, de az se haj, ha ö is akarta.

— Hát én megmondom, — vágott bele 
Polónyi. — Nem akarok senkit se megbántani, 
de nem akarom Knucnt menteni. Az voll . a 
tervein, hogy üljön össze ec/y purtközi kon/c- 
renczia, de nem Kimennek hanem egv hr,ma

fektette barnásán piszkos, ősz fejét. Lassan 
fölemeli, az arcza komoly, közömbös:

— Vége! ..........
Halk morajlás a tömeg sorai kozott:
— Meghalt!

Jenő nem tudta magának megmagyaráznál. 
A szeme lecsukva, a fülén, mintha szörnyek 
ültek volna, a testét mindenfelől bókéba ver­
ték ós mégis látta, hallotta, érezte, hogy az 
első sorban sir egy leány. Mindig megakadt 
rajta a szeme, talán szerette is . . .És olyan 
boldogságot érzett, hogy a könnyek ráestek 
az arczára. égették, martak a bőrét.

Az öreg rendőrtisztviselő még egyszer 
ránézett a holttestre. Szempillája mintha 
megrezgett volna, halkan szolalt meg.,

— Szegény már jól járt! Most már túl 
van mindenen 1

Jenő kiabálni, zokogni szeretett volna. 
Az összes fájdalmait újra végigélte, ami 
eddig kínozta. Csak ő tudta, hegy mi a ha­
lál, élni kell tovább, igém: kell, úgy mint ed­
dig, mindig , , . És nem tiltakozliatik, nem 
kiabálhat, nem sirhat. Nem veheti n gyilkos 
fegyvert a kezébe: ezentúl mindig igy lesz.

A szél belakapaszkodott a fákba, megté­
pázta a koronájukat, zúgtak, sírtak. Jenő 
ipry érezte, mintha az ő bánatát kései égték 
volna el . . .

Megint jöttek az emberek, elvittek, ra­
vatalra tették, sírtak fölötte, sajnáltaik. Csak 
a sok viaszláng futkosott az arczáu szilaj 
kedvvel, sistergett a kanócz, mintha csufou- 
f!árosán a fülebe súgta volna szegény ha­
lottnak:

_Soha, érted, soha so lesz vége a szen­
vedésnek?

. . . És másnap eltemették , , .1

regius-szál tárgy alj ön, mint Bánfíy—Száll ide­
ién, Másféle alkudozás nem kell!

Zichy idegeskedve mondta:
— Nem személyekről van szó! A helyzet 

cqészen vigasztalan. Khuen nem tud kilrnnia- 
kozni. Itt nem parlamenti válság van.

— Az az abszurdum, hogy egy nem létező 
törvény javaslatra akarnak bizottságot kikül­
deni, — felelt Polónyi.

Most Szmrecsányi György szólalt meg!
— Ha bizottságot küldünk ki egy javaslat 

szerkesztésére, azért a felelősséget mégis vsuk 
a kormány viseli. Amit csinálunk, nem mentő- 
akczió, de azt se bánjuk, ha azzá válik. Egyéb­
ként ez a kormány elvesztette a bizalmat fent 
is, lent is. De még ha nem igv volna, akkor 
is az ország érdekét, személyes gyiilölségtöi el­
tekintve, tartjuk szem előtt.

Zichy most nagyon indulatosan fakadt ki:
— Ha a Ház túlnyomó része elfogadja az 

1 inditvánvt, minden zavarért azokat terheli a 
felelősség súlya, akik a megválóéit ás elé aka­
dályként dobják oda magukat.

E pillanatban odaérkezett Bcrzeviczy Al­
bert, aki hetek óta nem járt a Házban. A volt. 
elnök nagy figyelem közben igy nyilatkozott:

— A helyzet, ugyanaz, ami az én elnöksé­
gem idején volt. Azt hiszem, csak az az egy ki­
bontakozási mód lehet, amit akkor én megpró­
báltam.

Désy Zoltán megerősítette:
— Ugv van! Csak a Berzeviczy megol­

dása helyes!
Végül Mezőssy Béla azt mondotta, Logv 

akadémikus jelentőségűnek tartja a népoávri 
indítványt, amelynek nem lehet eredménye. 
miután a pártok., között tulnagyok az ellen­
tétek.

Lukács, Wekerle, Kristóffy.
dgen jól értesült bécsi forrásból kapjuk a 

hirt, hogy a király holnapután, . csütörtökiön 
külön kihallgatáson fogadja Lukács László 
pénzügyminisztert, s nincs kizárva, hogy ez 
alkalommal dezignálja is.

A belvedere-i s katonai körökben azonban 
nem néznek bizakodással Lukács vállalkozása 
elé, mert úgy hiszik, hogy Tisza a munka­
pártban ellensúlyozza majd az ö törekvéseit, 
6 a választójogos kibontakozás ismét nem 
fog sikerülni. Valószínűnek tartják, hogy 
erre újabb válság fog következni, s egy más 
férfiúnak kell majd Lukács őrlőkébe lépni, 
aki egy választójogi pártot alakit, s egy uj vá­
lasztáson szerez magának többséget. Az erre 
alkalmas politikus a bécsiek szerint Wekerle 
Sándor vigy — Kristóffy József lenne. (Az 
utóbbit Magyarországon aligha tartja valaki 
alkalmasnak ilyen nagy feladatra, legfeljebb 
3z eszme végleges kompromittálására.),

A pártkörökhől.
A nemzeti munkapártban ma este nagy 

nagv számmal voltak fent a párt tagjai éa ki 
lencz óra felé a Hungáriába mentek rendes 
heti pártvacsorájukra. Egyik félhivatalos ezt 
közli:

„A párt hangulata ma is nyugodt volt és ál­
talános az a felfogás, hogy a nemzeti munkapárt a 
mostani válságos időben is oly példás magatartást 
tanúsított minőnél különben soha egy uralkodó pán

Közvetítő indítványok.
Gróf Zichy Aladár, a néppárt elnöke in­

dítványáról a következőképpen nyilatkozót::
— Indítványom megtételénél az a szem­

pont vezetett, hogv a helyzetet a holtpontról 
végre el kell mozdítani. Az az aggodalmam 
ugyanis, hogy még egy rosszabb szituáczió kö* 
vetkezhetik, mint a mostani. Ezért akartam 
én, mint kevésbbé exponált politikus, a közve­
títő szerepét- átvenni. En ezzel nem szolgálom 
azt a czélt, hogy akár a kormányt megment­
sem, akár pedig, hogy a Jnsth-párt sorába lép­
jek. Éppen mert az a meggyőződésem, hegy 
a választójog kérdése nélkül nincs megoldás s 
miután sem a kormány, sem a Justh-pári a 
kezdeményezést nem akarja megragadni, azr:t 
szántam cl magamat a közeledés közvetí­
tésére.

Zichy mellett Polónyi Géza is buzgóiké- 
dott. valamelyes kompromisszumos kísérlet ér­
dekében. A pártonkivüli függetlenségiek vezére 
ma délelőtt felkereste Darvay Fülöpöt azz, » a 
kérelemmel, értesítené a miniszterelnöki*, 
hogv ő, Polónyi felhatalmazást nyert egv eset­
leg összehívandó pártközi konfercnczián áy 
bekea jártatokat. tenni, amelyek a mostani ku­
száit viszonyoknak véget vetnének. Darv tv 
nyomban érintkezésbe is lépett, a miniszterel­
nökkel, aki az előterjesztést tudomásul vette, 
de — tekintettel az újabb konstellácziór.i —• 
vci/leges választ nem adott.

A miniszterelnök Bécsien.
Mint félhivatalosan jelentik: Khuen-Hc- 

derváry Károly gróf miniszterelnök ma dél­
után félhárom órakor titkára, Marsovszky 

j Ivor dr. ts Barát Ármin királyi tanácsos, a 
miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője ki 
sereteken Becsbe utazott,

A miniszterelnök este hét órakor odaér­
kezett és a Magyar Házban szállt meg. Meg­
érkezése után a miniszterelnök Thtdlóczy La­
jos osztályfőnök látogatását fogadta.

Héderváry a holnapi nap folyamán ki­
hallgatásra megy a királyhoz, hogy jelentést 
tegyen a helyzetről. Ekkor újra fölajánlja 
lemondását s hogy ezúttal végleges fölmentését 
is kérni fogja nem személyes, hanem tisztára 
tárgyi alapon. Héderváry megismerteti a ki­
rálykái a helyzet tárgyi nehézségeit, amelye­
ket Auffenbcrgnck hivatalban maradása okoz 
és amelyek miatt a parlament működése is 
béna és meddő marad továbbra is.

s 'in és természetes, hegy ha olyan nagy küzde­
lemre készül, mint aminő küzdelem előtt áll, hogy 

. akkor keresi a biztosítékot arra nézve, hogy oly ol- 
I dalról ne érje gáncsvetés vagy támadás, amely ol- 

dalról a gáncsvetésre nem lehet elké-szülve.
A miniszterek közül csak Székely Fe- 

I rencz és Hazai Samu jelent meg a klubban, 
Tisza István is későn jött e tartózkodott min­
den nyilatkozattól. Amikor már menni készü­
lődtek, Nagy Ferencz megkérdezte Tiszát, 
hogy mi lesz, képzeli-e, hogy elsimulnak az 
ellentétek, rendbe jlönnek-e a dolgok. Tisza 

: elgondolkodva válaszolt:
— A munkapárt nagyszerűen megállná 

a helyét, csak adna Becs garancziákat arra, 
hogy meg is állhassa a helyét.

A párt tagjai biztosra veszik a delegá- 
cziók elhalasztását s úgy látszik, hogy a kép- 
viselöház már holnap el fogja magát napolni 
az elnökség indítványára, miután a minisz­
terelnök néhány napig Becsben marad. Az 
Auffenberg-ellenes akczió kezd szűnni s elve­
sek már azt magyarázzák, hogy nem lehet egy 
közös miniszterrel szemben, aki szolidáris 
mind a két kormánynyal, bizalmatlanságot do­
kumentálni, mert ez a kormány ellen is irá­
nyul. Valószínűnek tartják Lukács László de- 
zignálását, amit Tiszáék most eléír higgadtan 

! fogadnának. Arra az esetre, ha Lukács nem 
vállalkoznék, mint legvalószínűbb miniszter­
elnök-jelölteket: Wekerle Sándort és Návay 

1 Lajost emlegetik, akik a választójogos ellen­
zéknek szintén elég rokonszenvesek.

A Vossut/i-pártkörben ma este igen mozgal- 
I más élet volt. A párt vezérén kívül Désy Zoltán,
; Sághy Gyula, Tóth János alelnökök és a pártnak 

számos tagja volt jelen. Élénken kommentálták a 
: mai nap eseményeit és a miniszterelnök Becsbe 

való utazását. Általános volt a felfogás, hogy a fon- 
forgó körülmények között a kormány nem tehet 

I egyebet, minthogy végleges lemondását benyújtja. 
Ezt a kormánynak már előbb is meg kellett volna 
tennie. Többen hangoztatták annak szükségét, 
hogy mindenütt érvényes parlamentáris szokás 
szerint a válság idejére az uj kormány kinevezé- 

I sóig a képviselüház napolja el üléseit.
A függetlenségi és 48-as Justh-párt képviseld 

| tagjai túlnyomó nagy része fent időzött az este a 
pártkörben, hol a nagy társalgóban eleven dis- 
kusszió folyt a politikai helyzetről és különösen a 
Khuen-kormány bekövetkezett lemondásáról. A.
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párt tagjai a fejleményeket megnyugvással látják 
és eleve biztosra vették, hogy a kormány újabb 
vállalkozását rövid időn belül ez a sors fogja érni. 
Az elnökség részéről Justh Gyula pártelnök, gróf 
Batthyány Tivadar, Földes Béla és Holló Lajos al- 
elnökök időztek fenn hosszasabban. Szóba került a 
delegáczió kérdései is és azután a beszélgetés a hor­
vátországi alapotokról és a képviselőházban megin­
dult horvát vitáról folyt, A párt tagjai a mai 
napirend előtti felszólalások során elhangzott be­
szédeket e kérdésben, általános helyesléssel vették 
tudomásul és természetesen továbbra is kizárólag 
magyar alkotmányjogi vonatkozásban kívánják e 
kérdést a képviselőházban taglalni. A pártkörben 
elterjedt hírek szerint holnap a horvát képviselők 
csoportja részéről is felszólalás történik. Szó volt 
azután gróf Zichy Aladár indítványáról és erre 
nézve azokat, amiket Justh Gyula, a párt elnöke 
még a délelőtt folyamán a képviselőházban kije­
lentett, osztatlan tetszéssel és helyesléssel fo­
gadták.

A közös költségvetés.
Ma osztották szét a zöld füzeteket. melyeknek 

8v e hónap 23-ára összehívott delegácziók elé kel­
lett volna kerülniük. Ezek! az 1012. évre vonatkozó 
közös kiadásról és bevételről szólnak- A közös 
költségelőirányzat 22.333.519 koronával több, mint 
a múlt évben volt. A nettó-követelés 470.223.322 
korona.

Az egyes tárczátí nettó-követelését a következő 
számok mutatják: 1. Közös kiilgyminisztémum 
16,209.484 korona, vagyis 023.789 koronával több, 
mint 19Íl-ben. 2. Hadügyminisztérium: A) had­
sereg 372.380.531 korona, vagyis 18.136,254 koro­
nával több, mint 1911-ben. B) Haditengerészet 
67.714.150 korona, vagyis 3.551,740 koronával több, 
mint 1911-ben. 3. Közös pénzügyminisztérium
4,697.872 korona, azaz 20.286 koronával több, mint 
1911-ben. Közös számvevőség 344.466 korona, azaz 
5190 koronával több. mint 1911-ben- A közös mi­
nisztérium rendkívüli szükségletei 9.576.819 koro­
nát tesznek ki és a következőképpen oszlanak meg: 
1. Külügyminisztérium 247.618 korona, vagyis 50 
ezer koronával több. mint. 1911. évben. 2. Had­
ügyminisztérium: A) Hadsereg 5,286.140 korona, 
épp annyi, mint 1911-ben. B) Haditengerészet 
4.043,060 korona, 51-740 koronával kevesebb, mint 
1911-ben.

Az egész szükségletből a födözésre szoruló szük­
séglet £82,1/56.603 korona, miből a kvóta szerint a 
birodalmi gyűlésben képviselt királyságokra és or­
szágokra 63.6 százalék, vagyis 182,822,399 korona 
51 fillér, a magyar szentkorona országaira 36.4 
százalék, vagyis 104,634.203 korona 49 fillér esik.

E szükségleteken kívül a közös hadügymi­
nisztérium. a delegáczióktól többrendbeli hitelt 
kér rendkívül szükségletre. Rendkívüli hadügyi 
szükségletekre Bosznia és Herczegovina parancs­
nokságai. csapatai és intézetei részére 1912. évben 
még 12.768-346 korona lesz szükséges, amely ösz- 
szeg a monarkia két állama részéről kvótaszcrücn 
volna fedezendő.

A delegácziók továbbá a következő rendkívüli 
hitelekről fognak tárgyalni. Rendkívüli hitel a 
császári és királyi hadsereg fejlesztésére 19 mil­
lió korona, rendkívüli tüzérségi hitel az uj vártü- 
zérsegi anyag beszerzésére (folytatólagos részlet)
4 millió korona a flotta fejlesztésére szolgáló terv­
szerűen több évre beosztott beszerzések czirnén má­
sodik részletéül 67.000.000 korona rendkívüli hitei, 
a pólni várrayonban szükséges kikötői munkálatok 
végeztetésére 1911. évre szóló 100.000 koronányi 
rendkívüli hitel.

Továbbá a közös penzügyminitérium az 1911. 
évre 835.500 korona póthitelt kér, valamint kéri 
az 1910. évre megszavazott 227.000.050 korona föl- 
használása és elszámoló.'a tartamának meglios lab­
ilitását. Épp úgy a hadügyminisztérium is kéri a 
hadsereg és haditengerészet részére megszavazott 
többrendbeli rendkívül hitel fölhasználása és elszá­
molása tartamának meghosszabbítását, valamint a 
haditengerészet részére 1911. évre megszavazott 
44.000 korona rendkívüli szükséglet rendeltetésé­
nek megváltoztatását.

A füzeteknek most aligha lesz alkalmazásuk, 
mert a miniszterelnök ezúttal magával vitte a kor­
mánynak azt a javaslatát hogy a delegáczió ülésezé­
sét bizonytalan időm napolják el. Ez annál inkább 
lehetséges, mert. a közöskiadások be vannak állít­
va a megszavazott állami költségvetésbe, ennélfogva 
exlex el nem következik.

Engedékeny lett Návay.
— Napirend előtti felszólalások. —

A Jcépviselőház ülése.
Budapest, április 16.

A kormány lemondásáról szóló hírek fog­
lalkoztatták ma a képviselőket és úgyszólván 
senki eem törődött azzal, hogy mi tlirténik az 
ülésteremben. A munkapárti oldalt valósággal 
lesújtotta a kormány bukása és a párt kori­
feusai osüggetegen, fejüket vesztve üldögéltek 
a folyosón, vagy itt-ott csoportokba verődve 
izgatottan tárgyalták a várható fejlemé­
nyeket.

A munkapárt harczi kedvének hirtelen 
összeroppanása nein maradt hatástalan az el­
nökségre sem és Návay Lajos ma beszüntette 
a házszabályok szigorúbb kezelését. Még teg­
nap ridegen utasította el azokat az ellenzéki 
képviselőket, akik a horvát helyzetet napi­
rend előtti felszólalás alakjában szóvá akar­
ták tenni, ma azonban egyszerre maga is 
fontosnak találta a horvát. helyzet megvilágí­
tását és egész sor napirend előtti felszólalásra 
adta meg az engedélyt.

Az ellenzék részéről Egríj Béla. Abraham 
Dezső, Benedek János, gróf Batthyány Tiva­
dar és végül Polonyi Géza tették szóvá Ouvaj 
királyi biztosi kinevezését és a horvát alkot­
mány felfüggesztését'. A szónokok egyértel- 
niüleg tiltakoztak a kivételes kormányzati 
eszközök alkalmazása ellen és azt követelték, 
hogy a kormány adjon fed világosit ást azokról 
a belső okokról, amelyek ily eszköJjk igénybe­
vételét szükségessé tették.

A napirend előtti felszólalások a tanács­
kozásra szánt időt. teljesen kimerítették, a na­
pirendre. a véderőreform tárgyalására nem 
került a sor.

A Ház mai üléséről részletes tudósítá­
sunk a következő:

Návay Lajos elnök fel 11 órakor megnyitja 
az ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvét hozzászólás nélkül 
hitelesítik.

Elnök bemutatja az. összeférhetetlenségi bi­
zottság elnökének jelentését, amely szerint az 
ítélő zsűri a gróf Széchenyi Emil ellen tett össze­
férhet lenségi bejelentés dolgában tegnap tartott 
ülésén úgy döntött, hogy összcfcrhetlcnség esete 
nem forog fenn.

Tudomásul veszik
• Elnök jelenti, hogy a mai nap során 
Fgry Béla, Bakonyi Samu, gróf Zichy Aladár, 
Benedik János, Ábrahám Dezső, gróf Batthyány 
Tivadar és Rolónyi Géza a horvát kérdésben napi­
rend előtt való felszólalásra kért engedelmet. Az 
ügy fontosságára való tekintettel megadta az en­
gedőimet.

Egry Béla tiltakozik a horvát alkotmány fel­
függesztése ellen, mert ott nincs külön alkot­
mány, hanem ott is a magyar alkotmány vau ér­
vényben. A királyi biztos kiküldése egyenesen me­
rénylet a magyar alkotmány ellen. (Igaz! Úgy 
van 1 a baloldalon.) Követeli, hogy a miniszter- 
elnök tájékoztassa a Házat intézkedéseinek okai­
ról. (Helyeslés a baloldalon.)

Ábrnhám Dezső hangoztatja, hogy a magyar 
kormány a leghelytelenebb politikát iizi akkor, 
amikor az erőszak eszközéhez nyúl, mert hiszen 
minden akczió rciakeziőt szül. (Igaz! Úgy van! a 
baloldalon.) A bécsi lapok oroszországi, módszer­
ről beszélnek a horvátországi 'állapotokkal kapcso­
latban. Ezt a politikát nem szabad folytatni. Erős 
kéz kell. de erőszakos kézre semmi szükség. (Igaz! 
Úgy van! a baloldalon.)

Benedek János a királyi biztosi intézmény el­
len határozottan tiltakozik, mert ezt az intéz­
ményt közjogunk nem ismeri. Az abszolutizmust 
meg kell bélyegeznünk. Követelte végül, hogy a 
miniszterelnök tájékoztassa a horvát események­
ről a Házat. (Helyeslés a buloMnlon.)

Gróf Batthyány Tivadar bírálja a királyi biz­
tos működése^. A kibocsátott rendeleteket abszo* 
lutisztiknsoknnk mondja. A királyi biztos nem­
csak a horvát törvényeket helyezte hatályon kí­
vül. hanem magát kivonta a magyar kormány el­
lenőrzése alól s ö csak a koronának felelős ezután. 
A királyi biztos megcsonkítja a magyar törvény­
hozást azzal, hogy megakadályozta n horvát kép­
viselőválasztást, A miniszterelnök kötelessége lett 
volna a Házat tájékoztatni azon indokokról, ame-

Szercla, április 17.
Ivek a királyi biztosság kinevezését* szükségessé 
tették. Tiltakozik a magyar nemzet összessége ne­
vében a Horvátországban történők ellen s felhívja 
a külföldet, hogy no a magyar nemzetet, hanem 
csak a magyar kormányt hibáztassa Ouvaj királyi 
biztos cselekedeteiért. Foglalkozik ált.alánosságiban 
a délszláv politikával s a trialisztikus törekvések­
kel. Szemrehányást tesz a kormány horvát politi­
kájának, mert oz az üldözés és igazságtalanság 
politikája, amely ezé 1 hoz nem vezethet. Foglalko­
zik a vasúti pragmatika kérdésével. Kijelenti, 
hogy annak idején ő is figyelmeztette Szterényit, 
hogy ne csinálja meg a pragmatikában a horvát 
nyelvi kérdést. Egyébként H orv ti to r s zligb a n meg 
kell csinálni a jó közigazgatást s akkor létrejön 
a megértés és nem lesz szükség királyi biztos­
ságra. (Helyeslés a baloldalon.)

Polcnyi Géza volt a következő szónok. Hogy 
a miniszterelnök nem igyekszik megokolni az, 
abszolutizmust, nz csak egy esetben érthető, ha a 
miniszterelnök már nem tekinti magát, miniszter­
elnöknek. (Derültség n baloldalon./ Talán most 
azzal a kérdéssel foglalkozik, vájjon jogosítottnak 
tartja-e magát arra. hogy nyilatkozzék. (Derült­
ség a baloldalon.) A miniszterelnök ellenjegyezte 
a horvát abszolutizmusról szóló királyi kéziratot. 
Mit, szól ehhez a horvát miniszter, aki egy sze­
mély a miniszterelnökkel ? (Derültség.) Horvát 
miniszter csak nem járulhat hozzá, hogy Horvát­
országban az abszolutizmust inaugurálják?

Bakonyi Samu: Lenyelte maga-magát 1 (Nagy 
derültség.)

Polcnyi Géza: Nem arczulcsspasa-e az alkot­
mánynak. hogy n miniszterelnök a Szentháromsá­
gon túl még negyedik tárczát is képvisel! (Nagy 
derültség a baloldalon.) Hogyan lehet összeegyez­
tetni, hogy egy- és ugyanabban az államban az 
egyik országban abszolutizmus van, a másikban 
nincs? A horvát abszolutizmussal a magyar ország­
gyűlést elzárják attól a lehetőségtől, hogy törvé­
nyes és alkotmányos módon az egyezkedést létre­
hozhassa. Már csak azért, is követelnünk kell az 
alkotmánynak azonnal való helyreállítását, hogy 
nz egyezkedés törvényes utón lehetővé váljék.
I Helyeslés a baloldalon.) Ne csináljunk ebből a 
fontos kérdésből párt kérdést. Hanem kérjük föl a 
mai ülésből a miniszterelnököt, tárja föl a holnapi 
ülésen azokat az okokat. amelyek őt Horvátor­
szágban nz alkotmány felfüggesztésére jogosítot­
ták. (Elénk helyeslés a baloldalon.)

Elnök n holnapi napirend megállapítása után 
az ülést két órakor berekeszti.

Budapest, április 16.
A horvätok értekezlete. A Budapesten lévő

horvát képviselők, a ko,Beidé, a ozent,rum-klub és 
a nemzeti haladás pártjának tagjai ma de'u+tn 
négy órakor a Cotirinental-szállóbin gróf Pejacse- 
lich Tivadar volt ran ej nők lésé vei ér teks delet 
tartottak. Papratovics (koalicziós) szemreháuy 1st 
tett Pejacsevichnek, hogy Pinterovics kérésére 

r.em hívta ö-sze a közös értekezletet. Indit-vánvoztn., 
bogy ezentúl öt delegátus kérésére okvetlenül össze 
kelljen hívni a gyűlést Ezután Spcvec (nemz. bal. 
pártja) előterjesztette a párt deklaráczióját, rmely 
reményét fejezi ki, hogy a horvát kormányzást 
mihamar ismét a kiegyezés szellemében fogják gya­
korolni s mélyen sajnálkozik a királyi biztos Kine­
vezése felett. E dekliráczió mellett Avakumov’cs. 
kies és Schwartz szólaltak fel. A koaliezáó és a 
c/ontrum deklaráczióját Popovics Dusán ismer­
tette. amely a legvchomensebben tiltakozik az 
alkotmány felfüggesztése ellen ós az obsze.lutiz- 
írus következményeiért Khuen miniszterelnököt c< 
Ouvaj királyi biztost. teszi felelőssé, majd kije­
it úti, hogy ha az alkotmányosságot vissza nein 
állítanák, a koalicziósok s czent rum-pártiak man­
dátumaikról lemondanak. Papratovics s mások 
pártoló felszólalása után a szavazás következőit: 
Tizenkilenczen a Spcvec-féle, tizenhatan a Popo- 
vics-féle deklarációra szavaztak. Az ellenzékiek 
lel nap reggel nyolc/, érakor újra értekezletet tar­
tanak, amelyen határozni fognak, alávetik--- ma­
gukat a többségnek ? Ma este különben Potónyi 
Gézával konferáltak. A nemzeti haladás pártja 
holnap előterjeszti a képviselőháziján a deklará­
cióját, utána pedig cg.y koalieziós beszél.

Szentesített törvények. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király Bihar és Foga vas vár­
megyéknek 5 százalékot meghaladó vármegyei 
pótadó kivetésére adandó felhatalmazásról szol ó 
törvényeket szentesítette.
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Ezerötszáz ember halála.
A viág legnagyobb hajója elsiilyedt. — 

A „Titanic“ utasai a tengerbe fúltak. — 
Borzalmas éjszaka a nyílt oczeánon. — Mil­

liókat érő kincsek a tenger fenekén. —

— Sajót tudósítónktól. —

Budapest, április 16.

A világ legnagyobb szentély szállító hajiját 
érte vasárnap rettenetes katasztrófa. Olvan ka­
tasztrófa, amely évtizedek óta nem ért még ten­
geri hajót. A katasztrófáról már tegnap is p.'e-z- 
letesc-n hirt adtunk, de ezek a hírek a mai 
napra borzalmas adatokkal bővültek.

A White Star Line hajóstársaság Titanic 
ncvii negyvenötezer tonnás személyszállító gő­
zöse, amely április 10-én indult el az angol 
Southarnptonból Newyorkba, az amerikai part­
tól nem messze, Uj-Fundland szigetének kö­
zelében összeütközött er/u jéghegygyel s olyan 
lehel kapott, hogy néhány árával később elsii- 
h/eclt. Bár a sülyedü hajó szikratávíróval se­
gítséget kért s több nagv gőzös a katasztrófa 
helyére sietett, mégis csak az asszonyokat, cs 
gyermekeket lehetett megmenteni, akiket első 
sorban helyeztek el a Titanic mentöcsónakján. 
Körülbelül czarötszázan a tengerbe vesztek. A 
szerencsétlenségről már tegnap jöttek hírek, 
amelyek azonban megnyugtatók voltak, mer1' 
azt jelentették, hogy a Titanic valamennyi uta­
sát és egész legénységét megmentették s hogy 
a gőzöst is sikerült az uj-skócziai Halifaxba 
vontatni. Ma reggelre azonban kiderült, hogy 
a hajó ezerötszáz emberrel együtt elsiilyedt.

A nagy katasztrófáról szóló részletes táv­
iratainkat itt adjuk:

Az első táviratok.
Newyork, április 16.

A Titanic reggel 2 óra 20 percekor el­
süllyedt.

Newyork, április 16.
(Este 8 óra 40 perez.)

A White. Star Line igazgatósága most 
már elismeri, hogy a Titanic 2200 utasa ka 
zii! valószínűleg csak 675 menekült meg. 
Mint az Olimpia gőzös jelenti, többnyire asz- 
szonyokat cs gyermekeket, mentettek meg

Newyork, április 16.
Az Olimpia jelenti szikratávíróval Cape, 

Tfnceba: Amidőn a Kárpátul gőzös szürkü­
letkor a baleset helyére érkezett, csak a csó­
nakokat és hajóroncsokat talalta•

Siilyed a hajó.
Hajifax, április 16.

Cap Race dróttalan táviróáUamás tisztvi­
selője a dróttalan segítség jelzésekről, amelye­
ket ötven helyen vettek föl. a következő föl- 
jegyzéseket készítette:

Tíz óra tizenöt perez: A Titanicról vész- 
jeleket hallok. A jelekre több hajó válaszol, 
köztük a Baltic, a Kárpáttá, a Caronia és a? 
Olympic.

Tíz óra huszonöt percekor'. A Titanic je 
lenti, hogv a hajó elörcsze süllyedni kezd.

Tiz óra harmincé percekor: Összeköttetés, 
létesítettem a Virginiával s azt jelentettem 
neki, hogy a Titanic sürgős segítséget kér. 
Megmagyaráztam a hajó helyzetét és a többi 
körülményt. A Virginai azt felelte, hogy azon­
nal elindul a szerencsétlenség helyére.

Tíz óra harminczhat percekor: A Tdanív 
azt jelentette az Olympicnak. lmgy az asszo­
nyokat és a gyermekeket elhelyezte a mentő 
csónakokban és arra kérte az Olympicot, hogy 
mentőcsónak iáit tartsa készen. A Titanic meg 
mindig szakadatlan vészieteket ad. A Titanic. 
táviról!szí je rendkívül hidegvért tanúsított ó 
ámbár jól tudja a hajó kétségbeejtő helyzetét, 
mégis megmarad a helyen.

Száz milliók a tengerben. i
Loudon, április 16,

A Times jelenti, hogy a Titanic rako­
mánya rendkívül értékes volt. Volt rajta kö­
rülbelül ötvenezer zsák kávé és ötvenezer láda 
tea. Azonkívül volt rajta száz millió márka 
értékű gyémánt és drágakő. Az utasok ékszere 
is körülbelül, százmillió márka értéket képvi­
selt. Egy amerikai utazónő a hajóra való lu­
pédékor átadta a titkárnak ékszerdobozát, 
amelyben három millió márka értékű ékszer 
volt. Mindez a sok kincs most a tenger fene­
kén van,

Antwerpen, április 16.
A Titanic szállítmányai közt 25 millió frank 

értékű csiszolt gyémánt volt, amelyet amerikai 
drágakőkereskedők a múlt hét elején hollandiai 
ezégektől vásároltak. Ez az egész összeg biztosítva 
-volt a Lloydsnál Londonban.

Hamburg, április 16.
A hajókatasztrófa következtében támadt 

anyagi kár a legtöbb német szállítmányozási bizto­
sító társaságot is érinti viszontbiztosítás révén. Ez 
a részesedés hozzávetőleges számítás szerint fél 
millió márkára rúg.

Bécs, április 16.
A legtöbb osztrák biztositó társaság, mely szál­

lítmányok biztosításával és viszontbiztosítással fog­
lalkozik, közvetve, vagy közvetlenül károsodik a 
Titanic pusztulásán. Nem számítva az elveszett 
készpénzt, arauynemüeket, ékszereket és az utasok 
egyéb podgyászát, a kár körülbelül 70 millió koro­
nára becsülhető.

A milliárdos* utasok.

London, április 13.
A newyorki lapok következőképpen be­

csülik a 'Titanic gőzödön képviselt vagyont: 
Astor lV.itszáz millió, Bruce Izidor kétszáz 
millió, Widener Janóé kétszáz millió, Guggen­
heim Benjámin háromszáznyolczvan millió, 
Rohling száz millió. Azok, akiknek csak né­
hány milliójuk van, nem számítanak. Ezek az 
utasok mind megmeneküllek. \

Az első osztályon.
Newyork, április 16.

Az utasok közt sók ismert személv iség 
volt, de ezek valószínűleg mind megmenekül­
tek, mert az igazgatóság jelentése szerint az 
összes dsóosztályu utasok a Carpathia fedél­
zetén vannak, .löbbek között a következő neve­
vői-ki a k utaztak a hajón: Astor Jolin Jakab 
és neje. Guggenheim Benjámin, Widener és 
81ráüss Izidor bankárok, Vanderbilt- Alfréd. 
bull Archibald őrnagy, Taft elnök föhadsegé 
de és neje és még mások

Németországból: Fröhlich Margit, Klá­
béi- Herman. Saalfeld Adolf, Stehli Miksa 
és neje meg leánya, Taussig Emil és neje és 
Robii ti g Washington voltak az elsőoszt ályu 
utasok között, inig az angol és amerikai utasok 
között még a következők neveit tartalmazza az 
utasok listája: Carter-család, Frauenthal or­
vos és felesége, Rothschild AI. és neje és a má­
sodosztályú utasok közlőtt mr. Jacobson, Leh­
man Berta kisasszony. Otter Richard és má­
suk. — Sicad, a hires békeapostol, a Nobel­
éi ij nyertese, szintén a hajón volt nejével 
együtt.

Vanderbilt <s meghalt?
London, április 16.

Newyorki kábeltolegramm jelenti ma rég­
éé! : .4 Titanic áldozatai közi van hir szerin' 
Vanderbilt is. Southamptonban az induláskor 
l.'iSU utas vs 160 főnyi legénység volt a ha­
jón, amely Chorbourgban még 112 első, Ö0 
másod- és 90 harmadosztályú utast vett föl. t 
A katasztrófa idején összesen 2510 omher volt 
a Titanieon, s most már biztos, hogy csak hat- 
százhetvenöt a menekültek száma. Rengeteg 
milliókat érő értékküldemények vesztek a ten­
gerbe. A vállalat a kárt húsz millióra becsüli. 
Az Anglobank egy nagy aranyküldeményt 
akart a Titanieon szállíttatni, de az lemaradt

ellenben volt a hajón egy gyémántszúllibmúuY, 
amely szintén milliókat ért.

Hét milliárdos halála.
London, április 16.

A hét amerikai -milliomos, Astor, Vide- 
ncr, Guggenheim, Rohling, Straus, Vander­
bilt, Mayer, akik állítólag mind a tengerbe 
fúltak, összesen 2 és negyed milliárd korona 
vagyont képviseltek. Astor sorsáról Ne\v- 
Yorkban nem tudnak bizonyosat. Egy távirat 
szerint ő is a menekültek között van, mig más 
jelentések azt állítják, hogy Astor is a ten­
gerbe fűlt. A Titanic értékét 64 millió már­
kával számítva, s hozzávéve a rengeteg hajó- 
rakományt, amelyet a Titanic első utján vitt, 
félmilliárd koronára lehet becsülni az elve­
szett vagyont. Volt az elsiilyedt hajén temér­
dek ékszer és a hollandi drágakőkereskedők 
milliókat érő gyémántokat vittek magukkal 
Amerikáiba. Mindezt hozzávetőleg 120 millióra 
lehet tenni, a posfazsákok, s egyélb értékes 
küldemények legalább 256 milliót értek, a te- 
herámszállitmány, az 50,000 zsák kávé,.-a sok- 
láda tea körülbelül 100 millió márka vagyont 
képviselt. Mindehhez járul és a biztosító-tár­
saságoknak legnagyobb kára az a rengeteg ősz- 
szeg, amelyre az elveszett utasok élete volt 
biztosítva.

Paris, április 16.
A tengerbe fűlt Astor volt a világhírű Valdor- 

Astoria hotel alapitója Newyorkban s aztán ennek 
mintájára épültek az európai világvárosokban az 
óriás vendégfogadók. Az amerikai hadseregben 
ezredesi rangot töltött be, az önkéntescsapatoknak 
pedig ő volt a főfelügyelője. A spanyol-amerikai 
háború idején egy teljesen felszerelt ágyuütegct 
ajándékozott hazájának. Tavaly a 47 éves milliár­
dos újra nősült. Elvett egy alig 20 éves szegény- 
leányt, miután első feleségétől elvált. Uj hitvesé­
nek 50 millió frankot adott nászajándékul. Ez a 
második házasság Amerikában rossz vért szült, 
nem akadt lelkész, aki be akarta volna szentelni 
Astor második frigyét s ezért sokáig kellett ha­
lasztani azt. Astor nászulon volt fiatal nejével s 
most tért vissza Newyorkba. Felesége a menekültek 
közt van, Astor holttestét már kihalászták a ten­
gerből.

Borzalmas jelenetek.
Paris, április 16.

Newyorkból táviratozzék: Az összeütköző a 
pillanatától, mikor a Titanic teljes sebesség­
ed neki rohant a jéghegynek, az elsiilvedésig 
négy és fél óra telt eh Ez alatt az idő alatt 
borzalmas jelenetek történtek a sülyedö liaíó 
fedélzetén. Az utasok, legnagyobbrészt hiánvo-t 
öltözékben, az ágyakból rohantak fel és gyilkos 
küzdelem keletkezett a menlőcsolnakok körül, 
amelyeket a kapitány azonban még nem bocsá­
tott le. A menekültek elbeszélése szerint, aki 
két a mentöc-solmákokból a Virginián vett fel, 
senki sem engedelmeskedett a hajótiszteknek 
s azok sokszor kénytelenek voltak a halálos fé­
lelmükben megriadt utasokat revolverrel fe­
nyegetni, hogy rendet tartsanak. Másfélezer 
ember futkosott összevissza s' mikor az első 
mentucsolnakot lebocsátották. mivel azokba 
csak asszonyokat, és gyermekeket engedtek be­
szállni. a férfiak leugráltak a jéghegyekre, 
mert abban bizakodtak, hogv igv a csolnakok 
eket is felveszik. .1 gazdagok Hezitálni kezd­
tek s egész vagyont ígértek a matrózoknak. 1)3 
engedik őket soron kívül a mentőcsolnakokb.i, 
de a hajústisztek vigyáztak és a matrózok sor­
fala közt csak az asszonyokat és gyermekeket 
bocsátották a esolnakokhoz. Majd ha a holt­
testeket felhozzák az elsiilyedt hajóból, ]>iz#v 
íivára 1 őznek köztük súlyosan sérültek, akik 
kétségbeesetten viaskodtak a menekülésért.

A ékeapostol pusztulása.
London, április 16.

Most már biztos, hogy William Stead a vi­
lághírű békeapostol is elveszett a Titanic ki asz- 
trófája alkalmával. Astor amerikai milliárdos fel­
tétlenül. a hatol lak közt van. 0 az Astor-dinasztia 
megalapítójának unokája, A IIarward-egyetemen
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élvégezte a mérnöki szakot. Az áldozatok közt több 
kiváló sportférfiu is volt, igy Behr fcz amerikai 

, tennis-mester, továbbá Cheri?,& Williams, á fiatal 
rakot-cbampion, Clarenco Moor és George Widner, 
lakik mindnyájan az International Horse Show-ia 
mentek Londonba s onnan tértek vissza.

A newyorki közönség fel van böszülve a 
White Star Line igazgatósága ellen, amely még 
tegnap délután is hamis híreket terjesztett. Ezért 
.van, hogy Newyorkban azt sem hiszik el, hogy 
1675 utas megmenekült. Az Allan Line igazgató­
sága Montrealban közli, hogy késő éjjelig sem a 
íVirginian, sem a Parisiana nem küldött jelentést 
menekültekről, akiket fedélzetére vett volna. Nem 
igaz az az első távirat, hogy a \ irginian néhány 
száz hajótöröttet felvett s aztán átadta őket a 
'Caxpathianak. Mind a két hajó már későn érkezett.

Részletek a katasztrófáról.
London, április 16.

Az óriás hajó minden erejének megfeszítésé­
vel haladt a sürii sötétségen keresztül, ámbár a 
kapitánynak tudnia kellett, hogy hetvenöt méter 
hosszúságú és ugyanoly szélességű úszó jéghegy 
mellett kellett, elhaladnia, amely már sok gözösnek 
bajt okozott. Smith kapitánynyal nemrég az a sze­
rencsétlenség történt, hogy az OUnrpic testvér- 
hajót vezette, amely Southampton mellett Hawk a 
czirkáló hajóval összeütközött. Igaz ugyan, hogy 
a-z OUmpic-ót. rév-kalauz vezette, de a tengerész- 
tisztek az ilyen balesetet mégis nagy kudarcznak 
tartják, amelyet jóvá kell tenni. A társaság »erre 
alkalmát adott Smithnek s azt tűzte ki föladatává, 
hogy a Titanic első utján eddig nem létezett re­
kordot érjen el. Ez volt az oka annak, hogy a 
Titanic a jéghegyek régióját szinte őriiletes sebes­
séggel szelte ál. Kevéssel előbb más gőzösök is ke­
resztülmentek a veszedelmes tájékon és dróttalan 
táviratokat küldtek Európába, amelyeket bizonyára 
á Titanic is fölvett. A Daily Xews azt írja, hogy 
a Titanic útját a jéghegyeken túl is ugyanazzal 
b sebességgel folytatta volna, akkor bizonyára 
hallatlan rekordot ért volna el. Nem szolgálhat 
mentségül, hogy Smith kapitány nem tudott a 
jéghegy közelségéről, mert már a hőmérséklet, is 
olyan volt, hogy minden kétséget el kellett osz­
latni. Ma az Olimpia, a Virginia, a Kárpáttá, és 
Parisienne, hiányos táviratait olvassuk, azt kell 
belőlük következtetni, hogy egyáltalában semmi; 
féle hajó sem juthatott el a szerencsétlenség szín­
helyére, amikor a Titanic tegnap éjjel két 'óra 
húsz perczkor elsülyedt. A Virginia a hajó pusz­
tulásáról csak a mentőcsónakokban lévő életben 
maradt utasoktól értesült. Ezeket az utasokat, a 
Virginia vette föl s azután átadta őket a Kárpátié­
nak. A z összeütközésről egyelőre nincsenek részle­
tek. Amit a White Star Line dróttalan táviratok­
ban megtudott, azt elnyomta. Newyorki lapok na­
gyon fogyatékos dróttalan távirataiból azt kell 
következtetni, hogy a sülyedő hajón az utasok kö­
zött rettenetes jelepetek folytak le. A Titanic 
a Lloydnál húsz millió márkával volt biz­
tosítva, a hajó építési költsége harminczkét millió 
márka volt, a rakomány huszonnyolc?, millió már­
kával volt biztosítva. A társaság a biztosított ősz- 
szegnek csak egy százalékát fizette. Ezenkívül j 
igen sok utas is biztosította életét és vagyonát ■ 
úgy, hogy a biztosit 6-társa Ságoknak rendkívül i 
nags,- veszteségük lesz. A TUnnicon 341S postazsák , 
volt, amely mind elveszett.

London, április 10.
A Titanic katasztrófájáról a iegellentmon- 

dóbb s legriasztóbb hírek érkeznek. A „Times“ 
azt jelenti, hogy a Kárpátra a szerencsétlenség 
szinhclyén az elpusztult hajónak csak romjait 
látta. Ez a hajó megmentett hatszázharminezöt 
asszonyt és gyermeket. A „Daily Mail“-tiek még ^ 
ma reggel azt táviratoztak Newyorkfcél, hogy az 
óriás katasztrófának hirer, ott egyelőre kót-ségbe- 
vonjnk. A „Daily Telegraph“ rövid táviratot közöl 
Nowyorkból, amely szerint a Titanic reggel két óra 
húsz perczkor. elsülyedt, de egyetlen emberélet sem 
pusztult el. A lobbi lap csak n tegnapi híreket 
közli és sejtelme sincs róla, hogy valójában mi tör­
tént. A „Daily News“ halifaxi tudósítója fölfogja

EGYETÉRTÉS
a Titanic távirótisztjének első dróttalan táviratát, 
amely azt jelentette, hogy a hajó lassan halad 
Halifax fele és hogy elsülyedése miatt nem kell 
aggódni. Mlás táviratok szerint, körülbelül félórá­
val az összeköttetés után a dróttal am táviró dol­
gozni kezdett s a kapitány intézkedett, hogy a 
mentőcsolnnkokat leercszszék. Minthogy a Titanic- 
nak tizenöt vízálló falazata volt, általánosan re­
mélték, hogy a viz fölött, tarthatja magát,, «míg 
segítség érkezik. A tenger nyugodt volt és a gépek 
rendesen dolgoztak, ámbár a hajó clörészébc, ag­
gasztóan kezdett a viz betódulní. A mérnökök és a 
gépészek, akik a szivattyúzást intézték, azt a re­
ményüket fejezték ki, hogy a hajó elérheti a leg­
közelebbi kikötőt s erre u biztatásra a Titanic 
nyugodtan folytatta útját. .1 hajó silly cd ésér öl még 
eddig alig érkeztek liirek, Nem kevesebb, mint ti­
zenkét gőzös sietett a Titanic segítségére. Elsőnek 
a Parisienne érkezett oda. A Titanic ekkor már 
nagyon mélyen volt a víziben és elörésze egészen 
megtelt vízzel, de a kapitány és a legénység bizt.tk 
munkájukból és ügyességükben.

London, április 16.
Az éj folyamán az amerikai partvidék drót­

talan táviróállomásainak hivatalnokai szakadat- 
inul dolgoztak és odatörekedtek, hogy más hajók­
ról szerezzenek lrirt, melyek felvették a Titanic 
vészjelcit és a hajó segítségére siettek. A beérke­
zett jelentősek szerint a katasztrófa színhelyére 
érkezett első hajó csak azt állapíthatta meg, hogy 
a Titanic 2 óra 20 perczkor éjjel sülyédt el, négy 
órával a jéghegy gyei való összeütközés után. 
Amikor a hajó odaért, már csak hajóroncsokat és 
■néhány utassal telt csónakot talált.

0 Páris, április 16.
Ma. egész nap száz meg száz ember állotta tö­

rül a White Star Line itteni ügynökségét. Ma itt 
hivatalosan megerösitették, hogy 11/80 utas hah 
meg. A menekültek névsorát még nem állapították 
meg. Valószínű, hogy a fedélközön lévő 800 kiván­
dorló között osztrákok és magyarok is voltak.

London, április 16.
Campertownból (New Shott.Iand) jelentik: 

Eleinte úgy látszott, hogy a Titanic a maga erejé­
vel képes lesz Halifnxot elérni s ezért nem láttak 
azonnal hozzá az utasok megmentéséhez. Csak ami­
kor a hajó sülyedni kezdett, bocsátották le a csó­
nakokat s ekkor félig öltözetlenül rohantak le az 
asszonyok. K'mitö haláltusák voltak, hogy kit vi­
gyenek le először a csolnakokba. Mihelyt egy-egy 
esolnak megtelt, azonnal eltaszitetták csáklyáik- 
kal a sülyedő hajótól, s aztán evezni kezdtek, hogy 
elkerüljenek a nagy hullámverés közelségéből. Ha­
talmas jéghegyek úsztak a felszínen és a menekül­
tek halálos félelemben voltak. Egész éjjel nagy 
kínokat állottak ki a dermesztő hidegtől. Amitől 
féltek, az tényleg bekövetkezett: Több men-ö- 
csolnak felborult, mikor a Titanic elsülyedt. Ek­
kor néhány száz utas a tengerbe fűlt. Ez magya­
rázza meg azt, hogy mikor a Carpathia a katasz­
trófa színhelyére érkezett, felborult csolnakokai 
lalált.

London, április 16.
Azért menekült meg olyan kevés utas, mert a 

litanic kapitánya elhízta magát. Azt remélte, hogy 
hajója felszínen marad és kibírja az utat Halifaxig, 
mikor aztán rohamosan siilyedni kezdett a hajó. 
már késő volt. és kapkodva szállították a men lő­
csöl nakokban az utasokat Ennek tulajdoníthat, hog" 
a helyet a mentöesoluakokban nem használták fel 
elég jól. Növelte a veszedelmet, hogy a Titanic vil­
lamos gépei felmondták a szolgálatot ás nagy sötét­
ségben verekedtek az emberek a helyekért.

Frankfurt, április 16
Nowyorkból ina délután feladott távirat, je­

lenti, hogy a J itanic áldozatainak száma 1364.

Berlin, április 16.
Itteni lapok newyorki táviratai szerint a part. 

vidéki dróttalan távi ró állomásokra a mentésben 
resztvett gőzösökről tegnap éjfélig, illetőleg kelet- I 
amerikai időszámítás szerint reggeli fi óráig egyel.. J 
len jelentés sem jött további menekültekről. Az I

egyetlen megbízható távirat az, amelyet az Oliinpic 
kapitánya küldött és amely tegnap éjjel 2 órakor 
(érkezett a White Star Line igazgatóságához, de a 
hajósvállalat ezt agVonhallgatta. Késő éjjel a 
Carpathia ezt a jelentés küldte:

Hétfőn délelőtt fél 11 érakor egy kis 
mentőcsolnak-flotillával találkoztunk, amely 
nyolcz óra hosszat bolvoncott a nyugodt teu- 
a'eren.

Bostonba az Olymjiicrő] tqgnap éjjel az a 
távirat érkezett, hogy a Carpathia a Titanic 80S 
menekültjével, aki majdnem kivétel nélkül asszo­
nyok és gyermekek- utón vannak Ncwyork felé.

Közvetlenül ezután ugyancsak a Carpathia 
azt a hirt küldte, hogy a Titanic többi utasának 
és legénységének sorsáról semmit som lehet tudni,

A Lloyds Montrealiról kapott egy táviratot, 
hogy 6i5 utas és a matrózok meg a tisztek közül 
200 ember menekült meg.

London, április 16
A Titanic mcgmenekültjcinek névsorából ki­

tűnik, hogy az elsülyedt gőzösön a legnagyobb fe­
gyelem uralkodott.. A megmenekültek legnagyobb 
része nő. amennyiben férfiak vaunak közöttük, azok 
nösek. A White Star Line irodáit a szerencsétlenül 
jártak kétségbeesett rokonai és barátai egész ói jel 
ostromolták, akik csak azt mondhatták, hogy a Ka­
lifornián gőzös abban a reményiben, hogy még az 
utasok közül megmenthet valakit, a katasztrófa 
színhelyén maradt.

! A menekültek'.
Boston, április 16.

Az Olympic hajóról tegnap esto feladott és 
ideérkezett dróttalan távirat, szerint a Karpathia, 
a Titanic S6S utasával és pedig többnyire asszo­
nyokkal és gyermekekkel útban van Xewyork felé.
A jelentés azzal a megjegyzéssel zárul, hogy a 
többi utas és a legénység sorsa komoly aggoda­
lomra ad óljait.

Álon!reálból érkezett Lloyds jelentés szerint 
mintegy 6i5 utas és legénység 200 embere megme­
nekült.

New-york, április 16.
Örömet keltett a katasztrófában is, hogy S65 

utast mégis sikerült megmenteni. A Kárpátján, 
mely a megmenekültekot fölvette, az éj folyamán 
dróttalan érintkezésben állott, a Race-fokkal és a 
megmenekülök egy részének nevét közölte. Ríme­
lik, hogy a Karpathia rövidesen n newyorki drót­
talan zónába ér, amikor is további részleteket kö­
zölhet a szerencsétlenségről. Nyilván a legnagyobb 
katasztrófáról van szó, amelyet, a hajózás története, 
ismer. Azt hiszik, hogy legalább ezerkétszáz ember 
vesztette eleiét. A legtöbb nő és gyermek megmene­
kült. A Karpathia fedélzetén lévő menekültek kö­
zött van Bruce Isrnayl, a Titanic társtulajdo­
nosa is.

St. Jolinsból (Uj-Foundland) érkezett távirat 
jelenti: A Virginian ide visszatért. Aliutan a hajó 
Európába indult, remélik, hogy visszatérése azt 
jelenti, hogy fedélzetén is vannak még menekültek.

Xewyork, április 16.
A Virginián gőzös jelenti, hogy később érke 

zett a katasztrófa színhelyére és egyetlen mene­
kült sincs fedélzetén. A Parisian gőzös sem vett 
föl menekülteket. A Karpathia fedélzetén levő 
menekültek száma n legújabb jelentés szerint 
800. Eszerint mintegy 1550 ember vesztette életét.

Fiume, április 16.
Ideérkezett magántáviratok szerint a Cunárd- 

Társasng Kárpálhie nevű gőzöse, mely útban volt, 
Nowyorkból Fiume felé, amely az elsülyedt Titanic 

, gőzös utasai közül 675 asszonyt és gyermeket meg­
mentett, a megmentett utasokkal visszaindult. 
Newyorkba cs igy a Kárpáthia május elseje helyett 
csak kósöbb fog Fiúméba érkezni.

Ncwyork, április 16
Alidon tegnap este a Sable-Izlandi dróttalan 

távirónllomás hivatalnokához, azt a kérdést intéz­
ték, lehet-e a Titanic utasaival távirati összeköt 
tetősbe lépni, azt. válaszolta, hogy az igen nehéz, 
miután az utasok ugyldtezik különböző hajók.ni
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vaunak elhelyezve. Ebből a kijelentésből arra kö­
vetkeztetnek, hogy a hajótörötteket a Kárpá­
ttá ún kivül más hajók is felvették,

Newyork, április 10.
A Kárpáthid parancsnoka táviratilag arról 

értesítette a Ounard Line igazgatóságát, hogy 
800 megmentett utassal hajózik Newyork felé.

London, április 16.
Newyorkból táviratozzak, hogy a Kalifornia, 

Virginián és Parisiana gőzösük még u katasztrófa 
színhelyén maradtak. Az áldozatok számának nagy­
ságát az a körülmény magyarázza, hogy a Titanic 
clsülyédesekor a nagy hullámveréstől több meniö- 
csolnak felborult és a már megmenekült utasok 
a tengerbe fjnltak. Az utolsó jelentés szerint 1254 
áldozata van a hajótörésnek. A szerencsétlenség 
színhelyétől, ahol a Titanic összeütközött a jég" 
hegygye 1, még 50 kilométert volt képes menni a 
súlyosan megsérült gőzös, ott merült el. Megszűnt 
már minden remény, hogy talán még más hajókon 
is vamnak menekültek. Majdnem kivétel nélkül 
minden Atlanti gőzös fel vom szerelve szikratávíró- 
készülékkel s bizonyára jelentette volna a. hajós- 
vállalatnak, hogy menekülteket vett fel fedélzetére- 
Tegnap óta ilyen jelentés nem jött sehonnan. Abban 
sem lehet bizakodni, hogy valaha is sikerül majd 
kiemelni a Titanicot, vagy a belsejében levő kin­
cseket, mert ahol a hajó elmerült, ott $00 méter 
mély a tenger,

Pária, április 16.
Mr- Bocon itteni amerikai nagykövet a Titani- 

con akart Newyorkba utazni. Mar jegyét is meg­
rendelte, de úgyszólván az utolsó pillanatban elha­
lasztotta utazását.

Newyork, április 16.
Az Olimpia 863 utast mentett meg és útban 

van velük Newyork felé, ahova csütörtökön fog 
megérkezni. A st.-lorensi világítótoronyból jött ér­
tesítés szerint olyan sürü köd ereszkedett le, hogy 

mentésre már gondolni sem lehetett. A Halifax 
több úszó jégtáblával találkozott, de embert nem 
látott. Ha a hajóroncsokon lettek volna is mene­
külők, azok » rémes hidegben megfagytak. St.- 
Johnból (Ujfoundland) kapott értesítés szerint a 
mentésre érkezett hajók feladták a reményt, légy 
élő emberre akadhassanak. A mentést a hajók ab- 
ban hagyták és visszatértek a kikötök felé.

A részvét.

Hómában még kisebb nemzeteknek is van olyan 
intézményük, mely az. illető nemzetek fiainak 
menedékét és alkalmat nyújt, hogy a tudományok 
egyes ágait művelhessék, egyedül Magyarország­
nak nincs ilyen intézménye, mert a Germanicum 
Hungarieum intézet növendékeinek alig tiz. száza« 
léka magyar. Magyarországnak pedig az Árpádok 
ideje alatt és később is külön társháza és nevelő- 
intézete volt Rómában. E régi intézmény felújí­
tását czélozná az uj kiút úrin tézet, melynek czél- 
jaira Fraknói Vilmos felajánlotta Róma legszebb 
pontján épült két nagy házát. A püspöki konte­
ren ez i a Fraknói püspök javaslatával behatóan fog 
foglalkozni.

TÁVI RÁTOK.
Az olasz-török háború.

Konstantinápoly, április 16.
A hatalmak képviselői délelőtt 11 órakor 

megjelentek a külügyminiszter palotájában é; 
mentették a jelzett diplomáczio-i lépést. Első­
nek az orosz nagykövet jelent meg, utána Né­
metország, Ausztria-Maqyarorszáq. Anglia 
Francziaorszáq nagykövetei jelentek meg a kül­
ügyminiszternél. A Tanin megelégedésének ad 
kifejezést, afölött, hogy a hatalmak lépése, mi­
után csak informativ jelleqe van. semmiféle 
nézeteltéréseket, a porta és hatalmak közt elő­
idézni nem föff.

Milánó, április 16.
Az Avanti jelenti Tripöliszból, hogy nvolez 

nap előtt Bumelianában a 40. qyaloqezred te- 
qény&éqének naqy része fellázadt. Amikor d 
7. századnak útnak kellett volna indulnia Za r 
zurba. a katonák ezzel a kiáltással tiltakoztak:

— Haza akarunk menni!
Néhánvan közölök még azzal is fenyege­

tőd ztek, hogv a századot, vezénylő tisztet agyon­
lövik. / izenhat zendülőt, köztük három tisztet 
letartóztattak és a haditörvényszék elé állítják 
őket. mely néhányat közülök halálra foq Ítélni. 
A 40. gyalogezred legénysége, Toscanából való 
és már négy hónappal szolgál tovább Tripolis* 
ban, mint a többi csapatok.

Róma, április 16.
A kormány megtiltotta, hogy a Sara-Sit- 

nál elesettek tiszteletére emléktáblát helyezze­
nek el, mert az emléktáblának DtAnnunzio ál­
tal irt irredent.ista szellemű szövege, eg\T ellen­
ségnek Róma közelében való partraszállásának 
az elhárítását emliti.

Berlin, április 16.
A birodalmi gyűlés mai ülésén elején dr. 

Kaempf elnök napirend előtt fájdalmas részvér- 
szavaival emlékezett meg a Titanic el merüléséről.

London, április 16.
A* adeóházban Asquit miniszterelnök mély 

PSeodben felolvasta a White Star Line táviratát a 
Titteia eJsüIyedénóröl ts azt modotta:

— Mélyen elszomorít ea a Doraalmas katasz­
trófa, melyt a gondviselés igy határozott, amely 
rrvstoeeágunkt semmivé teszi. A legmerészebb fan­
tázia által is elképediketertlem borzalmas kit.isz- 
tpófa érezteti velünk, mily szegőn3 el: vagyunk a 
szavakban, ha ily szerencsétlenség alkalmával el 
akarnék mondani, hogy mit érzünk. (Helyen'» 1 
Csak ooedáJIkozáminknak adok kifejezést afe. -tt, 
hogy úgy látszik, a tengeri segélynyujtás tekinteié- 
ben a fennálló hagyománynak eleget tettek és 
hogy minden áldozatot meghoztak azért, hogy 
azoknak, akik maguk is segíteni tudlak magukon, 
módot nyújtottak a megmenekülésre. EgytitférziinK 
mindazokkal, akiket a borzalmas katasztrófa oly 
hirtelen megfosztott s/eretett hozzálartozóikt51.

Konstantinápoly, á])nhs 16.
A hatalmak képviselői által tett közlés átvé­

telekor a külügyminiszter kijelentette, hogy a köz­
lést a legnagyobb gyorsasággal a kormány főnőknek 
tolmácsolni fogja és kellő időben meg fogja adni a 
választ.

Róma, április 16.
A Stefani-ügynökség beható jelentést közöl 

a macabezi operácziökról. A jelentés szerint az 
olaszok az eléjük tornyosuló nehézségeket fénye­
sen legyőzték. A hajók közeledése a parthoz, 
kellő térképek nélkül, és az első -partraszállitások 
az éjszaka folyamán, továbbá Bu Keni ez erőd- 
megszálldsdt a macabezi félsziget és a szárazföldi 
partvidék közti tengcrnyulvány merész földerí­
tése biztosította, amelyet Canoppo torpedó- 
parancsnok araboknak öltözött olasz matrózokkal 
együtt végzett. Az erőd megrohanása, a falak 
megmászása szép fegyvertény volt. Közben a csa­
patok és a hadianyag partraszállitúsa inczidens 
nélkül törénhetett meg. .

EGYHAZAK.
- (Püspöki koufcrenceiii.) Vuszary Kolos 

bíboros herczegprimáy elnöklete alatt április 
25-én, a jövő csütörtökön lesz a budavári primiisi 
palotában a tavaszi püspöki konferenezin, mely­
nek napirendjén kisebb jelentőségű egyházi is is­
kolai ügyeken kivül a római magyar kultur- 
intézet ügye szerepel. Fraknói Vilmos püspök 
ugyanis felszólította a magyar püspöki kar tag­
jait, hogy Rómában kulturintézctet létesítsenek, 
amelyben jogtudósokon és tö r tón e tbu vnrokon kí­
vül otthont leljenek a magyar képzőművészek is.

Török választások.
Konstantinápoly, április 16.

Eddig 128 képviselő végleg meg van választva, 
! köztük 122 ifjú-török és hat ellenzéki. Lutfi Fikri, 

aki dersini választókerületben megbukott, Martnu- 
ret-Ul-Aziz kerületben mandátumot kapott.

Orosz készülődések.
Konstantinápoly, április 16.

A Szabah jelentése szerint Oroszország foly­
tatólag tüzérséget és munfvziót konczeutrál a 
török-orosz határon, bár a csapatok összevonását 
beszüntette.

ÚJDONSÁGOK.
NAPIREND: Naptár. Szerda, április 17.

— Káin. knth.: Anivét p. vt. — Prot.: Bulcsu. — 
Görög-orosz:, április 4. József. — Zsidó; Nizan 30. — 
A nap kél reggel 5 óra 9 perczkor, nyugszik este 6 óra 
50 perczkor. — A hold kél reggel 5 óra 7 perczkor, 
nyugszik este 7 óra 4 perczkor.

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A horvát miniszter fogad délután 4 órakor,
A képviselőhöz illése délelőtt 10 órakor.
Jnpánkiállitás a Tcréz-kilrut 7. .szám alatt lévő 

földszinti termekben. Nyitva egész nap. Belépődíj nin­
csen. — Pető fi-ház (llajza-uteza 21.) Nyitva 10—2-i". 
Belépődíj, kedd kivételével, 1 korona.

Nyitvalevö múzeumok: Nemzeti Muzeum állattára
9— 2-ig. — Erzsébet Muzeum 9—4-ig. — Földtani Mu­
zeum 10—1-ig. — Gyermektanulmányi Muzeum (Mária 
Valéiia-utcza 12.) 9—12-ig és 4—7-ig. — Mezőgazda-
sági Muzeum 10—1-ig. — Tanszermúzeum 3—7-ig. _
Társadalmi Muzeum (Mária Valéria-utcza 12.) 9_12
óráig és 4—7-ig.

AIjiivalevö könyvtáraU: Akadémiai Könyvtár 3—7 
'"'fáig- 7- Egyetemi Könyvtár 9—1-ig. — Fővárosi
Könyvtár 9—2-ig. — Iparművészeti Muzeum Könyv- 
fúra 0 12-ig és 6—8-ig. — Kereskedelmi Muzeum
Könyvtára 9—2-ig. — Pedagógiai Könyvtár 3—7-ig. — 
statisztikai Könyvtár 10—1-ig.

.A ÍJUvnlcvö képtárak: A Képzőmii vésznők kiállí­
tása a Nemzeti Szalonban. Nyitva 9—(i-ig. Belépődíj 1 
koiona. — A (ránézni, grafikusok és humoristák kiál­
lítása a Könyves Kálmán művészeti szalonjában 
(Nagymező-utcza 37—39.) Nyitva 9—7-ig. Belépődíj 
fi0_ hllér. — Aüisznry János kiállítása a, Müvészházban 
(Ki istóf-tér 2.) Nyitva 9—6-ig. Belépődíj 1 koróna.

— A Szépművészeti Muzeum modern képtára. Nyitva
10— I-iy- r J

A király. Bécsi jelentés szerint, a király, 
ma délelőtt Schönbrunnban a nevét viselő 4. számú 
ulánusezrednek, mely csak nemrég került Bécsbc 
helyőrségre, a parancsnokát, Zietkievicz Szeverin 
ezredest és törzskari tisztjeit külön kihallgatáson 
fogadta.

— Királyi kitüntetések. A király Florschütz 
Józsefnek, a horvát-szlavon-dalmát hétszemélyes 
tábia elnökének nyugdíjazása alku Imából a II. osz­
tályú va'íkorona,rendet; Kiss Sándornak, a kolozs- 
\ári kereskedelmi akadémia igazgatójának a kiig" 
l.vi tanácsosi c-zimet. Lehmann Róbertnek, Veress 
Vilmosnak, Keresztéig Lajosnak és Hangay Ok 
távnak, ugyanez intézet tanárainak a Ferencz 1A- 
zsef-rond lovagkeresztjét; dr. Fodor Oszkárnak, a 
Dunántúli Közművelődési Egyesület tőtitkárinak 
a királyi tanao~v>si czimet; Faith Mátyásnak, a 
körmöczbányai ullami főreáliskola iga z.ga tójának 
cs Margitai, Péter mohácsi gyakorló ügyvédnek a 
1' ortnez József-rend lovagkeresztjét adományozta.

A ezár né állapota. Kölni híradás szerint a 
czárné, akiről a minap azt jelentették, hogy 
Nauheim-fürdöbo megy kúrára, az utóbbi napok­
ban ismét nagy fájdalmakról panaszkodott a lábá­
ban, úgy hogy csak két botra támaszkodva tud 
járni és egyelőre még nem lehet szó a n au heim i 
kúráról. Azonkívül szivgörcsci is voltak, úgy hogy 
környezete komolyan aggódik érte. Valószínűleg 
csak a nyár vége feló megy majd Nauheimba.

• ^ écscy Tamás temetése. Délután három
órakor temették a tudományegyetem hatalmas,

, feketével bevont oszlopcsarnokából hernádvóosei 
! dr. A ccsey Tamás udvari tanácsost, egyetemi 
1 rendes tanárt, a M. 'I d. Akadémia tiszteleti tag- 
I .iát, az egyetemes református konvent világi fő­

jegyzőjét. Az oszlopcsarnokban elhelyezett ka­
tarikon rengeteg sok koszom által körülvéve 
volt felravatalozva Vccsey Tamás holtteste. A 

I gyászszertartást a református tlieológia énekkará­
nak gyönyörű gyászén eke nyitotta 'meg. Utána 
Petri Elek budapesti lelkész mondott " megható 

, imátl ‘̂ijd Kálmán Gyűl51 esperes, a külsősomogyi 
református egyházmegye elnöke, az elhunyt elnök- 

1 tlirsa búcsúzott a nagy halottól. A theológiai 
I énekkar újabb gyászéneke után Schwarz Gusztáv 

egyetemi tanár tartott búcsúbeszédet a tudomány- 
egyetem nevében. Az egyetemi énekkar gyászdnla 
után Nagy Ferencz nyug. államtitkár a M. Tud.

I Akadémia és a Magyar Jogászegyesület nevében 
búcsúztatta a halottat. V mély hatást tett beszéd 
után a koporsót a hatlovas kocsira tették, mire 
a menet, amelyet egy szakasz lovasrendőr nyitott 
meg, a kerepesi-uti temetőibe indult. A sírnál dr. 
Szabó Aladár református lelkész, mondott imáit, 
mire a koporsót ltx vésztőt tők a sírba.

— Egy magyar ezred jubileuma. Újvidékről 
jelentik: A Károly román királyról elnevezett 
6. gyalogezred, Újvidék varos hdziezrede, ma ün­
nepelte fennállásának százötvenedik évfordulóját. 
Délben a laktanyában ünnepi ebéd volt, amelyen 

1 a polgári hatóságok is részt vettek.
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— Magyar nemesség. A király dr. S zen drei 
János miniszteri tanácsosi ezimmel és jelleggel fel­
ruházott miniszteri osztálytanácsosnál: és törvényes 
utódai alt a magyar nemességet „Mindszenti“ elönuv 
vei, továbbá dr- Földvárig József kereskedelmi nu 
niszteri osztálytanácsosnak, valamint törvényes utó
dalnak a magyar nemességet „kisrédei“ olőnóvvei. 
végül Szilágyi Mór balassagyarmati ügyvédnek 
törvényes utódainak a magyar nemességet 
fényi“ elcmówel adományozta.

— Brisson temetése. Párisi táviratunk je­
lenti: Ma minisztertanács volt. amely elhatá­
rozta, hogy Brisson temetése e hó 19-én délután 
megy végbe államköltségen.

_ A román követ Budapesten. Mavrokor-
dato Edgár bécsi román követ ma Budapestre ér­
kezett, hogy a VI. Károly román király nevét vi­
selő ezred 150 éves jubileumán résztvegyen. A 
követ délután 5 órakor visszautazott Becsbe, de 
legközelebb újra Budapestre jön, hogy a kormány 
tagjainál bemutatkozzék és az itteni vezetőtereik­
kel érintkezésbe lépjen.

— A Györffy—-Farkas-affér. A Györffy 
Gyula és Farkas Pál országgyűlési képviselők kö­
zött támadt afférben bonyodalmas fordulat követ­
kezett mára. Farkas Pál megbízottai becsület-bíró­
ságot kértek Györffy ellen, azon az alapon, Logy 
Justh Gyula állítólag 1904-ben súlyos nyilatkoza­
tot tett Györffyröl. Erre Györffy báró Maniorf 
Gézát és Valentsik Ferenczet bízta meg, hogy 
Justh Gyulától elégtételt kérjenek. A segédek tár­
gyaltak Justh segédeivel gróf Batthyány Tivadar­
ral és Földes Bélával és jegyzőkönyvvel intézték el 
az interpolált uj afíérrt. Ennek a jegyzőkönyvnek 
birtokában azután Bosnyák Géza és Polónyi Dezső, 
miüt Györffy Gyula megbízottai újból felkeresték 
Farkas Pált és fegyveres elégtételt kértek tőle. 
Farkas Pál azonban ragaszkodik ahoz, hogy a bo­
nyolult ügyben becsületbiróság döntsön és egyelőre 
nem akar elégtételt adni Győrffynek. Farkasnak 
ez az elhatározása újabb bonyodalmak szülőoka 
lett, mert Farkas segédei nem osztották felüknek 
ezt az álláspontját és viszaléptek a segédkezéstöl. 
Farkas erre másokat bízott meg ügye elintézésével, 
de nem sok szerencsével, mert estig összesen nyolez 
ember adta vissza Farkasnak a megbízatást. Ily 
előzmények után valószínű, logy Farkas végre is 
el fog állni a becsületbiróság forszirozásától és 
az ügyet mégis csak párbajjal intézik el.

— Gyászmenet a kávéház előtt. A pinezérek 
nemrég röpiratot adtak ki a nagyközönséghez s 
abban törekvéseik igazolásául felemlítik, hogy 
a pinczcrségnek minden harmadik napon halottja 
van, akit a tüdővész ragad el. A múlt hét óta is­
mét négyen haltak meg tüdővészben s mert azt 
látják, hogy a kávésok mégsem tesznek semmit, 
kimondották a pinezérek, hogy ezután minden 
halottjukat elviszik valamely nagyobb kávéház 
mellett s ott megállva, el búcsúztatják. Ma délután 
volt az első ilyen temetés. Meghalt tüdővészben a 
Weingruber-féle kúvéház felirónője, Burro Gi­
zella 24 éves korában s temetésén, amelyet ma 
délután négy órakor tartottak mog, mintegy há­
romszáz pinezér jelent meg fekete zászlóval. A 
menet útközben megállt a Newyork-kávéház előtt 
s ott Földy Imre tartott gyászbeszédet. A különös 
temetés a járókelők közt nagy feltűnést keltett..

— A szerdai napfogyatkozás. Európaszerte 
megfigyelhető napfogyatkozás lesz holnap, szer­
dán. Egész Magyarországon, tehát Budapesten is 
látható a ritka égi esemény, amidőn a hold ár­
nyéka eltakarja a nap nagy részét. Európa egyes 
helyein gyűrűs lesz a napfogyatkozás, néhol azon­
ban teljes lesz az elsötétedés, az igaz, hogy csak 
másodperczekre. Mint a kalocsai Haynald-csillag- 
vizsgáló jelenti, Magyarországon körülbelül a 
nap héttized részét fogja eltakarni a hold s ezért 
a nap fénye némileg eltompul s a sötétedés ide­
jén a hőmérséklet is csökken. Budapesten a fo­
gyatkozás déli 12 óra 13 perczkor kezdődik és 
2 óra 52 perczkor ér veget. Legutoljára vagy 
nyolez évvel ezelőtt láttunk Budapesten napfo­
gyatkozást. Hogy az érdekes természeti tüneményt 
jól megfigyelhessük, bekormozott üveget kell 
használni, amelyen keresztül pompásan megfigyel­
hető, mint nyeli cl egyre nagyobb mértékben a 
hold árnyéka a nap tányérját.

— A Vasutas Szövetség köszöneté. A Vas­
utas Szövetség által múlt év deczember hó 21. és 
22-ikcn rendezett árvanapi gyűjtés 38,047 korona 
71 fillért eredményezett. A Szövetség vezetősége a 
közönségnek ez utón mond hálás köszönetét.

EGYETÉRTÉS

— Az áprilisi tél. Az áprilisi szeszélyes idő­
járásról ma a következő jelentéseket kaptuk: — 
Sepsiszentgyörgys Kózdivásárhely és Háiomszékme- 
gyében az éjjel magas hó-esett és erős szél fuj. A 
levegő hideg. A tavaszi vetések szünetelnek tiz nap 
óta. Fagykár eddig nem tapasztalható. Az erdei 
vizek, valamit az Olt és Fcleteügy folyó áradásá­
tól tartanak. —- Alsódabason e hónap 13-áról 
14-ikérc, reggel 6 órakor, fagypont alatt 5 fok C 
volt. A hordóban álló vizen 2 czentiméter vastag a 
jég. Mindenfelé nagy dér. A kertekben a szőlő, ba- 
raczk, szilva, körte, alma, mandula, dió, cseresznye, 
mind clfagyott, sőt sok helyen a már csirában levő, 
korán ültetett burkonyát is megfogta a fagy. — 
Fiume: A napok óta dühöngő bóra ereje ma foko­
zódott- és még metszöbb hideget hozott, mint eddig- 
Eddig is t-öbb.en kisebb zizódásokat szenvedtek, aki­
ket a mentőállomások részesítettek segélyben. Az 
L'ngaro-Ivroata társaság Hegedűs Sándor nevű gő­
zöse Yelenczéböl másfél órát, ugyanezen társaság 
Eiumo nevű hajója Triesztből bárom órás késessel 
érkezett meg. A vihar folytán a buccarii vonalon 
kettő, a novii vonalon egy járat elmaradt. — 
Ft térvárról jelentik: Samara környékén az ár sok 
házat elsodort. Át ember a vizbefult. Szaratowban 
a Volga magával sodort jégtáblái nagy károkat 
okoztak. Tizenhat hajó zátonyra jutott.

— Áradnak a folyóvizek. Törökbecsei jelentés 
szerint a Tisza oly rohamosan árad, hogy a Tisza- 
mentét komoly veszedelem fenyegeti. Ma az aracsi 
határban az arra czirkáló csendörjárörök elfogtak 
két parasztsuhanezot, akik a Tisza töltését át akar­
ták vágni- Ezzel azt akarták elérni, hogy az árvíz 
az aracsi határban elterülő mintegy 5000 holdnyi 
területbe betörjön és az ily módon lecsapolt ár 
megkímélje a péterrévei, óbecsei és csurogi, szintén 
veszedelemben forgó földeket. A csendörség kutatja, 
hogy a suhanezokat kik bujtatták fel. — Szegedről 
jelentik: A Tisza folyó teljesen elöntötte az új­
szeged! oldalon levő rakpartot. Ennek csaknem 
áldozata lett hétfőn Vecsernyés József újszeged! 
gazdálkodó, aki a gátörháznál négy- lóval lement 
a Tisza partjára, hogy felvontasson egy teherhajót. 
Egyik lova belefordult a sebes folyású vizbe cs 
magával rántotta a többit. A lovai; a vizbe rán­
tották gazdájukat is. Az állatok küzdelmükben ma­
guk alá taposták gazdájukat, akit a segítségére 
siető hajósok húztál; ki a vízből. Az egyik ló a 
Tiszába fűlt, a többit megmentettek. Vecsernyést 
a kórházba sz-állitották. — A szilágymegyei Nábrád 
község és Nagynyires közötti utat több helyen el­
szakította a Szamos árja és a közlekedést több 
napra megakadályozta- A viz több arra menő sze­
keret állatokkal együtt elsodort. A parti lakosok 
kiköltöztek, mert a viz még egyre nö és az utolsó 
napok hózivatarai az erdélyi havasokat ellepte, s 
a most olvadó hó még nagy veszélylyel fenyeget. 
A Szamoson való átkelés lehetetlen, még csónakon 
is nagyon életveszélyes. A földek viz alatt állanak. 
Az utak járhatóvá tételét a főispán sürgősen 
elrendelte.

— A erigányok sztrájkja. Kassáról távira­
tozzék: A kassai czigánysztrajk ügyében tegnap 
Sárossi Árpád rendörfogalmazó előtt békéltető 
tárgyalás volt. A czigányok, valamint a kávésok is 
kijelentették, hogy ragaszkodnak álláspontjukhoz. 
A kávésok utóob kijelentették, hogy azon czigá- 
nyokat, kik négy napan belül a régi feltételek 
mellett nem hajlandók játszani, egy évig nem 
engedik játszani helyiségeikben.

— Házasság. Fényes esküvő volt ma délelőtt 
Yáczon gróf Csúky Károly váczi püspök házi kápolná­
jában. A miniszterelnök titkára, dr. Bárczy István ve- 
zette oltárhoz Luct.rbacher Kdithet. Az esketést erűi 
Csúky püspök maga végezte és az ifjú 
gyönyörű beszédet intézett.

Sámlitnchi Blass Adélkát eljeyezte 
tanár.

óds Lajos erdőgyakornoki kereskedő 
előtt tartotta esküvőjét Berettyóújfaluban 
gittal, néhai Szabó Klek volt berettyóújfalui községi 
jegyző leányával. Násznagyok voltak Bnksa Lajos, a 
budapesti ref. konveut elnöke és dr. (Jazdig József 
orvos.

Müller Emil, a Magyar bank és kereskedelmi r. t. 
tisztiiselője f. hó 14-én délután 4 órakor tartotta es­
küvőiét a Dohány-utcz il izr, templomban Bcck Ilonká­
val, Beck Adolf leányával.

— Nagy erdőtűz. Déváról nagy erdőtüzet 
jelentenek. A Marzsina község mellett levő erdő. 
Len a Baiersdorf és Bich-czég szállításra készen 
álló húszezer köbméter tűzifája ismeretlen okból 
meggyűlt cs mivel oltani nem lehetett, hamuvá 
égett. Az égő fa rettenetes hőt árasztott és nem 
lehetett, megközelíteni. A tiiztől az erdő is ki- 
gyuladt és még mindig ég. A tüzet a facsádi tűz 
oltóság igyekszik fékezni.

grul 
házaspárhoz

Bátor Pál

tegnap dél- 
,S'zabó Mar
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— A péksegédek kizárása. A sütőmunkaadók 
szövetségének igazgatósága ma délutáni ülésén meg­
állapították. hogy a péksegédek kizárását az összes 
műhelyekben befejeztél;. Egyes kisebb műhelyek 
tulajdonosai, akik eddig nem voltai; tájékozva a 
határozatról, tegnapelőtt ós tegnap még sütöttek 
fehérsüteményt, de ezek ma már szintén beszüntet­
ték a kis sütemények készítését. A szövetség kör­
rendeletben felhívta tagjait, hogy a kenyér és kalács 
árát semmi szin alatt no emeljék és maga fog 
gondoskodni arról, hogy esetleges visszaélésekkel 
szemben a megtorlás cl no maradjon.

— Kéjgyilkosság az országúton. Illa,várói je­
lentik: Remetpróna és Villabánya közti utón meg- 
nyilkolva találták Roszina bére-suek 21 éves 
leányát. A jelek arra vallanak, hogy a leány kéj­
gyilkosság áldozata lett, A vizsgálatot megindí­
tották.

— Alkoholellenes küzdelem a nyári kiránduló 
helyeken. A gróf Csáky Albinnó elnöklete alatt, 
működő Általános Közjótékonysági Egyesület a 
nyári kiránduló helyeken is fölveszi a harezot az 
alkohol ellen. Egyebek között művészi plakát Ir­
kái is el akarja riasztani a kirándulókat a bor 
és a sör karos élvezetétől. A művészi plakátokra 
most nyilvános pályázatot hirdet. A legsikerül­
tebb pályamű jutalma 500 korona, ezenkívül meg 
500 koronát szánt az egyesület kiválóbb pálya­
művek megvásárlására. Á bíráló bizottság elnöke 
gróf Csáky Albinná, tagjai: dr. Lányi Márton 
főtitkár, Gerő Ödön, dr. Marschann Géza, dr. 
Deutsch Ernő. Müvésztagjai: Kernstock Károly, 
Körösfői Krieseh Aladár, Lyka Károly és Xádler 
Róbert. A pályázat 1912. május lS-án déli 12 óra­
kor jár le. Részletes pályázati feltételek az Orszá­
gos Magyar Iparművészeti Társulatnál (IX., Ül- 
lői-ut 33—37.) vehetők át.

— Athénben összcégctt magyar énekesnő. 
Acsády Elvira budapesti énekesnő most Athénban 
vendégszerepel egy nagy orfeumban. Vasárnap este 
előadásra készült a kis énekesnő és petróleumlámpa 
mellett benzinnel tisztította a keztyüjét. Egyszerre 
a lámpát feldöntötte, a tüztöl felrobbant a benzi­
nes üveg és pillanat alatt az egész szoba lángok, 
ban állott. Az énekesnő menekülni próbált, de mire 
az ajtóhoz ért, könnyű selyemruhája tüzet fogott, 
Acsády Elvira teljesen összeégstt, beszállították az 
athéni Charité kóráhzba, ahol most a halállal ví­
vódik.

— Tűz a parkettgyárban. Neuschlosz Ödön és 
Marczel Pozsonyi- és Wahrmann-utcza sarkán 
levő parkett gyárában éjfélkor tűz ütött ki. Kivo­
nult négy őrség. A tüzet fél órán belül lokalizál­
ták, a kár egészen jelentéktelen.

— Az Angol Park sikere. Az Angol Park 
ugyan par excellence nyári mulatóhely, azonbau da­
czára ennek, máris igen nagy közönség keresi fel 
r.aprúl-napra Budapest egyetlen és nélkülözhetetlen 
szórakozóhelyét. Különösen a „skating rinknek“, a kör- 
korcsolyapályának van nagy sikere. A skating rink 
sportszempontból óriási hiányt pótol, mint látványos­
ság pedig nagyszerű Az igazgatóság a helyiséget dél­
előtt is nyitva tartja, délután pedig katonazene is nyújt 
szórakozást. Stuart M. Johnston hires angol bajnok 
vezetése mellett számos angol tanító és tanítónő oktat­
ják a közönséget.

— Eltűnt napidijas. Bejelentették a rendőr­
ségnek, hogy Kugel József pásztói születésű 21 éves 
kultuszminiszteri dijuok az Ügynök-utcza S. számú la­
kásáról eltűnt. A rendőrség keresi.

— Royal-Orfcum. A Wiesen thal nővére"; 
hétffi esti első fellépte minden várakozást felülmúló, 
művészi esemény számba menő nagy sikerrel járt. A 
zsúfolt ház közönsége elragadtatva gyönyöröködött a 
Wiesenthal nővérek poetikus, a zene minden szépségét 
a legmüvöszibb tökétylyel kifejező tánczában. Táncz- 
eladásuk kitünően illeszkedik a pompás áprilisi műsor 
keretébe, melynek egyik fő vonzóereje: Paul Beeki rs. a 
hírneves variété komikus, aki teljese uj műsorral lep 
fel; azonkívül Ered Marion, Oscar et S uzet te, The 
haunted Castle, Maggie May, The 4 Orig. Cliftont. Le« 
Avarinoss stb. stb. aratnak estéről estére zajo* siker'. 
Vsáarnap, április 21-én délután 3 és fél órakor rend- 
kivüli mérsékelt helyávu családi előadás lesz teljes esti 
műsorral és a Wiesenthal nővérek felléptével.

— Életuntak. Ma reggel a Városmnjor-uteza 
73. szám alatt lévő pénzügyőri laktanyában Csecs Pál 
IS éves pénzügyőri vigyázó szolgálati "fegyverével föbe- 
líittc magát. Nyomban meghalt. C.-écs az utóbbi időben 
elhaiignolta a szolgálatát, engedély nélkül kimaradt, 
egész éjszaka mulatott. Ma is reggel ment haza é- 
amikor az inspekeziós tiszt kérdőre vonta, szobájába 
sietett és ott és ott elkövette az öngyilkosságot. Alibi­
ing szerelmes volt s ezért hanyagolta cl a hivatalát, 
Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. — 
A Wesselényi-iitcza fii. számit kávéhftzban Bálint Jó­
zsef 33 éves szobafestő mellbclótte magát. A Rókus- 
kórházba vitték. Idegessége miatt lett öngyilkossá. — 
A Feliér-ut és Rúmi-utcza sarkán egy idősebb nő a 
ezinkntai villamos elé ugrott. A vomitvczetö azonban 
idejekorán észrevette és megállította u vonatot. Az ön­
gyilkosjelölt azt mondotta, hogy Stefi Károlvué a 
neve, 01 éves mngánzónő. Gyógyithatatlan betegsége 
miatt kereste a halált. — Varga Mária 19 éves cseléd 
az Andrüssv-uton az éjszaka sósavat ivott. A Rókus- 
kórházba vitték. Tettének oka ismeretle».

T'f?
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— Rablógyilkosság a budakeszi erdőben. 
Borzalmas rablógyilkosság történt a napokban a 
főváros határában. Budakeszin, alig egy órányira 
járásra Budapesttől. A budakeszi erdőben, a nya­
ralók kedves szórakozó helyén agyonütöttek egy 
gazdaembert. A megindult csendőri nyomozás — 
bár már öt napja történt a bűntény — még eddig 
eredménytelen, csak a gyilkos személy leírását tyd- 
ták pontosan megállapítani. Simon János 54 éves 
dudori lakó a múlt csütörtökön a fővárosba ment 
lovat vásárolni. Pompás két fekete kancza lovat 
vásárolt s mindenkinek eldicsekedett, hogy nagy­
szerű vásárt csinált, a pénzének felét se költötte 
el, még mindig egy pár százas húzódik" meg a 
háromrétű barna bőrtárczája mélyén. A máskor is 
nagyon jókedvű ember betért a „Pebele“ czimü 
csárdába s majd felforditotta a kia vityiílót, ngy 
mulatott. A társaságában volt egy 30—35 év kö­
rüli magas szőke paraszt, aki pantallót viselt. Né­
metül beszéltek, de nagyon sokat suttogtak egy­
mással. Mind a ketten eleget ittak, Simon János 
azonban alig bírt foltápásakodni a kocsira, annyira 
elkáhított* a sok szesz, A másik azonban az eszőnél 
volt A kocsi nemsokára elrobogott a budakeszi— 
PÍtyfi országúton Dudor felé. Azóta Simont eenkise 
látta. Szombaton délután Orbán József paraszt­
gazda feldúlt ábrézattal rohant be a budakeszi
csendőrségre.

— A budakeszi erdőben halva fekszik egy sze­
rencsétlen ember! — kiáltotta.

A ceondőrség emberei közül kettő azonnal a 
helyszín Őre sietett és tényleg ott találtak egy hul­
lát Sok vért veszthetett, mert a földet koröekörül 
pirosra festette a vér. Pénteken nagy hidegeik jár- j 
tik p í holttest egészen összefagyott. Amikor az ! 
arczát megszabadították a sok masaattól, ismertek 
rá gz emberek:

i— Da hiszen ez a szerencsétlen Simon!
A csendőrök intézkedésére egy orvos azonnal 

tpegvizsgálta a hullát és azonnal konstatálta, hogy 
először doronggal támadtak rá, aztán kövekkel 
verték agyon. A csendőreég széleskörű nyomozást 
indított, hogy a gyilkosnak a nyomára akadjon. 
Minden jel arra mutat, hogy Simon társaságában 
tartózkodó ismeretlen lehet a gyilkos. Leitatta a 
szerencsétlent, becsalta tu, erdőbe és ott hamar vég­
zett vele. Azt hiszik, hogy Budapest felé menekült.
A detektívek a főváros lebujaiiban keresik.

— Kiss Károly cs Társa bankház (Kossuth 
Lnjos-utcza 13.) mai hirdetésében külön bűző férfi- és 
női nevek vanak felsorolva és mellette szerencseszámok. 
Minden ember életében vannak pillanatok, mikor sze­
rencséjét megállapíthatná. Talán a neve melletti osz­
tálysorsjegy nagyol* nyereménynyel lesz kihúzva már 
a május 22-én kezdődé húzáson ! Kísérelje meg! Kiss 
szerencséje Nagyi
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színház és művészet.

— Halálozás. Kajcsa Feroncz, Szárazpatak­
nak sok éven át volt főbírája és egyházi főgondnoka, 
00 éves korában, Kézdivásárhelyen meghalt. Holttestét 
Szárazpatakra szállították és ott helyezték örök nyu­
galomra.

Özvegy sepsiszentiványi Szcnt-Iványx Gyuláné, sí- 
torjai Szabó Polixéna életének 70-ik évében meghalt 
Budapesten,

Szálát/ József földbirtokos, megycbizoítsági tag, a 
liékésvármegyei függetlenségi és 48 as párt volt elnöke 
07 éves korúban, hosszú szenvedés után elhunyt Békés- 
Vsa bán.

Marton Clara, nz amerikai Vürüskcrcszt megala­
pítója, — mint Nvwyorkből jelentik — meghalt.

,Szamosi György, a szeged - n 1 só t a ny a i állami isko­
lák igazgatója, életének 34 ik évében elhunyt Sze­
geden.

Frankó József ptlspökhatvnni esperes-plébános, 
életének 50-ik évében elhnyt Budapesten.

Lovag Sambticehi-fítesz Viktor nyug. osztrák- 
magyar altengernngy, aki tegnap Velenczéből Nizzába 
érkezett, a múlt, éjjel szivszélhüdés következtében 
meghalt.

, x Hit őszül n haja, használja a Stella-vizef. 
Ara 2 K. Kapható egyedül Zoltán B. gyógy tárában. 
Budapest, X., Szabadság-tér.

x Royul-Orfcum, Budapest, Erzsébct-körut 
31. sz. Színházi és varieté műsor. Kezdete 8 árakor.

x Fodor-féle vívóterem a Koronalierczeg- 
nteza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond íordittntik 
• gyermektorna- és vívásra.

Vfej porcdián poadar
legjobb pouder n világon. Előkelőén 
mattá teszi a női arezbőrt, mintJia tej­
ben volna fürösztve. Ára 3 és 5 korona.

A kulisszák világából.
■— Színházi csevegés. —

(.Egy elkésett bemutató.) 
Csinos 3335 cv előtt, Dionysos öröm ünnepen 

\°lt a „felhők" — Aristophanes vígjátékénak 
athéni premierje. A Nemzeti Színház közönségének 
most jut az a nem mindennapi élvezet, hogy a 
klasszikus darab bemutatóját élvezhesse.

Arany János remek. fordításában bírjuk Aris­
tophanes mind a tizenegy megmaradt darabját. 
Nagynevű költőnk 1871—74 ben végezte ezt az óriás
munkát, de csak 1878-ban szánta rá magát _ az
Akadémia unszolására — hogy fordításával a nyil­
vánosság elé lépjen. Inkább a maga gyönyörűségére 
foglalkozott azzal, s szinte restelkedett az ókori iró 
helyett is, a lópten-nyomon előforduló sikamlősságok 
miatt, melyekről igy emlékezik meg a jelentésében:

«Ahol csak a szóban volt a disztelenség, ott 
népies euphemismussal — amit úgy sem ért meg 
mindenki — tettem legalább kétértelművé a nagyon 
is egyértelmű kifejezést, de ahol egész darabok 
fordulnak meg ily obscemumon: mit tegyen velők 
a szegény fordító.“

Nos, a „Felhők“ is hemzseg az eféle két- és 
egyértelműségektől, úgy, hogy a modern párisi 
cochoneriák Aristophanes mellett csupa fehér 
d'araboL

Egyáltalában sok modern vonást és vonatkozást 
találunk ebben a kétezerévesnél régibb darabban. 
A szofizmus — melynek kigúnyolása vonul végig 
az egészen ma is fiég dúsan burjánzik, ha talán 
az újkori Aristophanesek nem találnának is 
Socrateseket, akikre sarkazmusuk nyilait lövöl­
dözzék.

És mintha pesti lakásról lenne szó, úgy hang­
zik' az éjszakai álmukból ébredező apa és fia köv»‘- 
kező beszélgetése:

rheidippidesz
Igazán apám,
Mit hánykolódói egész éjtszakal 

Strepsiades:
Csip itt az ágyból valamely tribün- 

Legalább megtudjuk, hogy a görögök .,tribün*, 
nak hitták azt a gyötrő teremtést, mely a mi 
álmunkat is megzavarja.

A darabban szereplő felhőket — a strófákat 
és ant,strófákat szavaló kart - szép nők személye­
sítik os Socrates igy mutatja be őket:

* • . égbeli fellegek ők, henye bölcsek 
imádott istennői ;

Ezek adnak eszet minekünk, eszmét, 
szónoklatot és körülírást, 

szemfényvesztést, eetircst-csavarást, leleményt, 
s jól tudni hazudni.

Na hát, az ilyen felhőknek manapság nem igen 
akadna dolguk, mert hazudni nagyon jól tudunk.

Kiváncsi vagyok, fog-e a mai publikumnak 
tetszoni ez a kegyetlen szatyra. Mert már a régiek 
ns prüszköltek tőle: 423-ban Kr. e„ amikor először 
került színre — megbukott- Akkoriban ugyanis az 
volt a szokás, hogy a Dionysiákon három "darabot 
adtak elő; a közönség szavazott, s amely darab a 
legtöbb szavazatot kapta, nyerte el az első dijat; 
n következő a másodikat és a harmadik megbukott!
E nevezetes alkalommal

Első lett: „Csutora“ — szerzője Kratinos,
Második : „Konnos“ — szerzője Ameipsias, 
Harmadik: „Felhők“ — szerzője Aristophanes.
Es Íme ez a bukott darab túlélt évezredeket, 

míg a másik kettő teljesen elmerült a feledés 
ködében.

J)e azért ma is megtörténik, hogy akadémiai 
pályázatokon Kreténosolc viszik cl n pálmát.

(A tantiéinek.)
Hálás vicvzanyng az a kérdés, hogy a „Fel­

hők“ bemutatójakor megköszöni-e szerző a közön­
ség tapsait s hogy felveszi-e a jövedelemből neki 
járó tnntiemeket.

Ami azonban nálunk és Aristoplwnes-szel 
szemben vicez, az Becsben most egész komoly

valóság: A berlini Reinhardték a Cirkus Busch­
ban előadták a „Jedermann“ czimü szenzácziós 
darabot, melyet vigszinbázi progrgmmjukba is föl­
vettek s melynek senki sem ismeri a szerzőjét.

A darab középkorból maradt fenn s a berli­
niek pazar kiállításban és raffínált rendezésben 
hozták színre. Csakhogy a bécsi Lustspiel-theater 
éppen olyan előjogokat élvez, mint Feld papa a 
Városligetben: Jarno igazgató minden a Práter­
ben előadott d'rab után a jövedelemből perczen- 
teket kap. Ami elég csinos összegre rúghatott, ha 
igaz, hogy Reinhardt estónkint 10.000 koronát 
vett be.

így keletkezett azutan a bécsi viccz*
Én tudom, ki a „Jedermann“ szerzője. 1

-— Nosi
— Jarno József.
— Ugyan!

■ -1 igen! r—- Q kapja ä tantiémeket.

(Testvéri büszkeség.)
A vasárnapi football-matchen, amikor a ma­

gyarok válogatott csapata csak 4:4 arányban tu­
dott megmérkőzni a németekkel, a 26.000 főnyi 
közönség szinte ijesztő szenvedély ességgel szidal­
mazta azokat a szerencsétlen fiukat, akiknek játé­
kával nem voltak megelégedve; viszont zajosan 
ünnepelték azokat, akiknek fölényes ügyessége 
megmentette a megmenti etőt. 1"

Ezek között Sebestyén Bélát, akinek dal'ás 
alakja is messze kimagaslott a társai csoportjából. 
Körülfogtak, ölelgették, éljenezték. De senki se 
volt boldogabb, mint Sebestyén Géza, a Magyar 
Színház kitűnő művésze, a bravúros labdarugó 
test vérbátyja.

— Gratulálok az Mécséhez! mondta neki e"v 
hölgy.

— k gy-e, Béla mennyivel szebb, mint Géza ? 
— incselkedett egy vese-emiber.

Mire Sebestyén Géza boldog büszkeséggel 
közbeszólott:

— És mennyivel jobban játszik!
Egy látcsöves ur.

(*) Opera. Mofisz*ó, majd a „Zsidónő“ bíbo­
rosa után ma este a „Hugonották“ Raoul ja fegy­
verhordozójának szerepében folytatta vendégjáté­
kát a, bécsi opera ház volt baritonistája, a nagy­
hírű Braun Károly, akiről e harmadik operaházi 
szereplése után immár teljes határozottsággal 
meg lehet állapítani, hogy minden újabb produk- 
cziójával fokozza a közönség csalódottságát. 
Annyi bizonyos, hogy Braun hanganyaga egyike 
a legcsodálatosabbaknak, amit mély baritonban 
hallhattunk, hangjának kiművelése azonban hiá­
nyos s nincs benne bensősóg, valamint a drámai 
lendület erejét is nélkülözi. Lehet, hogy- az ide­
gen nyelven énekelt szöveg is befolyásolja az elő­
adását, amely inkább deklamáczió, mint a szó 
szoros értelmében vett éneklés. Az első felvonás 
hires „Paffpaff“ dalát még sohasem hallottuk 
oly száraz előadásban, mint ma este. Épp oly 
hatástalanul hangzott el a harmadik . felvonás 
Valcntine-nel énekelt kettősében is Braun áriája 
és a közönség, amely iránta meg kevésbbé mele­
gedett fel ezúttal, mint az előző estéken, úgyszól­
ván csak udvariasságból tapsolta ki néhányszor a 
felvonások végén. A vendégbaritonistán kívül 
még egy vendége és egy debütánsa volt a mai elő­
adásnak, Malerzky Bianka, a jól ismert énekta­
nárnőnek leánya és tanítványa, aki Ivrecsányi 
színtársulatánál működik és néhány évvel ezelőtt 
már vendégszerepeit az Opcrahúzban, a 
királynő szerepét énekelte ezúttal. Meglehetősen 
kisterjedelmű hangja nem predesztinálja ugyan 
koloraturára, mindamellett trilláinak és pianisszi- 
mólnak kifogástalansága jó kiképzésre vallanak. 
Ezzel szemben azonban hangja fáradtan és minden 
tény nélkül cseng, hiányzik belőle a zománc/, 
amely nélkül koloratura-éneket el sem lehet kép­
zelni, az intonálása helyenként ingadozó és a 
sztnkkatói erőltetettek. A vendégművész nőnek
szép sikere volt és a második felvonásbeli nagy 
áriája után nyílt színen megtapsolták. Valentine 
szerepében Bánó Irén mutatkozott be, de az uj 
alakításával sem változtatott a róla régebben meg"
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állapított véleményünkön. Egyébként érthetetlen 
az Opera vezetőségének eljárása- hogy ily exponált 
szerepet kisérlctezés gyanánt enged át egy operett- 
sznbrettből erőszakkal operadivává csinált énekes­
nőnek. Erre már csak azért sem volt szükség, mert 
éppen Valentine szerepére Vasquezné, Krammer 
Teréz, Medek Anna és Sebeök Sári személyében 
négy kitűnő művésznő áll a színház rendelkezésére. 
Ä mái" debütálás, úgy látszik, az Opera elvhüségé- 
nek bizonyítéka. Legutőob Slezák vendégszereplésé» 
nél az Aidában volt kénytelen a felemelt helyárakat 
űzető közönség Bánó kisasszony vergődését végig­
nézni, ma este pedig Braun Károly tiszteletére álli- 
tották színpadra a nagyon kis és hibásan képzett 
hanggal éneklő, állandóan hamisan intonáló éne­
kesnőt. A harmadik felvonás nagy kettősében az 
énekesnő kirívó fogyatékosságai láthatólag zavar­
ták a vendégművészt. Eyennek nem volna szabad 
előfordulnia a magyar királyi Operaházban és 
hogy a külföldön azután első zenei intézetünknek 
nem a legjobb hire kel szárnyra, ily körül­
mények között nem is 1 ellet csodálni. — 
A közönség egyébként volt annyira jó- 
ízlésű, ■ hogy a harmadik felvonásbeli
sikertelen produkeziő után felhangzó gyér tapsok 
mellett erélyes pisszegéssel adta tudtul véleményét. 
A többi kisebb . szerepben Payer Margit, Lunardi, 
Takáts és Szemere ezúttal is derekasan megálltak 
helyüket. Elismerés illeti ifj. Ábrányi Emilt is, 
aki ma a megbetegedett Kerner helyett „beugrott1* 
és* a zenekarral és kórussal művészi, derék mun- 

.kát végezett. (—na.)
(*) Lida Lipkovska. A Népopera olasz 

eiaggweja csütörtökön játszsza, először a Tra- 
viatát és az előadásnak lesz egy szenzácziószámfna 
menő érdekessége, a czknszereplő személyében 
Lida Lipkovskában. A művésznő ma az olasz éne­
kes gárda egyik legünnepeltebb starja, akire nem­
csak az európai metropolisoknak, hanem az ame­
rikai operaházaknak a közönsége is legforróbb si­
kerek kapcsán emlékezik vissza. Az orosz szüle­
tésű fiatal művésznő diadalmas pályáját a péter- 
vári császári operaháziban kezdte meg; onnan ke­
rült a milánói ScaJ-ahoz, ahol Dieppel András első 
felléptekor látta és nyomban Amerikába szerződ­
tette. Két évig volt a newyorki és chicagói operák 
ünnepelt primadonnája. Leghíresebb szerepei a 
Traviata és a Rigoletto-beli Gilda. Ezeket a világ­
hírű alakításokat fogja élvezni a budapesti közönség 
is, amelynek azonban csak három estén lesz al­
kalma látni a művésznőt, mert kedden már Lon­
donba kell utaznia, mert a Coven Gardenbe fog 
hosszabb ideig vendégszerepelni.

(*) Az Operaházban holnap, ezerdán Tosca 
kerül előadásra, amelyben a czimszerepet Klam­
mer, a pásitorfiut Haber Györgyike, Mariót Kor- 
r.yci, Scarpiát Takács, Angelotit Kornai, a sekres­
tyést Hegedűs, Spoletál Kertész Ö., Sciaronet 
Kárpát, a börtöriört Ney B. énekli. Útim a 
Magyar tánc zegyvel eget adják Pallai és Br.ida 
fellépésével. Mind a két dalmüvet. Szikla. Adolf 
vezényli, az operát Kis Dezső, a balletet Guerra 
Miklós rendezi. (Évi bérlet 65. sz. Kezdete 7 és 
fél órakor.) Csütörtökön Burmán Károly kamara- 
énekes fellépésével Carment adják. — Burrián Don 
Jose, Carmen Szamosi, Michaela Ambrusné, Esca- 
milló Dózsa lesz. (Évi bérlet 66. sz.) ICinzl Vil­
mosnak, a Bibliás ember czimü dalművét •vjitjáü 
fcl vasárnap az Operaházban. Az 1905. év novem­
ber elseje éta pihentetett müvet teljesen uj sze­
reposztással hozzák színre. A czimszerepet, .Má­
tyást Bundán Károly kamaraénekes énekli magyar 
szöveggel, a női főszerepet, Mártát Marschnlkc 
Bözsi, Jánost Szemere énekli. A betanítás z -nei 
részét ifj. Ábrányi Emil végzi, a színpadi rendezés 
Alszeghy Kálmán főrendező munkája.

(*) A Lakás. Ma jelent meg Rákosi Tibor 
szerkesztésében A Lakás Interieur művészeti ké­
pes folyóirat legújabb száma. Az előkelő külsejű, 
tartalomban és illusztrácziókban gazdag folyó­
irat értékes és praktikus czélokat szolgáló czik- 
keket közöl irodalmunk legkiválóbb esztétikusai­
tól, műépítészektől és iparművészektől. A folyó­
irat építészeti és képzőművészeti rovata nemcsak 
a művészeteket kedvelő közönség köreiben, hanem 
a szakemberek között is feltűnést kelt. A Lakás 
megrendelhető egy évre 12 koronáért, félévre 0 
koronáért a kiadóhivatalban, Vörösraarty-utcza 
69.1 szám.

(*') A Bohémélet. Az olasz staggione szerdán 
n Bohéméletet ismétli meg, amelynek művészi elő­
adásával valósággal fanatizálita a közönséget. A 
dalművet ezúttal is Yigoa vezérli, akit a közönség

ujjongó ővácziőíkfcal ünnepel zseniális művésze­
téért., amelyet főként a Bohémélet dirigálásával 
csillogtatott teljes egészében. Rudolfot Pietro Navi a 
énekli, Mimit Ida Quaiatti, Musettet Marcella 
D'Oria., Marcelt Ergardo Demarco és Collínét 
Luigi Lucenti.

(*) A Müvészház rendkívüli közgyűlése.
Művészkörökben már régen hire járt, hogy a 
Müvészház nevében az egyesület elnöke gróf 
Teleki Géza tárgyalásokat folytat gróf Zichy 
Rafaellel, a néhai gróf Zichy Jenő múzeumul 
szolgált Rózsa-utczai Zichy-palotájának a Mü­
vészház czéljaira való megvásárlása tárgyában. 
Az egyesület vezetőségé megnyerte a szép terv­
nek a vallás- és közoktatásügyi minisztériumot 
is, amely a maga részéről évi 8000 korona segély 
alakjában szintén megígérte a hozzájárulását/ 
csakhogy az uj kultúrpalota létesülhessen. A pa­
lota földszintjén az egyesület megvalósíthatja a 
művészvilág régi vágyát s létesítheti a közel egy 
esztendeje tervezett. „Müvészklubot“. A nagy­
szabású kettős konczepczió ma került a Müvé=z- 
ház közgyűlése elé. A rendkívüli közgyűlést gróf 
Teleki Géza elnök nyitotta meg és megnyitó be­
szédében vázolta az alig három éves egyesület 
küzdelmeit- és művészi mupkásságát. Erkölcsi kö­
telesség indítóira az igazgatóságot arra, hogy a 
kiállítási palota megszerzésére törekedjék. E 
czclra legalkalmasabbnak látszott néhai gróf 
Zichy Jenő Rózsa-utczai palotája. Nagy köszö­
nettel tartozik az egyesület és az egész magyar 
művészvilág gróf Zichy Rafaelnek, aki nemcsak 
elhunyt nagynevű atyja intenczióit vélte szol­
gálni, mikor a palotát jóval értéken alul bocsá­
totta a Müvészház rendelkezésére, hanem egyben 

■ a maga müvészet-szeretetéröl is bizonyságot kí­
vánt tenni. A lelkes éljenzéssel fogadott meg­
nyitó beszéd után dr. Kovács István ügyész be­
mutatta az igazgatóság által ideiglenesen meg­
kötött. vételi szerződést. Eszerint a palota vétel­
ára 380.000 korona, amely az átiratáéi költségek­
kel együtt 400.000 koronára fog emelkedni. Egy­
előre a vételi szerződés jóváhagyását kéri az 
igazgatóság a közgyűléstől azzal, hogy az átépí­
tésre és belső installáczióra vonatkozó költségve­
tést a rendes közgyűlésen fogja az igazgatóság 
jóváhagyás czéljaból előterjeszteni. Miután a 
közgyűlés a jóváhagyást megadta, Vágó László 
műépítész, igazgatósági tag, ismertette a palota 
átépítésére vonatkozó, általa készített tervezetet. 
Dr. Rózsa Miklós igazgató jelentette ezután a 
közgyűlésnek, hogy a Müvészház igazgatósága a 
Müvészklub előkészítésére művész- és müpártoló 
tagjaiból bizottságot kért fel. Miután a közgyűlés 
az összes előterjesztett jelentéseket egyhangúlag 
nagy örömmel tudomásul vette, Rippl-Rónai Jó­
zsef meleg szavakkal méltatta gróf Teleki Géza 
elnöknek a Müvészház körül szerzett kiváló ér­
demeit. Indítványozta: örökítse meg a közgyű­
lés a mai jegyzőkönyvében gróf Teleki Gézának 
a magyar művészet körül szerzett hervadhatatlan 
érdemeit. Nagy lelkesedéssel tette magáévá a köz­
gyűlés Rippl-Rónai indítványát. Vaszary János 
szólalt még föl. Indítványozta, hogy iktassa az 
egyesület igazgatójának érdemeit szintén jegyző­
könyvbe. Miután a közgyűlés mind a két indít­
ványt egyhangú lelkesedéssel magáévá tette, a 
közgyűlés a vezetőségnek rendezett tüntető ová- 
cziók közben ért véget.

REPÜLÉS ÉSLÉGHAJÓZÁS
© Egy léghajó katasztrófája. Parisból jelen­

tik: Tegnap délelőtt a Skrastad norvég gőzös az 
Atlanti Óceánon a parttól mintegy 15 mértföld- 
nyire Sahles d'Olonne közelében megtalálta a Cen­
taurs léghajót, amelylyel egy nappal előbb Leloup 
léghajós a St. cloudi verseny keretében fölszállt. 
A ballon gondolája üres volt, a burok félig el volt 
távolitva és a léghajó-abroncs eltört. Attól tortá­
nak, hogy Leloup meghalt. Gyönge remény van 
arra, hogy leszállási kísérletnél talán a gondolából 
kisodortatott, mig a ballont, a szél elvihette. A 
versenyben rósztvett többi 17 ballon közül 16 sze­
rencsésen kikötött. A Phantasque ballont a leszál­
lóit léghajósok jelentése szerint vihar kapta el és 
a tenger felé sodorta,

© Miss Quimby repülése. Boulogne sur Műi­
ből jelentik: Quimby aviatikusnö ma reggel 5 óra 
35 perczkor Doverben felszállt és 7 óra 30 perczkor 
Boulogne mellett Ilnrdelóban leszállt. Quimby az 
első aviatikusnö, aki átrepülte a csatornát.

FŐVÁROS)
)( A pernyertes főváros. Igen érdekes por 

nyert ma bírói Ítélettel befejezést- A pörben a fő­
város szerepelt alperesként és a főváros javára meg­
hozott Ítélet elvi jelentőséggel bir. 1911. május hó 
31-én ugyanis több óráig tartó felhőszakadás vonult 
végig Budapesten. Az esőviz patakokban ömlött 
végig az uteczákon és a csatornák nem voltak ké­
pesek az óriási vízmennyiséget teljesen levezetni. 
Több helyen a viz a csatornákból visszanyonnilt a 
házi csatornákba és a pinezhelyiségeket elöntötte, 
így a felhőszakadás több telektulajdonost érzéke­
nyen károsított. Tetemes kárt szenvedtek többek 
között egy Vinczellér"utczni ház tulajdonosai, 
mert a viz a pinezét és a báz falait megrongálta.
A telektulajdonosok azzal az indokolással, hogy a 
főváros hoteles oly csatornáról gondoskodni, amely 
az összes felg'Jiilemlett vízmennyiséget levezetheti, 
az objektiv felelősség alapján kártérítési keresetet 
inditottak a főváros ellen. A perben, amelyben 
Szabó Imre tiszti ügyész képviselte a főváros kö­
zönségét, beigazolódott, hogy a főváros csatornázási 
szabályrendeletének megfelelően oly csatornát épit, 
amely a rendes vízmennyiséget 10 százalékkal meg­
haladó mennyiséget képes levezetni. A pert ma fe­
jezték be, amennyiben a bíróság a• felpereseket az 
ügyészség indokai alapján keresetükkel elutasította.

)( Villamosvasúti ügyek. A Budapesti Vá­
rosi Villamos Vasút Részvénytársaság a munkás- 
forgalom czélszerübb lebonyolítása érdekében a 
Máv. gépgyára mellett, a Simor-, Delej-» Golgotá­
éi Szapáry-utczákon át sínpárt tervez, amely a 
Hungária-köruton át a Simor-utczától a Kőbányai, 
útig lebonyolódó forgalmat közvetítené. A társa­
ság továbbá az Erzsébetfalváról a Határ-uton át nz 
állami munkástelepig kétsinpáru vonalat óhajt 
építeni, a Markusovszky-uti, Hungária-köruti éi 
Mester-utczai vonalai között négy nj összekötő sint 
és végül az Üllői-utról a Zombori-utezán ée Gyáli- 
uton át a munkástelepig kétsinpáru vonalat szán­
dékszik létesíteni. Valamennyi tervezett, újítás kü­
lönösen a főváros kültelki forgalmát szolgálja. Ma 
délelőtt tartották meg Halászy László miniszteri 
tanácsos vezetésével a tervezett vonalak közigazga­
tási bejárását. A vasúttársaság részéről bot fai 
Hűvös József el nők-vezérigazgató, botfai Hűvös 
Iván vezérigazgató cs Wörner Adolf műszaki igaz­
gató jelentek meg. A bizottság a tervekhez hozzá­
járult.

)( A lipótvárosi telkek. Az V. kér. fővárosi
telkek dolgában, mint ismeretes, a városépítési üey- 
csztnly oly előterjesztést tett, hogy a főváros a tel­
kekből 8100 négyszögölet engedjen át, ölenkint 750 
korona árban a kincstárnak, középületek czéljára, 
A pénzügyi bizottság a javaslatot magáévá tette ís 
ma a tanács elhatározta, hogy az ügyet pártolóing 
terjeszti a közgyűlés elé.

)( A környék és a felemelt vasúti tarifa. A 
I magyar királyi államvasutak tudvalévőén ez év 

julius 1-én életbe léptetik a személyszállítási di­
jakat és kiterjeszti azt a szomszédos forgalomra 
is. Ez a menefdijemelés nemcsak a fővárosban el­
foglalt, de falun lakó munkáscsaládokat sújtja,

I hanem a szomszéd községeket is nagy veszteséggel 
i fenyegeti, mert a környékbeli lakosok nagy része 
j kénytelen lesz a fővárosba visszaköltözni, ahon- 
: nan éppen a nagy lakbér és drágaság miatt me- ' 

nek ültek. Rákosliget község képviselő testületé e 
tárgyban április 28-ára értekezletre hívta össze a 
fővárostól 40 kilométernyi távolságon belül fekvő 
községek elöljáróságát, hogy egyöntetű eljárásra 
határozzák cl magukat.

)( A főváros és a bakkar,nt. Dr. Glücksthal 
hamu, fővárosi bizottsági tag, a törvényhatósági 
bizottság legutóbbi közgyűlésén interpellált, a fővá­
rosi társaskörökben elharapódzott bakkarai játék 
miatt és intézkedést sürgetett a játék megszünte­
tése ügyében. Az interpellnezió folytán a tanács 
ma tartott ülésében elhatározta, hurry 1007-! n , 
majd utóbb 1910-ben ebben az iigvheu "a kormány­
hoz intézett, feliratainak elintézését m< yxvrgeti a 
kormánynál.

)( Az állami munkáskórhnz. A i én. r > i 
zottság legutóbbi ülésén elfogadt a n város "-pl', 
ügyosztály előterjesztését, amelynek értelmében « 
fővárosi állami munkáiké,-ház ez .iára 13.000 

I négyszögöl területet enged át. Ez a terület, a Jáizbe- 
; rőnyi* és Maglődi-utak, továbbá az Apa ffy*illem 
I ős a.mgnyitandó Ihász-utcza között fekszik. A t i- 
I nács.ma e határozta, hogy n javaslatot pártolókig 
I terjeszti a közgyűlés elé.
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KÖZIGAZGATÁS.
Pestvármegye közgyűlése., Ma délelőtt foly­

tatták Pestvármegye tavaszi közgyűlését, amelyen 
a tegnapról íenmaradt 461 ügyet végezték el. A 
fontosabb ügyek a következők voltak: a vármegye 
Tahitőtfalunál a kis Dunán ludat akar építtetni és 
kérte a kereskedelemügyi minisztert, hogy a költ­
ségekhez járuljon hozzá. A miniszter leiratilag 
felhatalmazza a törvényhatóságot, hogy a várme­
gyei tartalékalap terhére a hid építési költségeihez 
120.000 koronát folyósítson az államsegélyre való 
kilátás reményében. Szenessy Aladár arra nézve 
tett inditányt, hogy a törvényhatóság írjon fel a 
kormányhoz, hogy a járási számvevők államosítása 
miután nem járt megfelelő eredménynyel, revidiál- 
tassék. Újpest város polgármestere, dr. Ugró Gyula 
tudvalevőleg nyugdíjaztatását kérte és ezt a kérel­
met a város teljesítette is. Az állandó választmány 
javaslatához képest a közgyűlés kimondotta, hogy 
a város másítandó, hogy a nyugdíjazás elintézését 
függessze fel mindaddig, amíg dr. Ugró elleni fe­
gyelmi eljárás befejezést nyer. Különben is dr 
Ugró állami szolgálatban eltöltött öt esztendejének 
nyugdíjba való beszámítását kérte, azonban előbb 
megállapítandó, vájjon erre az öt évre kap-e nyug­
dijat az államtól is. Az orvosi bizonyítvány, ame­
lyet dr. Ugró beterjesztett, nem konstatálja a 
munkaképtelenséget, csupán azt, hogy dr. Ugró 
egészségi állapota megrendült és pihenésre van 
szüksége, ez pedig nem elegendő ok arra, hogy egy 
tisztviselőt nyugdíjazzanak. Az újpesti képviselő­
testület egyik tagja felebbezett dr. Ugró felfüg­
gesztése elfén, de a közgyűlés kimondotta, hogy a 
felfüggesztés törvényességéhez kétség nem fér. A 
törvényhatóság elhatározta végül, hogy a megyei 
úthálózatot 43 uj útvonallal, 675 kilométer hosszú­
ságban kibővíti és erre a ezélra 12 millió korona 
beruházási kölcsönt vesz. Ennek engedélyezését 
majd egy újabb közgyűlés fogja eldönteni, a mai 
közgyűlés egyelőre csupán felhatalmazást adott az 
alispánnak, hogy nz uj útvonalak megállapítása és 
az érdekelt, községekkel való tárgyalások megkez­
dése iránt, intézkedhessen. Ezzel Pestmegye köz­
gyűlése véget. ért.

EGYESÜLETEK.
(—) A kávésipartúrsulat közgyűlése. A

Budapesti Kávésipar társulat tegnap este tartotta 
meg kileucz.venhetedik rendes évi közgyűlésé-, 
Ugor József alelnök vezetésével. A székesfőváros 
részéről Ooretzky Zsigmond IV. kerületi elöljáró, 
az Országos Iparegyesület képviseletében pedig 
dr Soltész Adolf titkár vett részt a közgyűlésen. 
Upor József elnök rövid megnyitóbeszédé után be­
mutatta IJarsányi Adolfnak, az ipartársulat elnö­
kének levelét, amelyben bejelenti, hogy az ipnrtár- 
sulati elnökségről lemond, és kéri a tagokat, hogy 
jelöléséről mondjanak le. Ezután a választmány 
terjedelmes jelentése került bemutatásra, amelyet 
a közgyűlés elfogadott. Az elnök ezután előterjesz­
tette a kávéssegéd ok, kávéfőzők és egyéb kávéházi 
alkalmazottaknak az országos munkások rokkant­
ét; nyugdijbiztcsitó intézetnél leendő biztosítását 
czviző választmányi javaslatot. A választmány 
javaslata szerint minden kávés alkalmazottját 
egyénenként és hetenként 20 fillér biztosítási díj 
ellenében munkaképtelenség esetére negyven tv 
után évi 600 koronára biztosítja. A biztosítás már 

a tizedik évtől kezdve életbelép. Az egész biztosí­
tási dijat az ipartársulati tagok fizetik. A biztosí­
tás hat hónapon belül az ipartársulati tagokra 
kötelező. Az indítványt széleskörű vita követte. 
A közgyűlés nagy szótöbbséggel elfogadta a vá­
lasztmány indítványát. Az elnök ezután bejelen­
tette, hogy az ipartáisulat- választmányának ré­
gebbi határozata értelmében a. pinezéreknek heti 
fizetése* egy koronára' felemelték és a választ­
mánynak ezt a határozatát az egész vonalon ke- 
resztülvitték. Ezután a választásra került, a sor. 
Elnök lett: W ring ruber Ignácz, alelnökök: Upor 
József és Sseiffert Antal, pénztáros: Ho stein 
Zsigmond, ellenőr: Gruber Károly, választmányi 
rendes tagok: Avvu.y Ottó Ede, Britek Károly, Gál 
Arnold, German Jenő, Glaser Fiilöp, Kallós 
Márkus, Sachs Ödön, Wassermann Mór; választ­
mányi pé,'tagok: Hurkai Gyula. Kovács József, 
Nemén» Béla, Steiner József; fo!ügyplöbizotts:i:n 
rendes tagok: Bayer MarczolI, Fejér Gyula, P.i'lni 
Miksa, Tauber Salamon, Wertheimer Lajos, fel - 
ügyelő-bizottsági póttagok: Rónai Xdolf. Sprang 
János, Weit» Bertalan; a kávéssegédek segítő, 
alapjára felügyelő bizottság tagjai: Gárdony! 
József, Gruber Károly. Holstein Zsigmond, Upor 
József. A választás kihirdetése után Weingeabcr 
Ignácz (. Ildii; elismerő szavakban mondott köszöne­
tét Ir - ' vj Adolfnak, a társulat volt elnökének.

TÖRVÉNYSZÉK^
Esküdtszéki tárryalás a fegyházban,

-— A gyilkos rab. —
Vácz, április 16.

Nagy érdeklődés nyilvánult meg azzal az 
esküdtszék! tárgyalással szemben, amelyet a pest­
vidéki törvényszék az itteni fegyház igazgatósági 
termében tartanak.

Ritka jelenség az, hogy esküdtek elhagyják 
az igazság csarnokát és a bünhődés szomorú fészkébe 
menjenek igazságot tenni. De a vádlott, Oláh Far­
kas Márton: fegyencz és fegyenczek a tanuk nagyob 
része is s igy az elnök a tárgyalás színhelyét 
közelébe hozta annak a helyiségnek, amelyben 
Oláh Farkas Marton Fábián Feroncz munkafelü­
gyelőt meggyilkolta.

A vádlott, akit három szuronyos hörtönőr ve­
zetett bírái elé, elmondta, hogy Fábián Ferenez 
állandó rosszindulattal viseltetett vele szemben. 
Minden kicsiségért fegyelmi büntetést szabatott 
reá. A gyilkosságnak az volt az oka, hogy Fábián 
leszidta Oláht. mert kérvényben akarta kérni fe­
gyelmi büntetésének elengedését- Sőt ököllel ment 
neki. Erre Oláh hátulról kétszer nyakon szúrta.

Dr. Szik stay Sándor törvényszéki szakértő je­
lentése után Péter János, a fegyház nyomdai mű­
vezetője állott a sorompók elé. Elmondta, hogy a 
vádlott szorgalmas, kissé heves természetű volt. 
Ellenben Fábián durva természetű, aki szidta a 
fegyenczeket.

Gedeon Emil, a fegyház igazgatója elmondta, 
hogy Fábián 36 éve szolgálja a fegyházat. Tudja 
róla, hogy szigorú volt, de panasz sohasem volt 
rája egész idő alatt.

k[utu fegyencz volt akkoriban, de igazságta­
lan bánásmódot nem szenvedett Fábiántól.

Galántai János volt fegyör adta elő a gyilkos­
ság lefolyását. Üvegablakon át látta az előzménye" 
két és látta, mikor Oláh elkapta a főfegyör nyakát 
és feléje döfött. Arról azonban nem tud, hogy 
Fábián megpofozta Oláht. Sőt, hogy ez meg sem 
történhetett, arra akár meg is esküszik.

Bukalov Emil a legérdekesebb tanú. Csontos- 
képű, durva hangú ember. Mitroviczán fegyőr volt, 
de utóbb öt magát zárták fegyházba emberölés 
kísérlete miatt. Most már szabadlábon van, mert 
kitöltötte a büntetését.

— Durva, kegyetlen ember volt az a Fábián, 
— mondja idegen akczentussal.

Szünet alatt a modernül berendezett, nagy­
szerű intézetet néztek meg az esküdtek- Szünet után 
olyan tanukat- hallgattak ki. akik még ma is a 
váczi fegyház foglyai. Cs. Szabó József, a vádlott 
lakótársa ellene vallott. Egymásután jöttek a fe- 
gyenezek. Mindegyik megmondja, hogy miért van 
bezárva.

Rodoszán Vazul, a fegyház íródeákja, a véres 
kérvény fogalmazója, illedelmesen üdvözölte az 
elnököt. Intelligens ember, dijnok volt a módosi 
járásbíróságnál, de tizenöt évig nem szivhet szabad 
levegőt, mert ölt és rabolt. Mikor á fegyházban a 
borzalmas gyilkosság hire szétfutott volt, Radoszáv 
igy sóhajtott fel;

— Dehogy is vérzik el Fábián! Bár végeztek 
volna vele örökrel

Most is Fábián ellen vallott. Azt mondja, 
hogy erőszakosan és rosszul bánt vele, Farkast pedig 
állandóan üldözte.

Még egy pár fegyenczet hallgattak ki- Mind­
annyian a vádlott ellen vallanak. Utoljára egy 
Muszulin Száva nevű szerb tanút hallgattak ki a 
szerb tolmács segítségével. Ez az ember egész ha­
tározottsággal azt állítja, hogy Fábián nem ütötte 
meg Oláh Farkast, aki a kérvény átadása után 
nyomban a fegyőrre vetette magát,

Csémann János szándékos emberölésért az új­
vidéki törvényszék által hat évi fegyházra elitéit 
fegyencz azt vallotta, hogy Fábián azt mondta 
Oláh Farkasnak, hogy imádkozzék, nehogy vasat 
kapjon. Egyebet nem tud. A következő tanú Jeges 
Molnár Péter szándékos emberölésért a kalocsai 
törvényszék által nyolez évi fegyházra elitéit fe- 
gyencz' vo]t, oki jelenleg az aszódi javitóintéz-jtbei 
van munkára kirendelve. A kérdéses eset alkalmával 
a szomszédos teremben dolgozott. Délelőtt hallotta, 
hogy Fábián kemény hangon beszélt Oláh Farkas­
sal, de hogy mit beszéltek, azt nem tudja.

Lényegtelen vallomások után a bizonyítási el- ! 
járás ezzel befejezést nyert.

Dr- Gál Endre kir. főügyészhelyettes, a vád 
képviselője, az esküdtekhez intézendő kérdésében a 
szándékos emberölés és két rendbeli hatóság elleni 
erőszak bűntettéről szóló vádat teszi fel, dr. Hets 
Béla védő pedig az erős felindulásban elkövetett 
szándékos emberölés bűntettére vonatkozó kérdést ,

kérte felvenni az esküdtekhez intézendő kérdések 
közé. A^ bíróság a kérdések megszövegezése czéljá- 
ból tanácskozásra vonult vissza,

A perbeszédek elhangzása után az esküdtek 
verdikthozatalra vonultak vissz».

Este háromnegyed hét órakor hirdette ki az 
verdiktjét Brankovich György választott 

lőnökiik. Az esküdtek bűnösnek mondták ki a vád­
lottat a szándékos emberölés bűntettében cs a megi 
olt Fábián Ferenez raunkafőfdügyelő sérelmére el­
követett hatóság elleni erőszak bűntettében. Ellen­
ben nem bűnösnek mondták ki a Galantai János 
fegyházőrrel szemben elkövetett hatóság elleni
erőszak bűntettében.

Dr.Gaál Endre főügyészhelyettes a büntetés 
kiszabásánál súlyosbító körülményül kérte betudni 
a bűncselekmények halmaza tát, a vádlott rovott 
múltját, hogy fiatal kora daczára már rovottmultií 
és büntetésének kitöltése alatt követte el tettét 
nagy brutalitással és minden ok nélkül, enyhítő 
körülményül pedig azt kérte betudni, hogy a fegy­
ház légkörében élve, eltompult erkölcsi" érzékkel 
bír. Dr. Ilets Béla védő enyhítő körülménynek 
kérte betudni az Ítélet kiszabásánál a vádlott inga­
tott kedélybangulatát és töredelmes beismerését.

Az elnök megkérdezte a vádlottat, hogy az 
elmondottakon kívül kiván-e meg valamit felhozni 
védelmére.

Oláh Farkas kijelentette, hogy nem kíván 
mondani semmit.

.A bíróság ezután meghozta ítéletét, amelylyel 
" vádlottat szándékos emberölés és hatóság ellent 
erőszak bűntettéért tizenkét évi fegyházra 'ítéltei 
Az i telet kiszabásánál súlyosbító körülménynek: 
vette a bíróság a bűnhalmazatot, továbbá azt, hogy 
a vádlott mostani büntetését megelőzőleg már több­
ször volt büntetve és enyhítő körülményül tudta 
he a bíróság Oláh Farkas izgatott kedélyállapotát. 
Az ítéletben _ a főügyészhelyettes, valamint a vád­
lott cs védője megnyugodtak, mire a bíróság dr. 
Gaál Endre kir. főügyészhelyefctes indítványára 
nyomban c.sszbüntetést szabott ki, amelyet húsz 
évi fegyházban állapított meg. Ebből a büntetéséi- 
löl egy évet kitöltöttnek vett a biröság. Oláh Far- 
khs_ büntetése 1909. november 19-től számítódik 
és igy 1927. november 29-ig tart.

§ Balázs Istvánt kivégzik. Temesvárról jelen­
tik": A törvényszék és ügyészség nagy titkolózása 
daczára ma kipattant, hogy csütörtökön akasztják 
Balázs István zálogházi rablógyilkost. A tábla 
Ugyanis ma foglalkozott az ujrafölvétellel Lászy 
József elnöklésével. Stein József táblabiró másfél 
órai referálása után az ujrafölvételt elutasították. 
A törvényszéki elnök erről azonnal értesítette az 
ügyészséget, amely az akasztáshoz szükséges intéz­
kedéseket megtette, ami arra vall, hogy a kegyelmi 
kérvénynek nem, adnak helyt. Az ítéletet e szerint 
holnap már kihirdetik és csütörtökön szabad fo­
lyást engednek az igazságszolgáltatásnak. Hogy a 
Regula akasztásánál Miskolczon lefolyt botrányok 
megismétlődését elkerüljék, a bíróság úgyszólván, 
csöndben tette meg az előkészületeket. Az ügyész­
ség ma az egyik belvárosi kis szállóban Báli Mi­
hály hóhér és két segédje részére szobát rendelt. 
Valószínű, hogy Balázs szerdán már a siralom­
házba kerül és csütörtökön reggel az ügyészségi 
épületben hajtják végre az Ítéletet. Az akasztás a 
közönség kizárásával megy végbe és azon csak a 
hatóság és hírlapírók lehetnek jelen.

§ A kivándorlás doktora. Dr. Bolgái-Sohb- 
sanger Lajost, akit tegnap este kisértek át a rend­
őrségtől a kir. ügyészséghez, ma délelőtt hallgatta 
ki a soros vizsgálóbíró, dr. Szlavek Ferenez.

§ Akasztanak Nagyváradon. A biharmegyei 
Jákóhódos községben Nagy Bálint földműves, aki 
II ov előtt eh ette Szokó Juliánná modos leányzót, 
az utóbbi években örökös perpatvarban élt felesé­
gével, aki az ivásra adta magát. Emiatt a tönk 
szemre jutott a cs-alad. Az asszony agya is meg- 
hibbant a részegeskedés következtében. Nagy B.í 
lint a község elöljáróságánál kieszközölte, hogy az 
asszonyt a nagyváradi tébolydába vigyék gyógy­
kezelés végett, de nem volt elég pénze, hogy % fe­
leségét el is szállíthassa. Bajában Sipos Bálintboa 
fordult segítségért, aki 1910 júliusában azt aján­
lotta neki, hogy tegyék el az asszonyt láb alól. 
Nagy Bálint hajlott a barátja tanácsára és egy 
este választóvízzel kevert pálinkát adtak be az asz- 
szonynak. Ez nagy fájdalmában jajgatni kezfo.t, 
mire férje Sípos Bálint segítségével hurokkal meg­
gyilkolták a szerencsétlen teremtést. Bünpalásto- 
lás ezéljából a hullát egy szegre akasztották és si­
került is a holttestet eltemettetni'ók. Sipos Bálint,
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aki FiUpás Lörincxné bábával vadházasságban élt-, 
mis ennek férjg a szőlőben dolgozott, rövideseit • 
e gyilkosság után elverte az asszonyt, mire ez fér1 
.iéthez távozott, tiípos visszatérésro. szólította fel 
kedvesét, aki csak arra az esetre volt hajlandó uzut­
eil) agy ni, ha tőle Sípos segítségével megszab au úl. 
Shos ráállott az alkura, felkereste Filipásl és két 
retvolverlovéssel meggyilkolta. A holttestet meg mu- . 
tatta az asszonynak és azután elíöldelte. Egy név­
telen levél folytán a rendőrség kinyomozta a két 
gyilkost, Nagy Bálint és Sipos Bálint bűntetteit, . 
A nagyváradi esküdtszék Nflgv Bálintot egy rend­
beli, Sípos Bálintot kétrendbeli gyilkosság bűn- ' 
tette miatt Fötél általi halálra, illetőleg elet .-V.i* 
tigilani fegyházra Ítélte. Filipásnét a felbujt ás 
vádja alól felmentette. A Kúria ma Vavrik Béla 
elnöklésével Valkó báré előadásában foglalkozott a 
semmiségi panaszokkal. A legfelsőbb biróság a yád 
és védelem meghallgatása után az esküdtbirósugj 
ítéletnek Nagy Bálintra vonatkozó részét meg­
semmisítette és ezt a vádlottat az enyhítő szaki-z 
alkalmazásával tizenöt évi fegyházra ítélte. Sip 
Bálint halálbüntetését a Hr. Kúria helybenhagyta.
A kir. Kúria r«után Sípos Bálint ügyében ke­
gyelmi tanáospsa alakult át.

§ Választások az ügyvédi Kamarában. Az uj 
ügyvédi párt holnap, szerdám, ec?te fél hét orakor 
az ügyvédi kör helyiségében az ügyvédi kamarai 
elnökség megválasztásának tárgyában nagy érte­
kezletettart,.amelyen.Brüll Ignácz és Erdélyi Sán­
dor jelöltek "fogják kifejteni munkaprogr amm j ú- 
kat. A párt álláspontját Székely Imre Waigand 
József cs Blavner Mór fogják ismertetni. — A 
Vili. kér. ügyvédek legutóbb látogatott értekez­
letet tartottak, amelyen a. kerület ügyvédeinek túl­
nyomó többsége dr. Fóliák Illést jelölte az ügyvédi 
kamara elnöki tisztére. A kerület ügyvédei e hó 
22-én a Józsefvárosa Kor helyiségeiben társasva- 
,-sorát rendeznek. Pallók Illés tiszteletére, amelyen 
az elnökjelölt is megjelenik és hosszabb beszédben 
fogja programmját kifejteni.
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SPORT*
Bécsi versenyek.

„ v — Ötödik nap. —4
Ma futotta ki Jávor azt a formát, amelyet a 

Przeds-wifcben vártak tőle a fogadók. Azonban a 
jó! előkészített coup dugába dőlt, mert a kis csődör 
bár horribilis súlyával igen akczeptábilis teljosit- 
nlényt produkált, vereséget szenvedett a s-Kát 
javult. Hindu-tói, melyet istállója már múlt évben 
nagyra tartott, de mindig felsült vele. Ez a kis 
leezke nem ártott a léversenysportot tiszta lvuszon- 
Itsésre ki-bérlőknek. A Cuhenzli-dij-hnn Éva nem 
indult. While clover pedig istállója hagyományos 
szerencséjével sem tudott győzni s csak harmadik 
tudott lenni a sárga földig lefogadott Libuska és 
a most jövő Au mögött. Viviannak nem volt sze­
rencséje Vir/á-del, inert a verhetetlennek hitt 
Bu• r-arroch-ménnek meg kellett hajolnia Sophien- 
alpe előtt, pedig Járnék mindent elkövetett, hogy 
lova győzzön. JTo de nem kell ké-tsóírbn esni. inpjd 
jól jog futni a handicapok hőse, ha a publikum 
ügyeimen kívül hagyja.

Részletes eredmények)
I. Ilrdbcrgi díj. (Háromévesek.) Dij 3000 korona. 

Táv 1300 méter. 1. lír. Springer G. pm KalapUa 54 kg 
;(Cai slake), 2. Dávid E. plier Helikonig 52 és fél kg 
(Baluska), 3. Geist G. pm t.'saba 54 kg (Prctener). 
Biztosan nyakhoszszal nyerve, hat liuszszil harmadik. 
Jót.: 10:15.

1J. Capo-Qallo-verseny. Dij 3000 korona. Táv 3000 
méter. 1. Capt. George lé pk tiophicnalpe 53 és fél kg 
i(Varga), 2. Gr. Bcrchtohl I,. 4é sm Vivid 55 kg (Ja- 
nek), 3. Bamberger J. lé pk Javorinka 53 és fél kg 
(Izményi). Futottak még: Ksinze Pan, Sjiezi, Térence, 
Szomszéd. Igen könnyen három hoszszal r.verve, húron 
hoszszal harmadik. Tot.: 10:30, 20:20, 25, 78.

III. Cobcnzli díj. (Kanczavcisony.) Dij 8000 ko­
rona. Táv 1800 méter. 1. Szemere M. 3é lAbushi 10 és 
fél kg (Schuster), 2. Gr. Meran J. 3d Au 40 és fél kg 
(Guttmann) 3. Dreher A. 4é White clover 03 és fél kg 
.(Varga). Futottak még: Poppy, Csecsebaba, Dank! „ .. 
Sage. Biztosan egy hoszszal nyerve, öt hoszszal har­
madik. Tot,: 20:27, -}3.

IV. Sgcroilcn háromévesek versenye. Dij 3000 ko­
rona. Táv 1100 méter. 1. Br. Springer O. sm Macaulay 
57 kg (Cnrslakc), 2. Droller A. sm Bug 57 kg (Vargai,
3. Péchy A- stpm Enniskillen 57 kg (Winkficldi. Fu­
tottak még: Minister, In Dubio, Selavin, Fair play, 
Dara, Thudée, La Sorma, Budavári Biztosan másfél , 
hoszszal nyerve, egy hoszszal harmadik. Tot.: 10:41, i 
20:30, 3, 27.

«

EGYETÉRTÉS Szerda, április 17.

■'V. Pardon-handicap. Dij 5000 korona. Táv 1200 
méter, 1. Baltiéi A. 36 sm Hindu 49 és fél kg (Gu­
lyás), 2. Geist G. 46 sm Jávor 64 kg (Garslake), 3. 
Mautner V. 4é pm Titurel 67 és fél kg (Korb). Jutot­
tak még: Dovecot, IJvtsu, Anibrosine, Winnetou, Ma­
gánzó,- Wetter, Persost, Vignette, Parázs, Mirabcau. 
Küzdelem után fél hoszszal nyerve, egy hoszszal har­
madik. Tot.: 10:83, 20:48, 51. 34.

VT. Eladók akadályversenye. Dij 3000 korona. Táv 
2400 méter. 1. Egyedi L. 46 sk Bilincs 57 és fél kg 
(Rvbehski), 2. Br. Baich P. 56 pk Formosa 62 kg 
(Kiszváth), 3. Gr. Meran J. 56 stpk Harmonika 08 és 
fél kg (Huxtable). Futottak még: Tehabouk, Orgazda, 
Casserole. Könnyen három és fél hoszszal nyerve, hat 
hoszszal harmadik. Tot,: 10:86, 20:85, 54.

ATI. Handicap. Dij 3000 korona. Táv 1000 méter. 
1. Baltaz-zi A. 4é sk Euvy 50 kg (Gulyás), 2. Geist G- 
46 pm Pajtás II. 47 kg (Baluska), 3. Ncvotny L. 36 
hu Villám 47 kg (Guttman). Futottak még: Kamp, 
Menkö, Britannia, Liruik, Love me, Theodora, Szaracén, 
Llcgif,, Zeiscrl. Álcza, Tévedés. Fél hoszszal nyerve, 
három hoszszal harmadik. Tot.: 10:36, 20:37, 54, 107.

Budapesti iigetöversenyek.
— Második nap. —

A hétköznapnak megfelelően" meglehetős pub­
likum volt az Erzsébet királynó-uti pályán s a 
sport is — egyik-másik futamtól eltekintve — 
meglehetős jó volt. A várt nagy mezőnyök még ma 
sem vokale meg, de ennek ellenében jobbára a fa­
voritok győztek, habár például az első futamban a 

győztes Doria favorizálására nem volt semmi clap. 
Ryersan erős kezében azonban a Freund Fritz-móa 
igen jól ment s folytonosan felvágó ellenfelei ellen 

■ íülénynyel nyert. Igen. nagy favorit volt a Nádor­
ai)-ban Gayton L., de hajtója annyira „tüzest- 
tette“ a Gayton-mcnt, hogy a versenyben egyik 
hibát a másik után csinálta s végül Mágnás félel­
metes specdjévcl igen kevéssel, de kézben győzött. 
Fantuzya, csak Switzer ügyetlensége következtében 
nem jutott szerephez. Részletes eredmények:

I. Iharosi díj Dij 1200 korona. Táv 2500 ‘méter. 
L Mr. Otear Doria (Ryerson), 2. Lurkó (Kicser), 3. 
Nini (Brown J.) Nem helyezve: Hilda M., Lárva, Va- 
rűzskeringv, Róka, Impostor, Marschall, Held (diszkv. 
IV.,), Favorite. Tot.: 10:23, 20:33, 52, 60.

II. Háromévesek eladóverscnye. Dij 2800 korona. 
Táv 1700 méter. 1. Pusztaberényi ménes Hajnal (Ca- 
povilla), 2. Léni (Brown J.), 3. Mnkrtmczos (Foiser). 
Nem helyezve: Schneeglöckchen, Betyár, Ingó (diszkv. 
111.) Tot.: 10:25, 20:35, 45.

III. Handicap. Dij 1400 korona. Táv 2500 méter.
I. Brunner J. és tsa Xcrd Express (Stockbauer), 2.
Prímás (Brown J.), 3. Darabont (Rycrson). Nem he­
lyezve: Fecske II. (diszkv III.), Brácsos S., Diadal 
(diszkv.) Tót.: 10:19, 20:28, 60.

IX". Nádor-dij. Dij 3000 korona. Táv 2200 méter. 
1. Obersborger F. Magnós (Rauch), 2. Kontrás S. 
(Ryersou), 3. Prince Kcvelstoke (Moser). Nem he­
lyezve : Hugo, Gayton L., Elyria, Fanazya. Tot.: 10:37, 
20:31, 46, 59.

X". Csörgői dij. Dij 1500 korona. Táv 1700 méter.
1. Sharovai ménes 67. Curadco TRyerson), 2. Ludas
(Cnpovilla), 3. Pampuska (Brown J.). Nem helyezve: 
lord Byswood, Ida P. (diszkv. IX".) Tot.: 10:16, 
20:31, 52.

VI. Szolnoki díj. Dij 1800 korona. Táv 2500 méter.
I. Borzik testv. FílsZcriü (Aovák), 2. l’rokop (Ryer- 
son), 3. 'foncsi (J. Brown). Nem helyezve-. Sattel- 
hofer. Lebemann. Tot.; 10:55, 20:30. 23.

VII. Kettcyfogatu urkocslsverscny. Díj 5000 ko­
rona. Táv 6000 méter! 1. Kamendini ménes Darázs— 
Dudás (Orosz), 2 Furfang—Lord Nulling (Beiiricder
J. ), 3. Feszti no—Gyurka (Horváth J.) Nem helyezve: 
Kárász---Hallos, Ermarjna—Vcdcrcmo. Tot.: 10:22, 
20:20, 21.

() Kúposzt űsmegyeri versenyek. A legújabb 
lóverf-r-uytéren: Kaposz tásmegyeren most vasárnap 
és a rákövetkező kedden fog lefolyni az első 
meeting. A nevezesd: tegnap zúruitak moglcponii 
szép sikerrel, ugv, hogy mindkét napon igen jó 
sport várható. A verseny in tézősó-g közhír ró to-;?i, 
hogy az V rlovnsok S zó Vetik eze tő nek évi és szabad- 
jegyei, további éves sajtó jegyei a káposztás- 
megyeri versenyeken > érvényesek.

() Az olimpiai bizottság ülése. A magyar 
olimpiai bizottság ma ülést tartott, amelyen Múzsa 
Gyula elnök bejelentette, hogy az ötös-bizottság a 
„Világjárás“ utazási irodával a végleges szerződést 
megkötötte és a szerződést n bizottságnak bemu­
tatta. Az amatcurség kérdésében u svéd bizottság 
válasza, mely szerint a kérdésben egyedül a svéd 
bizottság akar saját szabályai szerint határozni, 
nagy megütközést keltett n bizottságban. Stanko- 
lits Szilárd indítványára elhatározta a bizottság, 
hogy ezen az eddigi gyakorlattal ellentétben álló 
eljárás ellen a. többi nemzetek olympiai bizottsá­
gaival együtt fog tiltakozni. A legközelebbi ülés 
május elején lesz.

— Erőtlen tostllcknok és mindazoknak, aki­
ket betegség, túlfeszített munka, idegesség eb 
gyengített, csak egyetlen olcsó és kitűnő erősítő- 
szer használhat: az Egger Emulsió. Akiknek légző­
szervei meg vannak támadva, kérdezzék meg orvo­
sukat ezen szer iránt. Ára 2 korona, kapható min' 
don gyógyszertárban.

a - ------- ■■ ■- ■■-?>

KÖZGAZDASÁG.
Zavarok a pozsonyi kábclrészrvények körül A

Pozsonyi Kábelgyár Részvénytársaság legutóbb 
— mint ismeretes — az alaptőkét felemelte. A 
részvények átvételére a gyár bécsi bankárja vál­
lalkozott, 1250 darabot azonban 725 koronás árfo­
lyamon átengedjek a régi részvényeseknek is. Az 
elővételi jog áprilisban lei árt. Miután azonban az 
uj részvények még nem készültek el, a befizetésiek­
ről a társaság bankja ideiglenes elismervényekot 
bocsátott ki. Eddig a dolog rendben volna. Azon-: 
ban a zavar ott kezdődik, hogy sem a Pozsonyi 
Kábelgyár Részvénytársaság, som főrószvénye>? fa 
bankárja nem lajstromoztatták a tőzsdén az uj 
részvényeket, minek következtében azok a tőzsdei 
forgalom tárgyát neon is képezhetik. De ennek kö­
vetkeztében az elővételi jogot a Budapesti ült> 
és Pénztár-Egylet nem arangálhatja, tehát az 
egylet nem is fogad el szállításra uj és teljo-an 
befizetett ideiglenes elismervcnycket. Ennek aztán 
az a természetszerű következménye, hogy az nj 
rószvénybirtokosok nőm tudják a piaczon értékesí­
teni ezeket az uj értékpapírokat, hanem kénytele­
nek várni julius 1-jéig, amikor a végleges rész­
vényeket is kiadja a gyár és gondoskodni fog azok 
tőzsdei jegyzéséről is. Nyilvánvaló, hogy az ui rész­
vényesek itt igen hátrányos helyzetben vaunak. 
Más vállalatok és intézetek az uj kibocsátásaikat 
az elővételi jog lejártakor rögtön bejelentik a 
tőzsdetanácsnak, hogy t. i. a telj oson befizetett uj 
részvények teljesen egyenértékűek a régiekkel 3 
igy szállítóké, pesek. Ezzel a részvény tulajdon isik 
kezében az uj részvény azonnal tényleg forgatható 
értékpapírrá Lesz, A pozsonyi kábel részvényeknél 
azonban ez megfordítva történik. Itt a kibocsátó1: 
egyenesen megfosztották az uj részvényeket for­
galmi értéküktől, mert hiszen azok addig, míg a 
tőzsdén nem lajstromoztatnak, nem értékesíthetők 
a piaczon, hanem csal: a magánforgalomban. Ter­
mészetes, hogy ezen az utón lehetetlen meglő-ízt i 
a részvények forgalmi értékét és árfolyamát, ^.ert 
liiszén ha valamelyik részvényes értékesíteni akarja 
részvényét, kénytelen azt a kibocsátó intézetnek 
fölajánlani esetleg tetemes árengednnénynyel. Alig 
hihetjük, hogy ez legyen a czéljá a pozsonyi kib.'I- 
gyárnak és bankárjának; de az tény, hogy az érdi­
kelt részvényesek voltaképen kárt szenvednek 
úgy hogy teljesen indokolt lenne, ha a tőzsdét nies 

! ez ügyben a részvényesek érdekeinek megvédésére 
megtenné a szükséges lépseket.

A Magyar I’cnz.intózetek Földhitel és Ingat- 
- lan Bankja r.-t. igazgatósága tegnap tartott ülé- 
I són megállapította az első 1911. évi csonka üzletzív 
j mérlegét. Az intézet, bárha a teljesen befizetett 
1 alaptőkével csak az esztendő három utolsó hónap- 
j jdban dolgozhatott, 280,215.41 korona tiszta nyero- 
j séget ért cl, ami az alaptőkének a befizetés határ­

idejétől számított 10.-10 százalékos kamatozásának 
; felel meg- Ezen üzleteredménynek megfelelöleg az 
I igazgatóság a közgyűlésnek pro ruta temporis 5 

százalékos kamatnak megfelelő osztalék kifizetését 
és ezenfelül 180,000 korona tartalékalap létesítését 
fogják javaslatba l.ozni. A közgyűlés május hó 
12-én lesz.

A Hungária és a Katonai Biztositó érdek­
közössége. Vasárnapi számunkban említést tel­
tünk már arról, hogy a Hungária biztosító és az 

1 Első katonai biztositó között érdekközösség jött 
j létre. A két intézet érdekközösségé első sorban 

majd abban jut kifejezésre, hogy viszontbiztosítási 
í viszonyt létesítenek. A Katonai Biztositó kitér- 
I joszt'i ügykörét - fölveszi üzletágai közé a gyermek- 

biztosítást is. Természetes, hogy az uj üzletágak 
bevezetése jelentékeny tökét igényel, amit a lluu-
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pária bocsájt majd n Katonai Biztositó rendelke­
zésére. A Hungária viszont az uj összeköttetés révén 
életbiztosítási üzletét bővíti ki, amennyiben a Ka- 

- tonai Biztositó nagy kiterjedésű összeköttetései



révén könnyű lesz ezt az üzletágat sikerrel 
kultiválni.

A „Részvénytársaság villamos és közlekedési 
vállalatok számára“ ezég őrgróf Pallavicini Ede 
igazgatósági elnök elnöklésével ma tartotta meg 
XVI. rendes közgyűlését, amely egyhangúlag elfo­
gadta az igazgatóságnak a 846.354 K 39 fillérnyi 
nyereség felosztására vonatkozó javaslatát. E sze­
rint az 1911. évi osztalékszelvényeket május 1-étől 
kezdve fogják, mint a múlt évben, 14 koronával a 
Magyar Általános Hitelbanknál beváltani.

A Kassa—Oderbergi Vasút r.-t. vezérigazga­
tójára, Pulszky Garibaldi min. tanácsosra vonat­
kozólag egyik reggeli lap azt irta, hogy akkor, 
amikor Pulszky Garibaldi a MÁV. kötelékéből 
kivált, gondoskodott arról, hogy megfelelő nyug­
díjban részesüljön. Erre á hírre vonatkozólag 
konstatálni kívánjuk, hogy akkor, amikor Pulszky 
ßaribaldi megvált állásától és a Kassa—Oderbergi 
.Vasat R.-T. meghívása és választása folytán annak 
vezérigazgatói állását elfoglalta, a MÁV-nál min­
den nyugdíj-jogosultságáról lemondott. Ennélfogva 
Pulszky Garibaldi miniszteri tanácsos sem a ke­
reskedelmi minisztériumtól, sem a .MÁV-tói semmi­
féle illetéket vagy nyugdijat nem élvez.

A Lipótvárosi Takarékpénztár uj elnöke. A 
Budapest-Lipótvárosi Takarékpénztár részvénytár­
saság lovag Fáik Zsigmond udvari tanácsos elnök­
lete alatt ma tartott rendkívüli közgyűlésén elnöklő 
meleg szavakkal emlékezett meg gróf Wieckenburg 
Márk v. b- t. t., lelépő elnök érdemeiről és indít­
ványára a közgyűlés köszönetének jegyzőkönyvbe 
való foglalását határozta el. Az üresedésben levő 
igazgatósági helyekre dr. báró Láng Lajos v. b. t. t., 
egyetemi tanár, volt kereskedelemügyi minisztert 
és domonyi Domony Ödön nagyiparost egyhangúlag 
megválasztották. Az ezután tartott igazgatósági 
ülésen báró Láng Lajost az intézet elnökévé válasz­
tották meg.

Változások a Katonai Biztositó vezetésében. 
Annak a kapcsolatnak a révén, amely a Hungária 
és a Katonai Biztositó között létrejött, a Katonai 
Biztosító vezetésében változásokat von maga után. 
Az intézet központi választmányából ugyanis — 
mint értesülünk — dr. Kvzmik Pál, az igazgatóság­
ból dr. Rajner Béla és Huiyra Ferencz kiléptek.

A Fonciére Pesti Biztositó Intézet közgyű­
lése. A Fonciére Pesti Biztosító Intézet ma dél- 
e'öít 11 órakor tartotta rendes évi közgyűlését, Ki- 
lényi Hugó nyugalmazott miniszteri tanácsos’ el­
nöklete alatt. Elnök üdvözölte a megjelent részvé­
nyeseket és a határozatképesség megá'iapitása 
után, amennyiben huszonnyolcz részvényes volt 
jelen, a közgyűlést megnyitotta s a jegyzőkönyv 
vezetésére dr. Mendl Arthur helyettes igazgatót 
kérte fel A közgyűlés az igazgatóság jelentését 
felolvasottnak véve, tudomásul vette. A jelenlés 
szerint a lefolyt évben az üz'et minden ága élénk 
fellendülést mutatott s különösen az életbiztositási 
osztály fej'ódése volt örvendetes. Az életbiztositási 
ágazat 1Ü9.0G1 korona »4 fillér tiszta nyereséggel 
zárult, a tüzbztoisilási ágazatban 2,055.300 korona, 
a jégbiztosilási ágazatban 60.790 korona 55 fillér, 
a balesetbiztosuási ágazatban 48.111 korona és a 
szá'iliImánybiztosítási ágazatiban 201.600 korona 
a tehermentes díjtartalék. Indítványozza ezután az 
igazgatóság, hogy az évi mérleg szerint feltüntetett 
420.472 korona 37 fillér tiszta nyereségből a tarta­
lékalap dotálása után íenmoradó 323.869 korona 
96 fillérből a részvénytőke 5 százalékát, azaz 
200.000 koronát és felüloszta'ék czimén további 
3 százalékot, azaz 120.000 koronát, részvényenkint 
16 koronát a részvényesek közt feloszszanak, a fc-n- 
maradó 15.906 korona 32 fillért pedig uj számlára 
vigyék át. A közgyűlés ezután úgy az igazgatóság­
nak, mint a felügyelö-bizoUtság tagjainak megadta 
az alapszabályszerü felmontvényt. Ezek után a fei- 
ügyelő-bizotság tagjait; Ribáry Lajost, Doktor Gyu­
lát, dr. Fe'eky Bélát, Thiemann Márkot és Wol- 
íinger Lajost a közgyűlés újra megválasztotta s 
az igazgatóság tagjainak köszönetét szavazott, ame­
lyet az igazgatótársai nevében Kilényi Hugó kö­
szönt meg, mire a közgyűlés véget ért.

A pénzkrizis okai és hatásai. A pénzpiaci 
helyzete napról-napra súlyosbodik. A mugáukamat- 
láb emelkedett ma nálunk is, Becsben is s 4 és 
háromnegyed százalékra szökött fel. Az összes 
piaczokon szilárd a helyzet. A nagy púuzválsagt- 
nak érezhető a hatása minden vonalon. A pénzin­
tézetek óvatosak ós különös figyelemmel járnak cl 
oz uj összeköttetések megvalósításánál. Különben 
a legtöbb bank uj összeköttetést nem keres, örül, 
ha korlátozott hitellel is eleget tud tenni régi üz­
letfeleinek. Ez az oka annak, hogy vidéki intéze­
tek tömegesen kérnek a fővárostól reeszkompt ki­
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telt, de sok esetben az itteni bankok elutasítják 
kérésüket. Vidéki intézetek ma — mint a tőzsdén 
beszélik — 7 és egynegyed—7 és fél százalékot 
fizetnek reeszkompt hitelért Ilyen viszonyok mel­
lett éppen nem csodálatos, ha egyik-másik vidéki 
intézet válságba jut és kötelezettségeit rendezni 
nem tudja. Különben a pénzkrizisről érdekes czik- 
ket irt ma egyik nemet nyelvű lapba Wälder 
Gyula, a Pesti Hazad Első Takarékpénztár vezér- 
igazgatója. A nagy közgazdasága érzékkel megirt 
czikk rámutat arra, hogy az esztendő a pénzdrága­
ság jegyében indult meg, holott más esztendőben 
éppen az év elején szabadultak fel azok a tekinté­
lyes összegek, melyeket az év vége lekötött. Hiány­
zik az a 300 millióra becsülhető külföldi pénz, a 
mely fél év óta elkerül bennünket. A külföldi 
tőke kivonulása által előállott nagy feszültséget 
tetőzi az a baj is, hogy a nagy osztrák reeszkomp- 
táló intézetek éppen ebben a válságos időben sza­
kítják meg velünk az összeköttetést. Megvilá­
gítja azt a helyzetet is, melybe vidéki intézete­
ink kerültek a hitel gyeplőjének rövidebbre vo­
nása miatt. Ha követel is 'áldozatot a pénzkrizis, 
a vidéki intézetek át fogják úszni a válságot, mert 
a vidéki intézetek nagy része erős alapokon nyug­
szik.

A középeurőpai közgazdasági ogyeeületck ér­
tekezlete. Brüsszelből táviratozzak: A középeuró­
pai közgazdasági egyesületek értekezlete mi a 
nemzetközi egységes áruosztályozás megállapításá­
nak kérdésével foglalkozott a középeurőpai vám­
tarifákban. Magyarország, Ausztria és Német­
ország előadói közt élénk vita fejlődött ki amiatr> 
Iiogy a német előadó elutasító magatartást foglalt 
el Bazants és Földváry osztálytanácsos javaslatával 
szemben. Végül mégis közös határozatban egyeztek 
meg, amely szerint az értekezlet kívánatosnak 
mondta, hogy a középeurópai államok vámd.jsza­
básaik tekintetében közeledjenek egymáshoz. Az 
értekezlet utolsó tárgya a védjegyoltalom egysége­
sítésére vonatkozott. Pompéry Elemér miniszteri 
tanácsos, a magyar előadó élénk tetszés közben 
fejtegette, hogy az egységes szabályozásnak az 
egyes államok belső törvényhozásának megfelelő 
módosításából kell kiindulnia. Saclclaer elnök hálás 
szavakkal emlékezett meg' a testvéreeyesülctck 
értékes közrem üködéi erői, azután Ottlik Iván 
államtitkár közölte a magyar egyesület határoza­
tát, hogy 1913-ban Budapestre hívja össze a közös 
értekezletet. A meghívást élénk tetszés közben 
elfogadták s ezután az értekezlet véget ért. Evte 
s. belga egyesület hivatalos diszlakomát rendezett, 
amelyen részt vettek a legelőkelőbb belga szomc- 
lyisógfk. A magyar egyesület nevűben báró Hat­
vány Béla mondott köszönetét Belgium vendégsze­
retetéért, kifejezve azt a reményét, hogy ezt a 
magyarok a jövő őszszel Budapesten viszonoz- 
batj ák. 1

A téglakartel tókeszaporitása. A közönséges 
Tömör Faltéglákat Árusító R.-T., ahogy a tégla- 
kartelt nevezik, tudvalevőleg 1900-ban 1,000.000
korona alaptőkével alakult, amiből azonban csak 
300.000 korona volt befizetve. Az április 30-ikára 
összehívott rendkívüli közgyűlésen újabb 200.000 
korona befizetését fogják elhatározni, úgy hogy a 
téglakartel befizetett alaptőkéje 500.000 korona 
lesz.

_________egyetértés_______
mélyzetével, úgyszintén a szerb és a külföldi sajtó 
képviselői. A kiállításon 200 magyar iparos és ke­
reskedő ezég vesz részt.

Tavaszi áruminta-kiállitás. A székesfővárosi 
Vigadóban április 18-án nyílik meg a tavaszi áru- 
minta-kiá'litás, melynek posztó- és szö'vetosztályá- 
ban ki van állítva az a nadrágszoritó újdonság, a 
melyet Tassy Gyula, a Budapesti Közúti Vaspálya 
Társaság titkára talált fel. Ez a „Ha'-ley“ néven 
elnevezett, gumódból készült uj nadrágszoritó két-, 
oldalt a csípőn nyer a'kalmazást és a ruházkodást' 
kényelmessé és egészségi szempontból kifogásta­
lanná teszi. Vikár Béla székesfővárosi bizottsági' 
tag, a budapesti szabóiparosok termelőszövetkeze­
tének elnöke, az uj praktikus ta'álmányt rendkí­
vül meleg ajánló szakvélemény kíséretéiben küldte. 
be a kiállítás igazgatóságának.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd- 
egy'et a következő fizetésképtelenségeket jelenti i 
Lamoth Sándor Detta. — Karsai és Társa Nagyvá­
rad. — Aczél Salamon Szombathely. — Pers 
Vilmos Fadd. — Özv. Spitzer Riza Belovár. — 
Kantzier Emánulel Tiszafüred. — Neumann Füiöp
Budapest, Rombach-utcza l >
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Egynenivott közgyűlések.
'Április 27. Magyar Általános Kőszdatánva r. i. 

(r. L-.)
Április 28. Magyar Pénzintézetek Központi Hitel­

bankja (r. k.)
Április 20. Budapesti Közúti Vaspálya Társaság 

(r. k.)
Április SO. Ganz és Társa (Danubius-czég) wag­

gon- és hajógyár r. t. (r. k.) “

Nyllttér.
Slrevtttoan közlőitekért nem vállai íelelciaségct a szerloíEztŐsé*

Nyilatkozat!
A Pesti Napló mai, keddi, 91-ik számában 

„Gazdát cserélt a Törley-féle pezsgőgyár“ ezim 
alatt egy közlemény jelent meg, mely elejétől vé­
gig légből kapott koholmány. Megszoktuk mi is 
és talán az újságolvasó közönség is az ilyen ka­
csák szárnyra bocsátását; mi a magunk részéről 
nem is tartanók szükségesnek a szóban levő közle­
mény demon tálasát, ha nem látnánk benne tea- 
dencziát.

Ha április elsején jelent volna meg a czikk'. 
akkor rossz és éretlen tréfának minősítettük volna. 
Ma azonban rásüti ük a rosszakaratú szándékosság 
bélyegét és a legerélyesebben tiltakozunk az ilyen 
manőver ellen!

Gyárunkat változatlanul magunk vezetjük 
tovább saját nevünk és ezégünk alatt és annak 
üzemben tartásáról a jövőre is kizárólag magunk 
gondoskodunk.

Nem kérünk az illető részvénytársaság támo­
gatásából! G

A „Pesti Napló“ ezen közleménye megtanított 
bennünket, hogy nálunk Magyarorszáeron iparral- 
lalatot lehet megvásárolni eladó nélkül.

Budapest, 1912. április 16.

Törley Józs. és Tsa
pozsgdgyárosok

cs. és kir. udvari szállítók 
József főherceg 8 cs. és kir. fensége 

udvari szállítói.

Az Egyesült Tégla- és Czemcntgyár Rész­
vénytársaság ma tartott közgyűlésén a tavalyival 
azonos osztaléknak, azaz részvényenkint 18 koro­
nának kifizetését határozta el.

A népesedés politikai és gazdasági jelentő­
sége. Katona Béla hirla.pirótársunk az OMGE. 
szocziális bizottságában ma egy rendkívül nagy- 
érdekű és igazán nagysikerű előadást tartott a' 
népesedés politikai és gazdasági jelent őségéről. Az 
előadás valóban szonzácziós sikerű volt s benne 
Katona Béla egészen uj oldalról mutatkozott be.

A Tavaszi Vásár programmja. A budapesti 
áruminta vásár VII. tavaszi vásárját április 18-án 
nyitják meg Beöthy László kereskedelemügyi mi­
niszter cs Bárczy István polgármester jelenlété­
ben. A vásár bezárólag április 23-ig tart. A vásár 
két napján, április 19. és 22-én csak nagybani áru­
sítás van megengedve, egyébként a közönség a 
többi napokon este hétig léphet a kiállítás terü­
letére.

A belgrádi kiállítás. Belgrádból jelentik: A 
magyar áruminta-kiállitás mai ünnepélyes megnyi­
tásán jelen voltak a szerb kormány képviselői, a 
diplomáeziai kar, az idegen konzulok, Ugrón osz­
trák-magyar követ, a követség és a konzulátus sze- ■

vízállás.
április 16 április

m 6 t ec
1 nn Sciiárdlflg 1.62 1.90
Oune Paseau 2 84 3 14

Linz 0 20 0 62
Bécs 0 62 1 26
Pozsony 2.70 3 19
Komárom 4 OS 4 52
Budapest 4.14 4 36
Paks 3 95 3 73
Boháee 4 84 4 86
Gombos 0 — 4 69
Újvidék 4 31 4 26
Pancsove 0 - 4.69
Orsóvá 4.34 4 32

■orvé Morvafala 2 06 3.J7
Vág Zsolna 1.16 1 48

Trencsóo 1.02 1.28
Szered 1 50 1.80

Bibe Szt.-tiotUUUi o.2o 0.16
Sárráz 0 13 0 07
Győr 3.88 8 56

Őrévé Várasd 1 62 1.75
Zákány 0.09 0 02
Barcs 0 80 0.72
KszAk 2.42 2.18

■ura Bl.-.Szerdáik. 0 04 1.08
8iáva Zágráb 0 44 0.—

Sziszek 3 67 3 88
M.frovioza l> 88 5.22

Szamos DeüB 1.73 2.13
Szalmát 4.26 3.24

Kraszna N.-M&J'éaf 4.66 0.—
LetorczaMuiiUÁCf* 0 66 Ü.S5
táboroz Homonna 0.52 0.67
w*e Pereden) 0.63 0—

április 16. április 15
m á ti:

Híre M.-Sziget 1.C6 1.59
Tekebaza t 23 1 65
V.-Naméay
Tokaj

7.1S
7.1)

7.20 
6 95

Tiszafüred 6.12 ti,u4
Szolnok 6 22
Csongrád 6 — 6 31
Szeged 6.74 6.64
T.-Beoee 5.20 5-12
Titel 0. - 4.98

Ondóvá Hoór 0.6 0 o.s/>
Truly Bánfa 0.43 0.48
Bodrog Laduióoaa 6.93 5.86
Sajó Zsoloza 2 l8 2.26
Hernád H ■-Németi 1 Ott 0.9)
Berettyó Marciit» 1.88 1.83

B.-Ljfale 2.98 2.71
KdrSs Csncsa 0.68 o 7o

N-Várad 0.65 0.53
Belényes 0. — 0.75
Tenke U.k2 0.66
Gurabonee 1.10 1-
Borosjend 1 04 J.4C
Békés 4 84 4 96
Gyonia 5.8) 6 98

■eres Gy.-Febérvii 2.65 2.8o
Branylcaka o.— 0.—
Arad 1 24 o.—
Makó 8.26 2.26

Temei Lagos 1 35 1 30
K.-Kosiéi) 1 öo 1.80

•ige Klszetó 1 — 0.93
Temesvár 0.05 0 10
Beteueren 1.23 1.20
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T 0 Z S D E K.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
A készárupiaczön ma k ed vielen volt a han­

gulat. Csekély kínálattal szemben a malmok tar­
tózkodók voltak, nagyon csekély vételkedvet mu­
tattak és később rosszabb árakat is ígértek. Mivel 
másrészt az drulbirtokosok sem erőltették a dolgot, 
korlátolt maradt a forgalom, amelynek folya­
mán alig 10.000 q búza kelt el. eleinte változatlan 
tegnapi áraikon, később pedig ennél 5 fillérrel ol­
csóbban. A legdrágább eladási ár 32.20 korona volt 
S3 kilós tiszavidóki búzáért,, a legolcsóbb nődig 
11.85 korona 78 kilós pancsovai búzáért. Egyéb 
gabonanemiiek közül a rozs 5 fillérrel olcsóbb, a 
zab és a tengeri változatlan. Forgalomba korült: 
1800 q rozs 10.30—10.37lzá koronás árakon és 300 
q zab 10.45—10.521Í koronás diákon. A határidő- 
piaczon a mai üzlet szilárdan és a tegnapi árlat­
nál magasabb jegyzésekkel indult, meg. A forga­
lom folyamán a vidékről beérkezett kedvezőbb idő 
járású hírekre mindazok, akik tegnap véleményei 
vásárlásokat eszközöltek, sürgősen realizálni kezd­
tek, minek folytán meglehetősen lanyhult az 
irányzat és lényegesem csökkentek az árfolyamok. 
Az áprilisi buz-a 2 fillérrel a tegnapi zárlaton fölül, 
31.73 koronán indult. 11.76 koronáig javult, aztán 
11.61-ig csökkent, és zárlatkor 11.66 koronán ma­
radt. Az októberi búza 10.96 koronás kezdő árfo­
lyama nyomban a megnyitás után 11.01-ig emel­
kedett, aztán 10.90-ig csőkként, majd megint 
10.95-ig javult, és 10.92 koronán zárult. A tegnapi 
zárlathoz viszonyítva, végeredményképpen ma íz 
áprilisi búza 5 fillérrel, a májusi búza 6 fill <rel, 
az októberi búza 5 fillérrel, az áprilisi rozs 11 fil­
lérrel, az októberi rozs 6 fillérrel, az áprilisi „ab 
19 fillérrel, az. októberi zab 5 fillérrel, a májusi 
tengeri 8 fillérrel csökkent*

A készáru jegyzése a mai tőzsdén a követ­
kező volt:
Busa mi« ír» íoo tg.
Tiszavidiki

bácskai 75 —.------- .— 79 23-45—23.70
7ß so 23.55—23.80

. 77 —.-------- 81 —.----------------
„ 78 23.25—23.60 82 —1--------

Rozs I. rónáit uj--------------- — 2 >.80—21.—
„ közópiniiiöfsógü nj---------- — 20.60—20.80

Árpa takarmány i. rendű------ — 19.30—19.80
Zab I. rondít------------------- — 21-30—21.50

II. ------:---------- — 20-70-21.-
Tengerl belföldi uj------ — — — 18.10—18.45

Köttetett:
Búza. Tiszavidóki: 100 q 82 k 24.40 K, 100 q 

SÍ k 24.40 K, 100 q 81 k 24.40 K, 100 q 81.5 le 
24,30 K, 100 q 82 k 24.25 K, 300 q 80 k 24.15. K, 
100 q 80 k 24.15 K, 300 q 79.5 k 24.15 K.

Pestvidcki: 200 q 80 k 23.85 K, 300 q 80 k 
24.— K, 260 q 79.5 k 23.94 K, 250 q 78 k 23.S4 K.

Bácskai: 2500 q 78.4 k 24.— K.
Felsőmagyarországi: 400 q 81 k 24.20 EL
Pancsovai: 3000 q 78 k 23.70 K.
ltozs: 150 q 20.70 K ppar., 100 q 20.70 K 

ppar., 1100 (| 20.70 K ppar., 300 q 20.75 K ppar., 
150 q 20.60 K ppar.

Zab: 200 q 21.05 K kpf., 100 q 20.90 K kpf.
A hatíridőpiaczon köt tetett I 

Délelőtt:
Előfordult kötések (100 kg.-kint) 1912-re.

Búza 1912 áprilisra 23.46—52—22—36-------------...—
Májusi búza 23.36-38-16—26—22--------------------
Búza októberre 21.92-22.02-21.80-90-82-------
Rozs áprilisra 21.26—28—10---- ——.,----------.------
Rozs májusra 0.70—68----------------------- -..--------
Rozs októberre 18,16—22—17.98—18.06—.—.-------
Zab áprilisra 20 72—32------------------------ ...---- .—
Zab októberre 17.72—70—78— 54—68----------.-----

Fejérmegy ú

Festvidéki

Bánsági

6»6s
75 —•----------- •—
76 —•--------•—
77 —•--------•—
78 23.25—23.60
75 —•----- ■—

78 23.15—23.40
75 —■------- .—
76 —•------- •—
77 —•--------•—
78 23.15—23.40
75 —.----- .—

77

kiló« irs 100 kg.
79 23.50—23.70
80 23.55—23-80
81 23-65—23.95
82 -----•----- •—
79 23.30—23.50
80 23.45—23.65
81 23.60—23.75
82 —•----------
79 23-30—23.50
80 23.45—23.65
81 23.60—23.75
6 2 —.------- .—

Tengeri 1912 májusra 18.20—28—34—12—17—10—..
Tengeri júliusra —18.30—28—32—06—14—19---- .—
Tengeri augusztusra 18.30—32—1 ---------------

1 óra SO pereikor zárulnak:
Búza áprilisra 23.32—23.34
Búza májusra 23.18—23. 0
Búza októberre 21.84—21.86

Áprilisi rozs 21.08—21.10
Rozs októberre 18.------18.02
Zab áprilisra 20.32-20.34
Zab októberre 17.64—17.66
Tengeri 1912 májusra 18.1 —18.14
Tengeri júliusra 18.62—18.14
Tengeri augusztusra 18.10—18.12
Káposztarepcze augusztusra 82.90—33.10

Budapesti gabonaforgalom.
1912, április 14 töl 1912. április 15-lg.

Érkezett Kiszállíttatott 
métermázsa

Búza 45642 5000
Rozs 1761 1309
Árpa 255 —
Zab 23)63 27681
Tengeri 39322 21495
Liszt — 8988
Korpa _ 999

78 23.25—23.50

79 23.45—23.65
80 23.55—23.75
81 —.-------.—
82 —■-------- •—

Értéktőzsde.
A mai előlőzsde a belpolitikai helyzet bizony­

talansága és néhány kisebb bank folytatólagos 
! realizálása nyomán lanyhán folyt a vásár, de a 
j piaczra került áru a bécsi piacz és a külföldi tözs- 
j tiék barátságos magatartása nyomán, bár némi en- 
I gedménynyel, de simán volt elhelyezhető. A ve­

zető piaczon a Magyar Hiteli'észvény, a hely i 
piaczon a Közúti, a Jelzálog, a .Kimanui i unj i <» 
a Magyar Bankrészvény 2—3 koronával csökkent 
és gyöngén zárult. A készúrupiaczon az ámivó 
tartott, a magyar ezukoripar-részvény újra tete­
mesen emelkedett. A zárlat nyugodt volt. A deli 
tőzsde el gyöngült s a nemzetközi piacz értékei le­
morzsolódtak. A helyi értékek is tetemesen csök­
kentek. A készárupiacz nyugodt volt, de a zárlat 
teljesen elgyöngült,

Mőtössdén kötöttek■. Osztrák hitel 636.50—637.75, 
Magyar hitel 826—827.25, Osztrák-magyar úllamvasiit 
727, Jelzálogbank 460—467, Lcszámitolábank 510—
540.50, Rimamurányi 716—717.25, Közúti vasút 777.50 
—780, Magyar bank 060.50—661.50, Agrarbank 525.50 
—526.50, Budapesti általános villamossági 528—529, 
Magyar ezukoripar 3220—3230, Magyar ruggyantagyár 
581, Magvar villamossági 495.

A déli tőzsdén kötöttek: Osztrák hitel 655.75—
656.50, Magyar hitel 825—826, Jelzálogbank 465—466, 
Leszámitolóbank 539, Rimamurányi 715.50, Közúti 
vasút 774—776, Városi vasút 409, Hazai bank 300, Ma­
gyar bank 660—662, 4 százalékos koronajáradék 80.10, 
Hazai sorsjegy 120.50, Agrárbank 624—53.6, Magyar 
ezukotipar 3230—3245.

Bécsi gabonatőzsde.
Bécs, április 16. (Saját tudósítónktól.) A 

hideg időjárás és a külföldi árjegyzések ellenére 
gabonanemüekben bágyadt volt az irányzat, mert 
a konzum tartózkodott a vásárlástól. Búza és rozs 
o fillért vesztett, árpa tartott, tengeri még 5 fil­
lérrel javult.

Jegyeztetett bpza,; Tiszavidéki 12.45—12.80, bá­
náti és bácskai 12.30—12.G0, mosoni Ss győri 11.80—12, 
felsőmagjnrországi 11.80—12, délivasuti 11.75—11.95, 
marchfeldi 11.80—12.05.

Rozs: Felsőmagyarországi 11.00—11.30, csepeli 
10.95—11.10, pestmegyei 11—11.20, délivasuti 11.90— 
11.10, különféle magyarországi 11—11.25, marchfeldi 
11.05—11.30.

Árpa: Morvaországi 10.25—10.80, felsőmagyaror­
szági 9.70—10.80, délivasuti 9.65—10, maláta 9.75—10, 
takarmány 9.50—9.75.

Magyar tengeri 9.65—9.90, Cinquantin 10.76—-
11.15 K.

Magyar sah: válogatott 11.30—11.65, elsőrendfi 
11.10—1 i -40, közepes 10.80—11.15, alsóausiti iái 10.90 
—11,25 K.

Bécsi értéktőzsde.
Béee, április 16. {Magyar értékek zárlata), 4 százé 

léko arany-járadék 108,60 Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy 295.60, Magyar hitelbank részvény 825.50. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 5 8.—. Rim» 
murányi 715.85. Magyar ezukoripar 324U, Adria hajó­
zási részvénytársaság —.—, Magyar koronajáradék 
89.—, 4 százalékos magyar földtehorm. kötvény —.— 
Magy. nyerem.-kölcs. sorsjegy 426.75, Kassa-Oderbergl 
Vasutrészv. -,— Magyar jelzálogbank —, Magy. 
kereskedelmi bank-----.—

Béta, április 16. (Osztrákértékek zárlata). 4.2 száza 
■ ékos papir-iáradók 89.49, 4 százalékos osztrák arany

áradók 113 60, 1860-as sorsjegy-----.—, Osztrák hit el
sorsjegy —, Angol osztrák bankrészvény----- .
Bécsi Bankverein 631.60. Osztrák-magyar bank 1980. 
Déli vasút 106.25. DunagSzliajózási r.-t. 1 45. Dohány 
részv. 327,—, Ce. k. arany (vert) 11.38. Német bankv.

e

ZER
1 Eredeti szabott 
I gyári árak

gyári áron beszerezhető, készpénz és angol-rendszerű
Eredeti szabott 

gyári árak

csésze és kire udvnri szálltló, ékszerész és mttötvösnél

BUDAPEST 22V-5# IKOJLiOrZSS'SZ'Áic*.
IY. ker*„ Kígyó-tér 5. szám. Mátyás Király-tér» 13. szám.

Képes árjegyzék ingyen és bérmenlve. * Vidékre készséggel küldök választékot.



Szerda, április 17, EGYETÉRTÉS
G17.SŐ. Osztr. Lloyd 546.—- 4.2 száz. oziist jár 89 40_
92.75 Osztr koronajáradók 89.35, 1864-os sorsj. —— 
Osztrák hitoliiitőzoti részvény 637.76, Union-Bank 611,50 
Osztrák Liindorlmnlc 531.65, Osztrák-magyar államvasrt 
*26 , Klbevölgyi vasút —.—, Alpesi részvény 936.50

;,<J*17* Londoni váltéár 2-11,25 Lipótkohó 
623.— '1 űrök sorsjegy 213.25.

15

Berlin,
Jegyzések,

Külföldi értéktőzsde.
április 16. (Értéktőzsde.)

n í,lések es 
nyitást eredményezett, 
tréfája semmikép nem

Magasabb
vaspinezokrol érkezett kedvezőbb jelen- 
-nzpiacz állandó javulása szilárd meg­

amelyet a Titanic katasz- 
befolyásolt. Kanada- és 

llanza-rószv ények kivételével, a mely dk ismét az ér­
deklődés központjában állanak, főleg a török sors­
jegyek és báuyMértékek, rembaehi, liarpeni és Phö­
nix favorizálásával igen élénk üzlet tárgyai voltak. 
Jobban tartották magukat továbbá déli vasút és 
Prinz Heinrich vasút, mig villamossági értékek 

hanyagolva, később azonban sifin- 
A további folyamatban az üzlet 

csekély áringadozások mellett meglehetős szűk ha­
tárok között mozgott, de az alapirányzat szilárd 
maradt, amihez a magánkamat láb újabb csökke­
nése is hozzájárult.. A készárupiiacz ipari értékei 
túlnyomórészt szilárdak és magasak voltak. Kapi 
pénz 3 százalék, magánkamatláb 3 ötnyolezad szá­
zalék.

Berlin, április 16. Zárlat. (Saját tudósítónktól. 
Zárlatkor jegyeztetik: 4*íi százalékos papirjáradék

eleinte cl voltak 
tón emelkedtek.

93.25. Osztrák koronajáradók 89,60, Magyar korona- 
járadék #9,— Osztrák-magyar bank 141.20 Déli vasút 
részvény 17.3 s, Elbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
847.15, Párisi váltóár 811.66, Union bankrészv. —.— 

Hamburg, április 10. (Zárlat.) 4.2 százalékos oziis 
járadék 92.—, 1860. sorsjegy —.—. Dóii vasút 17.20 
4 százalékos aranyjáradók 96.15, Osztrák hitelrés? vény 
199.— Osztrák-magyar államvasut —, Olasz jára
déle 94. oö, 4 százalékos Magyar aranyjáradók —._

London, április 16. Angol consol 78.
, Páris, április 16. (Zárlat). 3 százalékos franczia 
Járadék 92.50, Osztr. aranyjaradók 99.30 Magyar arany 
járadék 94.35, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
— 33/4 százalékos Olasz járadék 94.40 Déli vasúti
elsőbbségi kötv. 272.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék o26.— 4 százalékos 1890. román köles 96.40 4 
százalékos amort. románjár. 1905. —, 5 százalékos 
orosz járadék 106,50 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 101,45 4 százalékos spanyol jár. 95.20 
4 százalékos unitlkált török jár. 89 50 Török sorsjegy 
206,75 Török dohányrészvény —. Osztrák földhitel-
intézet------ . Osztrák Liindorbank —.— Magyarjelzálog
bank 493,— tiauque de Paris 17.75. Banque Ottomane 
686,—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasút 
122.—, Meridionalvasut 599.—, Hartman gépgyár 782.— 
Rio Tin to 19.72, Sucrorio d*Egypte 90.—, Tula 940.—
Urikányi koszén 180, Cliartored 40. 5, De Bears 512,__.
East Rand 81.75, Jagersfonten 167,50 Trans. Land 
Compan 47,25 Váltó Amsterdamra (rövid) 209.—, Váltó 
német piaczokra (rövid) 1:3.18 Váltó Bécsro (rövid) 
104.56, Váltó Belgiumra (rövid) 19/32 Olasz arany 
váltó (röv) IPs Váltó Svájczra (rövid) 3/ie Csekk 
Londonra 252,40 Magánkamatláb 3V4.

lór. Fiatal közép (pflronkint 251—320 klg.-ig terjedő 
sulykán) ICO—162 fillér. Közép (pflronkint 240—280 
klgr.) 16S—172 fillérig.

iSertéslétszám: 1912. évi április 14, napján volt 
készlet 30401 drb, — 1912. április 15-én elszállittatott 
!0_> drb, — 1012. április 16. napjára maradt készletben 
30299 drb. A liizott sertcsiizlet irányzata változatlan-

Budapesti szurómarh&vásár.
Api ills 10. l'ellmjtatott: 1174 drb élű borjú, 1 drb 

leölt borjú.
Árjegyzések: Elsőrendű élő borjukért 116—126 

fillérig, kivételesen 121—136 fillér, középminőségü élő 
borjukért 104—114 fillérig, silány és rúgott borjukért 
90—102 fillérig

Üzleti tudósítások.

92.90, 4 százalékos osztrák aranyjáradók 96.60, osztr 
hitelrószvény 199.20, Déli vasút 16.30, orosz bankjegyek 
215.80, 4 százalékos uj orosz kölcsön 91.20, Discontó 
Commandit 184.20, Dinamittruszt 188.—, Harpeni —.— 
Unitlkált török járadék 91.75, 4.2 százalékos ezüst jár. 
89.50. 4 százalékos magyar aranyjáradók 92.20 Ma^ya 
koronajáradók 89.—. Osztrák-magyar államvasut —.— 
Bécsi váltóár 841.75, Olasz járadék—.— Alt. villamos­
sági Edison 263,—, Gelsenkirchoni 197.40. Laurakohó 
180.—.

Frankfurt, április 16. Zárlat. 4.2o/c papirjáradék 
—. 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 96,50 Magy. ar.-jár. 
91.40 Osztr. hitelint. rószv, 199,18 Osztrák-magyar 
államvasut 153.17 Északnyugati vasút —.—, Bus'tieh 
radi vasút —.—. Londoni váltóár —.—, Bécsi Bank 
verőin 133.90 Villamos részvény —3 százaléké 
magyar aranykölcsön 74. 0, 4.2 százalékos ozüstjáradék

Buzakorpa.
Finom korpa , ionnal! szállításra 

» . 1912. áprilisra
. „ április—májusra

Durva korpa azonnali szállításra 
» » 1912. áprilisra
-> „ április—májusra

15.50—15.70 
15.10—15.30 
14.80—15.— 
15. 0—15,70 
15.20-15.40 
15.------15.20

Serféskonzumvásári „jelentés.
(A székesfővárosi állatvásúr és közvágóhid igaz­

gatóságától. 1912. április 10-fln.) Előző napi eladatlan 
maradvány 33S drb sertés. Pótfelhajtás 174 drb sertés. 
Mai felhajtás (egynegyed 4-ig) 961 drb sertés, 15 drb 
süldő. Összesen 1473 dili sertés, 15 drb süldő. Kiada­
tott 1037 drb sertés, 4 drb süldő. Mai maradvány 436 
drb sertés, 11 drb süldő.

Árjegyzés. Zsirsertés. Öreg I. rendi! 350 klg. felül 
életsulylevonással 148—152 fillér. Fiatal nehéz 300 klg. 
felül élctsulylevonással 152—106 fillér. Fiatal közép 

—300 k,g--»g életsulylevonással 161—174 fillér.
Fiatal könnyű 120 klg.-ig élctsulylevonással 171—ISO 
fillér. Hússertés nehéz 300 klg. felül élctsulylevonással 
154 fillér. Hússertés könnyű 140—300 klg,-ig élet.súly- 
levonással 162—182 fillér. Süldő 50 klg.-ig belföldi élő­
súlyban 126 fillér. A vásár irányzata lanyha. Az árak 
4—6 fillérrel csökkentek.

1.0,37 darabot, je- 
f elhajtatott

Zsiradékoké 
Disznózsír budapesti... _ ... .,

Szalonna.
Városi 4 drbos ... __ ... __ ... _

,, 1 - — — _ _ ... _

.„ 162.- -163.—

136.------137.—
144------145,—

Kőbányai sertéspiacz.
Április 16. Magyar elsőrendű: Fiatal nehéz (pá- 

rovikir.t 320 kilogrammon felüli súlyban) 157—158 fii-

Bécsi sertésvásár.
Április 16. A mai .sertésvásárra 13. 

lentettek be, melyből a vásár kezdetéig 
9162 fiatal és 8740 hízott sertés.

Arak: elsőrendű 141—144 fillér; középnehéz 135— 
140; könnyű hízott 126—133 fillér; fiatal sertés 106— 
140 fillér; kilogrammonkint, élősúlyban, fogyasztási 
adó nélkül.

Felelés szerkesztő:
FURJESZ LAJOS,

Kiadó-tulajdonos:
Újságkiadó Részvénytársaság, 

Igazgató: ERDŐS ARMANU.

fc udapesti értéktőzsde
Mai záró árf.

Pénz Ara

-o h*

Államadósság.
Ä- ldr. állami pénztárj. adóm. 4l/a°/° 9C 50 100- 13.- 416.667 24C
Magyar araüyjáradék —____ 4% 1U5 50 109 - 29.000 50
Magyar koronajáradék_______ 4°/o 89 39'4 : M - 33.334 300
Allamkölesön vaskapu czéljára 3°yo 73 íio 74 l
1870. évi nyereménykölcsón - 2l( 220 - 16.- 200.000 200
Horvát-szlavón reg. kárt. kotv. 4'*, 3°/o 98 1- 99 - 26.000 200
Magyar földteherinent. kötvény 4°,o 0( 117» 91 2» 13.— 45.000 20C
Horvát-szlavon földu,herm. köiv. 4°/o fii 93 2v 30.— 60.000 400
Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön 4O/0 149 50 155 5( 200.000
Egyesített járadék papírban 4*/io°,o 9*_ 65 03 l 40.— löO.OtX). 400Egyesített járadék ezüstben 4a/io°,o 92 Bt 93i li. 27.— 2a'.ooo •240
Osztrák aranyjaradék________ 4°,o 113 85 114 öv 108.— 7:200! 500
Osztrák koronajáradék____ __ 4° o H9 50 9'. - 30.— 125.1'00 ■;*'*
iXizirák államsorsjáték i860 4°,o 159 160 - 20.000 500
Osztrák áJlamsorsjftték i860 _ 4°o 214 218 - 20.000] 500
Osztrák államsorsjáték 1864 _ 306 L 312 - 12.— 100.1 0 200
Bpest FzekcsfŐv. kölcsön adóm. 4°o 85 50 • ! 83.- 468.750 820
Bt>eet székesfóv. kölcsön adóm. 4°,o 88 d9 Tő 104.41 150.00') 14'MJ
Orusz államkölcsön 1906. évről 6°/o 103 50 104 50 170.— «5.000! i 000
Temes Bégav. szab. kölcsön_4% Ö0Í75 9í 75 33.— 175.000! 400

Xtiog-levolek, elsőbbségek. 36.— 32.000 i 500
Belvárosi tekp. r.-L __ 4l/2°/o 98 — 99 - 32.- 20.000 50o
Belvárosi takp. r.-t. _ __ ... 41/«°-o 93 — 94 - 12.— 40.000* 200
Egyesült budapesti főv. takp. (Wi 98 25 99 25 26.— 60.000' 400
Egyesült budapesti föv. takp.... 4°/o 90 - 2Jj— 120.— 25.000j 600
Ganz és társa kölcsönkötv ... 4,/2°/o 97 68 — 18.— 10.C00' 200
Hazai bank r.-t. 6ü é.4V«°/o kam. kötv. 97 98 — 37.— 64.000] 500
Kisbirtokosok orsz. földhitelint, 6°o 101 102135 99.— 30.-2.50! 600
Kisb. orsz. főldhitelint. 601/« é. V/a0/0 9G'50 97150 39.- 6.V0O! 000
M. agrár- és jára<lékb. szol ők ö tv. 4°,o 95 06- 300.— 10.000 •_ 000
M. agrár- és járadb. járj. víiz. 4l/,0/o 97 75 98:75
M. agrár- és járadb. záloglevél 4l/2°/o 97 75 9.8 7i
Magyar ált. takarékp. r.-t. 60 évre 03 94 — 10.000 400
Magyar ált. takarékpénzt. r.-t. 41 n 0 9« 100 — 7.500 400
Magyar földhitelintézet________4°>o 9b 991 — SCO.- 4.000 2000
Magyar földhitelint. sz., talaji— 4°.n 91 96 92 90 20.000 200
Magyar jelzéloghiteihank d'/s'/o 98 9jj — 20.— 15.000 200
Mag var jelzáloghitelbank _ 4V20," 98 591 — 20.— fi.ooc 200
M. jclzálogkitvlh. közs. kötv. 41/a°-o 98 50 69 50 200.— 3.200 $00
M. jelzáloghitelhank közs. kötv. 4°,o 90 75 91,75
M. jel zálog hitelb. nyer.-kötv. 4% 122' 123-
M. jzálogltttelb. coiiv. nv. kötv. 100 K 177) I8OI-- 3).- 20.000 200
-M. leszám. és pénr.váltéb. 60 évre 4°/o 91*50 92-50 2 1, 10.000 200
M. leszánj, és pénzvb. zálogl. 41/2,Vo - 100.— 10.125
Magyar orsz. közp. takp...........4,M° 98* 99 — 0 6.750 100
dagyar orsz. közp. takp—_ 4°,° 0v| 91 i — 15.— 8.750 12"
Magvar takp. közp. jelzb._4 97 981 — 18, 8.000 30')
Magyar takp. kőzjt. jelzb. _ 4°,ö 97*75 2h|75 24.— 4.500 too
M. takp. közp. jelzb. közs. kötv. 41/2°'o 97! 98! 25 40- s.ooo 31X4
M. takp. közp. jelzb. közs. kötv. 4°/o 02 93 50
Orsz. közp. hitelszöv. kötv. B°/o 99 100j
Osztrák-magyar bank ... ... _ 4°/o 96! 97 15 44.000 200
Pesti hazai takp. közs. kötv. 4l/3°,o 97; 5 98 75 8 - 3.200 00
Pesti hazai takp. közs. kötv— 4°,o K) 91 -j5 5.000 00
Pesti hazai takp. záloglevél ... 4°/o 90! 91 — 20.000 00
Pesti magy. keresk. banli 41/2n,'i 98$ :,4.- 20.000

.------- * °/o 90 is V 91 50 4.000 3" 1
Pesti m. keresk. b. közs. kötv. 41 ’-j0 o 98 - 2.100 3 I
-.......................................... no1' 91*75 36. — 1 17.000] 2o f

Adria m. tengerhajózási r.-t. 4y2°/o 99ír 0 lOOjoO J 9.000 20» 1 f
Budapesti közúti vusp.-társ. — 4% 9CÍ- 91 34.— 60.000
óin; i -Kt vili. vlr. ViSUl r.-t. — -Un 88 5i' KI 7,0

Bndapt‘8t*pé' i vafut..._______ 4 ]o 85 - 90» — 35.- 110.0(X5| 200 1
ŰOÍ- 91 2(‘.0001 00

n 1891. p. lno 90 91) — _,— 11.000, Ou?
• 98,'-

1
09, - —1 10.175

L
300 9

_

K.mkotr.
Angol-osztrák bank_____________
budapesti bank részv. társ. ...____
Első magyar iparbank r.-t._______
Fiumei hitelbank _ ............ ..............
Hazai bank részvénytársaság _ _
Hermes m. ált. váltóüzlet r*t_____
Horvát-szlavou orsz. jelzálogb. _ 
Magyar agrár- és járadékb. r.-t. —
Magyar ált. hitelbank.™__________
Magyar bank és kereskedelmi r.-t.
Magyar jelzóloghitelbnnk_______
Magy. kir. szab. osztálysorsj r.-t. 
Magyar leszámítoló és pénzv. bank 
Magy. pénzint. közp. hitelb. r.-t. A)

Magyar takarékp. közp. "jelz. "bank
Osztrák hitelintézet__________
Osztrák-magyar bank ...____ ...
Pesti magyar kereskedelmi bank — 
Uuionbank ____________________

Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár__________
Budapest-erzsébctvárosi tkp. __ . .
Budapest-Lipótvárosi takarékp. r -L 
Budapesti tkp. és orsz. zálogk. r.-t 
Egyesült budapesti föv. takarékp....
Kőbányai takarékpénztár, r.'t.'_ _
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 
Országos m. vasutas takarékpénztár 
Pesti hazai első tkp.-egyesület—

Biztosító társaságok.
Bécsi biztosító társaság__________
Bécsi élet- és jár.-biztositó int.-.
Klso magyar Air. biztositó társasa-- 
Fonciérc“ pesti biztosító intézet.‘ 

Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t 
.Nemzeti“ baleset biztosító r.-t. _ 
Pannónia viszontbiztosító intézet

Gőzmalmok.
Borsod-miskolei gőzmalom r.-t. _
Foncordia-güzmaloju r.-t. ______
Első budapesti gőzmalom r.-t.____
Erzsébct-gözmalom-társaság —
Luiza-gőzmalom r.-társaság_______
Pesti hengermalom-társaság _...
Pesti molnárok és sütői; gözm. r.-t 
Pesti Viktória gőzmalom -___

Iparvállalatok.
Beocsinl cementgyári Unió r.-t. — 
Budapestként lőrinci téglagyár _
Egyesült tégla- és ez a ment gyár _
Észak magyarországi UŐszénininya... 
F.-magyarorsz. bánya- és kohómU
„István -göztéglagyár r.-t. _____
Kőbányai gőzt égi agy ár r.-t._______
Kőszénbánya és téglagyár r.-t_____
Magyar aszfalt részvénytársaság __ 
Magyar általános köszénhánya r.-t. 
Magyar kerámiai gyár r.-t._______

Újlaki tégla- és mészégető r -t.
I Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t. 
r ranklin-társulat elüvét. jog nélkül

Mai z.trö ár*

Pénz

332 — 
406 — 
384 —
3(X)!— 
852 - 
245 - 
525 i— 
825 50 
062
463

1640
637

215 
636 

1070 
39c 0 
6J0

Ára

60 I

50

39;-:. 

680 ^

868 
600 
260 
394 — 
0401- 
310 - 222UÍ —1100'-
300!— 
26 í1 
7"ö*-~ I 
312 
305 — 
685 —

3-4 —
408'—
w2\z
300'50 
Ö55 
2461- 
525)50 
526 
662 50 
404 j — 

1650 — 
53/ 50

216 
836 

19801 
3052 

612

160.—

24.—

28.-

2*2.—

20.—
20.

20.—

► g Mai záró ár­
folyam

Pénz Ara

441 1Ö00 
4.XX) 200 
7.500 i 200 

18.0001 300 
10.800 ! 800 10.000 , 200 

185.600 20O 
10.000 400 
3.300 200 
5.2001 500 

20.0001 250 
8.000 200 

85.000: 200 
27.500 200 3.000 200 

700 400
3.000! eoo
2.5001 400 

18.0001 200
2.89, ! 1000

670 671 70.'— 3.C00: 400
525 530 — 16.— i 20.0001 200
207 238 25.00t')! 200
43». 437 10.000; 1200

2310 232 ) 12.500 200
‘285 290 17.500; 200
67C 673' - 26.— 40.000 ' 200

1700 1720 27.- 40.000] 200
505 515 15.JÖ0 400

17050 17 ICO 35.0Jt) 1 200
8.- 12.CO0 100

60.- 3.750 400
75o' 820
8ú»5 875

16890 16900 50.000 200
458 46 -1 30.000 200
388! 40S 169.086 200
450 500] 94.612 200

3800 3850 14.653 200
39.085 200

728.196 480
606 610 60.—I 48.00" 1050
12 ‘ 440; 113.205 400

1700 1720 50.000 200
4a0j 46t)i —.—j 60.000 200
390 39.5 520.720 480

690 —

87?;— 
610 — 
265 — 
396 —C60j —
320!— 

2250 —
'

.4 —
í»()2 — 
268' — 
7 07) —
an­
no?!—
550 —

7.500 200 „Könyves Kálm.“ mükiadó r.-t. els. 
3.000j 400 Pallas irod. és nyomdai r.-t. _ _

Pesti könyvnyomda r.-t___________
Révai testv. irod. int. részv.-társ. 
Első magyar gazd. gépgyár r.-t.
Fegyver- és Gépgyár részv.-társ._
Ganz és társa vasöntöde r.-t. __
.Nicholson**-gépgyár r.-t________
Rimám arányi 8.-1’. vasmű r.-t. 
Schlick-féle vasöntöde és gépg^ ur
Teudloff és Dittrich gépgyár r.-t./_
Vis.irug.vir r.-t. Sopron-Grics 
Weitzer J. gép- és vaggongyáx rw-t. 
Hihar-bziiágvi olajipar r.-t. __ 
Budapesti ált. vUlainossági t.-L 
Egyesült izzólámpa és villára, r.-t 
Első magyar betűöntődé r.-t. ^ _.* 
Első magyar gyapjú mosógyár r.-t
Első magyar részvényserfözde____ "
Első magyar scrtésbizlaló r.-t^. __
Első.pesti spódiumgyár r.-t. ____
Fiume rizshúntoló ...______ __
Gschwindt-féle szeszgyár_______
-Hungária“ műtrágyagyár _ «_
Kőbányai polg. serfözÓ r.-t.________j
Magyar cukoripar r.-t. _

?00 
380 - 

3350!— 
242 í— 
433'-- 
328! — 

3899-- 
181*- 
7J5*50 5051—
200í —

18 lőj — 
542»— 
324(-

33SÍ- 
440,— 
9*251 —

Mezőgazdasági ipar r.-t. ____
„Pimbus“ villamos váll. r -t. _ 
Royal nagy szálloda részvénytdrs 
Szegedi Ueuderfonógyár részv.-tirs'

Közlelredósl vállalatok.
Aclri.t ni. kir. tengerhajózási r.-t. 
Ailaniica'* lcngcrha|ózasi r.-t. 

limlapesti közúti vaspálya-tArsasi" 
udapesti villamos var. vasút r.-i” 
pest-szi.-lőrinci li. é. vili. v. r -t" 

Hpest-ujpest-rAkosp. vili. v. r.-t.
Déli vasnt......... .... ............ _ ______
Clsö cs. kir. szab. dunagőzh". társ.

ixassa-oderbergi vasút. . . ____
Maxyar folyam- é? tengerhaj. r.-T 
■Eagyar helyi érdekű vasutak 
Osztrák-magyar államvasut r.-t.

tiorKjtg-yelL
Bazilika __________

„ osztr. fel ül b. 
Bécsvár. nyer.-kői
Buda városi sorsj__
Erzsébet kir szír.
„Jó ezivu_______ __
, „ osztr. felülő

Magj-ar vöröskor —
« , o. f.

Olasz vöröskor. _ 
„ n osztr 1

Oöztrák vör.isker.. 
Osztrák hitelintézet
Pálft'y—____ __
Szerbiai nyer.-köles 
d. jól. hitelb ny.-lt. 
\I jel. hitelb ny.-k

31 - 35
37

-
Pesti ház tp. ny.-k.
Pénznemsk 6s váltók.

12oj — 123 -

ÖOu — 015 — M. v. oszt. ar. vert 11'30 11 47
1 — — 20 frankos arany _ 19:12 19 17

11 12 60 20 márkás arany _ 23 54 2317 19 Ném bírod, bankj. 117,77 117 9717 10 F rancia bankje.gy ... 95 57 95 7\
39 43 Papirrubel drb ként 2 54 5541 4« Román bankjegy __ 

Szerb bankjegy _
93:22 06 9752 bC

' 57 H2 Amsterdam — 199 67 199
6») 70 London 10 1. Meri. 211 17 °4l490 500 Német bankpiacok 117:77 117

120
- ! Olasz bankpiacok 94*07 94
t'.i Páris 100 frankért 05Ö7

116 11«! Szentiiétervír____ 2541*25
95l77j

112
1 ~ 114 Newvurk 100 dollir 490 - sooj

580 - 
726 •

108 
1130 ■ 
346

635
726 -u
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Dr. Hommól-féle Haomatogea 
biztos eredményül 
20 éves siker!
Óvás I A Dr. Hőmmel nevet
hangsúlyozni kell.
-i:

íii
— Xpiilio 10. —• ...

Killet:'/<'■ ,rlt. A ji: ir/iigymini ■ tvr Hil<l G> örpy 
adóhiv:iínli" főtisztei a jeliértcmplDini adóhivatalnál, 
jelen állónnn-hehön ős a IX. fizetőd osztályban való, 
meghalva',i mellett, adóhivatali ellenőrré: Kendre.;* 1)' 
dános "pénzügyi irodátiszlct :t szegedi pénzügyigazgatú- 
: ágnál, a X. fizetési osztályban való meghagyása mel­
lett, pénzügyi irodavezetővé a segesvári pénziigyigaz- 
;,,iÚjsághoz; Schmidt Liput segélydijns pénzügyi szám- 
gyakornokot a zombori pénzügy igazgat óság mellé ren­
delt s á mi-őségnél, a XL fizetési osztályba ideiglenes 
minő égü la'-nzügyi »zámlisztté a pécsi pőn/.ilgyigazga- 
tnség mellé rendelt számvevőséghez; Bokotcy lódOV 
fvls.Nisói adóhivatali gyakornokot a XI. fizetési osz­
tályba ideiglenes minőségű adóhivatali tisztté a. moc-i 
adőliivátálhoz; Baulovits Miklós eperjesi adóhivatali 
dijnokot jdeigler.V's minőségű segélydijas adóhivatali 
gyakornokká a fekővisűi adóhivatalhoz; Winterstein 
Viktor iiptószentmiklósi lakost ideiglenes minőségű 

. eegélvítijas pénzügyi szánigyakornokolík.i a liptószenl- 
miklúsi péíiziigv .igazgatóság mellé rendelt számvevő­
séghez j . ,

a közös pénzügyminiszter a közös pénzügyminisz­
térium bosnyáU-heix-z.egovinai osztályában Dostal dá­
nos számtisztet számvizsgálóvá;

az igazságügyminiszter Fürst Vét er szeged; Ítélő­
táblái dijnokot a billed! járásbírósághoz Írnokká: a be­
regszászi műnkéi-biztosi tá»i választott bíróság hehet- 
teselnökévé <lr. Guláesy Fill beregszászi törvényszéki 
bírót három év tartamára;

a fiumei és magvar horvát tengerparti kormányzó, 
mint a tegerészeli hatóság elnöke Haltestini Andrást, 
értesítéssel ellátott dijnokot a tengerészeti hatóság 
személyzeti létszámába fizetésnélküli iroda segédtiszté;

a budapesti Ítélőtábla elnöke Bojtok károly ár­
pádhalmi lakos, végzett joghallgatót, Antölli dános lur- 
kevei lakos, ügyvédjelöltet a budapesti ítélőtábla terü­
letére joggyakornokká;

a sátoraljaújhelyi törvényszék elnöke Bállá Ber­
talan átoraliaiíjíielyi törvényszéki napibéres szolgát a. 
homounai járásbi rós.ághoz hivatalszolgára nevezte l.i.

Áthelyezések. X pénzügyigi nisz t r Szász li ­
nes ideiglenes nyugdijazott adóhivatali ellenőrt ebben 
a. minősgvben és a X. fizetési osztályba való sorsolással.

a tényleges szolgálatim visszaír.dyezlc. a njXvadszeiedai 
m. kir. adóhivatalhoz;

az igazságügyminiszter Gru-z Sándor lenre-i kir. 
járásbirósági jrgvzöb a sátoraljaújhelyi kir. tör\én>- 
székhez, Krahtilécz l’tll leuresi kir. járásbiiö-áci Írnokot 
az eperjesi kir. járásbírósághoz, KuboVies Salamon le- 
mesi kir. járásbirósági végrehajtói az eperjesi járásbí­
rósághoz. helyezte át.

Megbízás. Az íginzságügyitiiniaztcr dr. Lányi 
Tivadar jolsvoi járásorvost a rimaszombati kir. tör­
vényszéknél fölmerülő törvényszéki orvo.-r teendők el­
látásával bízta meg.

I.iölv lilét és. Bosznia é-. He rezegő vilin ors/:i 
gos kormányának főnöke dr. Saafr Milan korc-kedéhni 
szakiskolai lanii'd létszámon felül, a IX. fizetési osz­
tályba léptette elő.

Névmagyavonitások. A beliig,'miniszter Gro-.z 
Sándor budapesti lakos Navyia, Klein Árpád .-.zcínokr 
lakos Kálmánra, kiskora Klein Móricz budapesti lakos 
Korányira, Friedsain Sándor debreezeni lakos, \aTa- 
mint Alfréd és Margit nevű kiskorú gyermekei Fara­
góra, kiskorú Pariik József budapesti lakos Szigetire, 
kiskorú Piribauer János pécsi lakos Patakira, kiskorú 
Spiegel dános halmi lakos Luczairn, kiskorú < -ajko- 
vits Tivadar halmi lakos Hajósra, kiskorn .Budi Árpád 
halmi lakos Budahfizirn, Baumgartner Gusztáv nifiv, 
váltókezelő, komáromi lakos Oyőngyősiro, Aluresián 
László máv. vonat fékező, kolozsvári lakos, valamint 
Murc-iáir J.ászló, Krzsvbet, dános és Mária nevii kis­
korú gyermekei Marosira, kiskorú Tralralka JórZsef t:i- 
nitóképzőintézeti tanuló, pécsi lakos Táborra, Adler 
Gyula budapesti lakos Ácsra, Keszler Sándor maros- 
vásárhelyi illetőségű, ugyanottani lakos Farkasra, 
.Schwarz Mór budapesti lakó.-, valamint lgire é- Krzsé- 
bet nevű kiskorú gyermekei Fekete névre, Boscnbnuin 
Sándor temesvári lakos llózstt 'névre, kiskorú l.ővin- 
ger Ilona budapesti lakos Bállá né. re kért átváltozta­
tását megengedte.

IDŐJÁRÁS«

IAz elmúlt nap időjárásának áttekintései
Hazánkban az idő változékony, többnyire bo­
rs u. Nagy Alföldnek, meg Erdi'élyuok déli fc- 
rsapadákod volt; ma, reggelre északon isrtt- 

állalt be. j • . -
A hömén-.-áklet észak felöl ismét sül: -dóst 

mulat, éjjeli fagy y-’ dig az ország északi Ivén 
so'tii-elyüU fordult elő; a maximum; 11 fok volt 
Czirkvoniczán a mmirntmi pedig 7 C fok Tälca- 
fdr edlen. .'

Prognózis a kövolker.ő £-4 órára:
vős éjjeli lehűlés és délen még némi csapa­

dék várható.
(Sürgöny-prog.; Éjjeli fagy, délen élvéivé csa­

padék:

szaggatás, fejfájás, oláalnyil.a- 
lás, hát- és dcrekíájdalinak ellenHasználjon

Dr. BOROVSZKY-féle kellemes illata

Ara 80 fillér, próbaüveg 00 fillér.
Ityfilkioldásra, Köhögés és 

rekedtség ellen

30R0LIN-CUK0RKÁT.
I Áru dvlionkúnt 86 vs 80 fillér. Ára csomagonként 20 é* 40 fií.

fcEJT- Kapható mindenütt.

Mosakodásra, szépítő és leg­
jobb fertőtlenítő

IBOROLIN- SZAPPANT,

— REGÉNY EGY KÖTETBEN. —

Irta: JEAN DE CARRE.
-__ 9;!

Az ajtó hirtelen megnyílt, utat engedve 
a királynak, aki vadászoltönyhen rontott, he 
a szófiába, porlepetten lihegve, lóportól fe­
kete kezekkel lé]iett be.

— Mit hallok, Manuel? — kiáltott fel. 
— Párisi ügyvivőd megérkezett?

— Itt áll, felséged elölt — felelte Godoi 
és Izgitiezdora mutatott. Kimen közölni 
akarta velünk a magával hozott ámeneteket.

IV. Károly inkább lenyatlott, mintsem 
leült ogy zsölyi re, mig a királyin* folytatta 
férje megjelenése miatt félbehagyott szavait.

— Bes-zéljen, don Eugenio, látja, hogy 
türelmetlenül lessük szavait.

De a király szavába vágott a diploma- 
iának.

Miért nem válaszait 
leinkre.' — kérdezte tőle.

— Kel--g — felelte ni 
lzquierdo — n császár azért 
meri félt megszomoritani felségedet. Meg 
kell azonban vallanom, hogy ez nálam csak 
föltevés, nem kegyeskedett velem közölni 
hallgatása, okát. Csak egyetlen egyszer tett 
c.zélzást előttem felséged soraira s akkor ki­
jelentette, hogy nem találja, helyénvalónak a 
közbelépést a királyi család ezivakodásailm.

jérre szóra a király felpattant.
— Czivakodá-nak nevezi fi nn fellázadá- 

sát K a szigorúságot, melyet gyakorolnom 
kelleti ?!

Izgümrdo hideg n'vugab minal meghaj­
lott és tovább beszélt.

A császár úgy véli, hogy ezek a czirako­
dások a saját kifejezéseit hasss-uáltmi; 
gyöngiUk c> Jvalaosonyitjak a királyi te­

kintélyt.

a császár leve­

ri x fis: Kdeitől 
nem válaszolt,

I — Be hiz‘ Isten, úgy teszem észre, hogy 
I lcczkéztet minket'

— Nézete szerint fe -égednek véget kell 
' szakítania ezeknek az egyenetlenségeknek,
I amire különben szerencsés voltain azt vála- 
1 szólhatni, hegy ö királyi fensége az asztu- 

riai lm rezeg vis-z.atéít a köhles-ég utján 
■ és hogy fel-ég'(1 megheesájtott mild.

— De hiszen ez nem lehetett ismeretlen 
a császár előtt, — viszonzá a király.

— Tudattam vele, hogy fiam megbánta 
Ilimét, amikéi- megkértem számára annak a 
kis Horn:parte-iá;.ymák a lazát. Es e tárgy­
iam mik a szátidrkai l

— Nem tudom, felség. — A császár fen- 
tartotta magának, hogy személyesen fogja 
megmondani, amikor majd találkozni méltó/-. 

■ útnak egymással.
Találkczuink! — kiáltott fel IV. Ká­

roly. H< 1 történné.!: ez a Liláik zás!
Azt 'in-zélik, hegy a császár l-gköze- 

leiWi Ba.von-neim ni ázik és mvyltivja felsége­
det, he.: - ott érlekozzenek.

Nem akarok kimeimi or-zéigomból.
\ királyné maglciielten nézett a férjére, 

.lo-b'h s o'ieyrnd. Int a császár iön iile.
Karol\ ’

— Ez megV.-ztelőbli tolna reánk nézve. 
Es ve-zeikeline-eh'l) i-. Napol-eon Spa- 

j nyo.Ior.s:-::g!)-.in akkor, amikor már több, mini 
, -zúz /cr ka ív mit kiildltt :,l Nem tűrnék ez 
: agy fe|, mintlm megnéidilotta volna

Iái is a királyné gon do II: ódéi sál osz­
lóm. száll de Jh ikiix iierczeg.

í gy, hegy ha engem a császár Havon - 
néha hiv ...

— Nem tudom, hogy milyen okokra való 
iiivalkozás mellett tagadlmln.’t meg fc'svgcd 
az cda-inenctelt, vágott a király R/.nvab:i 
Godoi lmrezeg. A zni v n a követhez ford ult s 
megkérdezte tőle: — Nines egyéb mondani­
valód nekünk, Eugenie? Egyedül ezen újsá­
guk közlése miatt hagytad el Párisi!
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„EGYETÉRTÉS”
politikai napilap.

Kiflilólitvntali igazgató ; PAJOR MÁTYÁS.

Erre a kérdésre IzquLerdó habozni lát­
szott: alapomban integetett Godoinak, de a 
királyné észrevett« ezt az integetést s mél­
tósággal monda:

— Manuvluvk nincsenek titkai előttünk, 
dón I/tj ni erdő. A király előtt semminek sem 
sza bad ismeret lennek maradni.

A diplomata elszánta magát a. válasz­
adásra:

Elhagytam Parist, mert a császár 
megküldte nekem a parancsot, Ldhetertlen 
v'idt kitalálnom, hogy miért, változott meg 
velem szemben a .hangulata, de. tény, hogv 
megvállozott. Napoleon vonakodott fogadni 
távozásom előtt. Jelenlétem nem volt tölVltó 
kellemes neki. A küldetés, melylyel megbí­
zol (, csak ürügy volt el távol itásonrrá — foly- 
Ivita lzquierdo, — bocsásson meg nekem,
1 (“Isétr. ha szavaim növelik az aggodalmat, de 
bűnös volnék, ha ellmllgaímím azt, aanit 
igaznak hiszek. \ császár — ez az én meg­
győz",'!- -ein, — ezt Íjául tűzte ki a spanyol 
korona mcőszerzé-éá. Mura,tot hizta meg akar 
valánuk vi grelmjtásá.val és Murát, már lei 
van jelölve a korona viselésére. A dolgot ő 
ma na - in nagyon titkolja.

En már régen megsejt ettem Napóleoni 
szándéka,if! — kiáltott fel a királyné. — Fi- 
gyi-lmcztetlelek, Károly. Rámutattam r re- 
szélyro mindjárt aznnp, amelyen a framezta 
kalonák átlépték a határt. Nem akartál meg- 
luUgatni, pedig hát igazam volt. A király 
nem esüggí'dett el, nyugodfntbh maradt, mint 
neje.

lalán nagyon is korai volna, meg­
ijednünk. - lelelte. Meg eddig mindig 
csuk *i bizalom és érdnklődés megnyilvánn• 
iá-át éreztem a esászár részéről.

Azért tette, hogy joMum m ege sál-
hasson.

— Még vonakodom elhinni, de ha eny- 
nyire rá-z/utett volna, népemhez fordulnók. 
Mellénk sorakozna, hogy megvédelmezzeii.

(Folyt, kőv.l:
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Szerda, április 17.

SZÍNHAZAK.
Szerda, 1912. április 17-én.

It Kim. OPERAHÁZI.

Tosca.
Melodráma » fclv Zenéjét szere. 
Pucdinl G Szövegét Sardou V. 
drámája nyomán Írták lilies L. 
és Giacoea G. Ford.: Várady S.

Személyek:
Tusca énekesnő V, Krammcr 
Cavaradosel Mario Kömv i 
Báró Scar pia e Tukats 
Angelotti Cesare Komái 
A sekrestyés Hegedűs 
Spoletta Ks.téAz
Sciarrone Kárpát
Bor tanőr Ney B
Pásztorfia Hábor Gy.

Kezdete V* 8 óraken» 

»áPOPEBA.

Az Olasz operatársulat 
vendégjátéka.
La Boheme
(BOHÜMELKT )

Dalmö 4 képben Zenéjét ezer- 
zette: Puccini Giacomo. Szöve­
gét írták: Giacosa ee II íca. Fm» 

dilotta Radó Antal»
Személyek:

Rodolphe p Navia
Schaunard Ű Carozzi

Deres E.
Collina L L '.centi
Mas ette M. Doriá

Ida Quaiatti
Kezdete >'*8 órakor.

király színház.

A gésák.
▼agy egy japan teaház története. 
Operett 2 felvonásban Irta: Owen 
Hall. Zenéiét szeiret'e: Sidney 
Jones. Fordították: Fái J. Béla 

és M kai Emil. 
lesmélye*;

Fairfax 
Bnnville 
Stanley 
Imárl Márki 
Vun-Csi 
Mimóza 
Juliette
Molly Seim a re 
Lady Constaner

Lugosy 
Krasznay 
Fényes A. 
Bo ross 
Rátkay 
Kedák S. 
Lonzai A. 
Berky L.
B. Rády G.

Kezdete Vt 8 órakocv

. (PZSSZIHHÁffi

A kalandor.
SzinmU hHiom voutuuan. Irtai 

lij. Ilorczeg Fcrencz-
Ksemélyeh:

Máhoney 
EUm, a felesége 
Greeneway 
Joncherolies 
Gordon 
Gray 
Samuel 
H owlet
Mr*. Efrangin

Fenyvesi 
Varsányi I. 
H-gedüs 
Körmendy 
TanSy 
Halasra 
Sarkadi 
Győző
IIiroBithy H

Kezdete V:8 órakor. 

BOTA&.OIPEUB
Ytt, Zrseébe t-ftftrol tt. 

Trl.f.n IIP-«»,

■Inten eete a írékor legeliörondU 
eilnhlzl ét vériét* elöeííi.

Ma *e o Kővetkező napokon: 
WIIIEHTHAL El.*,. 
B.rtn, a világhírű táncmüvész- 

nök rövid vendégjátéka. 
Paal BECKERS „Dal Origl- 
ginal* teljesen ni »zolómüsor- 
ral. Fred Karion. Oscar ft 
Barnette. Tke haunted Ca. tie 
Lee Avertnoe- Maggie May, 
Szere .OÍÓ9 Klnmna Szkeesoe: 
Beruátek kfttooalznnk! Hellai 
Jen« tréfája. TU. ♦ Orig. Cllften». 
Lea 6 Brevouroffe. K. Solti Hermln 
de Vlrlph Jenő uj kuplókltul. 
•ereile O’Allme, Perez Orlmaldl ,'s 
0 többi pompáé Áprilisi attrakció. 
A télikertben Beyal-Oabarel 
Belépődíj 1 őriig 1 korona, 
1 őrá a tin nincs belépődíj. 
Koké Vines, ée zenekara. 
Bal-mabllle. Keringi verten?. 
Tdnez hajnalig. A legvidámabb 

bodapeetl beír.
Vasárnap, április 14-én dél­
után IV» órakor mérsékelt hely­
im nagy oaaládl előadás a 

teljes eitl műsorral.

• flvdm iMMiftkk *» legíitza.a&awicgMM
„Sláger elklnn“ XVIII. soroz. 
A karbondrik. Kaionndráma 
a felróná» an, történelmi miikép 
Toro, as életmentő. Amerikai 
izinuiU. Mnxl es ebédnél. 
Vígjáték Max Llnderrel a cím­

ez, repben.
Kzenklvlll több kitiinő vígjáték, 
természet utáni felvételek és 

aktualitások.
llel várak: Erkély páholy a K, 
Páholy 1.60 K, I. boly l K, 
l!-ik riO f, Ill-ilt oo f. Előállások 
Kezdete hétköznap d n. 6V» Óra­
kor, Vasát- ok iiui'fipnap dél­

után S'/i Órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Rang és mód.
Vígjáték 8 felvonásban. Irta: 

Sziget' József
Személyek:

Bannai Gábor 
Claris ő, neje 
Irma, leánya 
Bannai Gerő 
Krzaóbet, nője 
Sándor, tiuk 
Auerburg gróf 
El tói Oszkár báró 
Taner, ékszerész 
Wébcr, hajhász 
Klein, keieskedö

Gál
Vizvéry M. 
Vártéi A. 
Sr.acsvav 
Bbiha L. 

Garamszeghv 
Újházi E. 
Náday 
Horváth J. 
Hajdú J. 
Abonyi Gy.

Kezdete Va8 órakor»

OJ SZÍNPAD.

Tavaszi mámor.
Proletártracádia Itta: BaitiLajoe.

Személyek:
András szolga e;ónyPa!aky J. 
Hirtelen, a gazdája Harsányi 
Az ntkaparó Garas
Esküdt 
Vejti 
Fimon 
Löroz)
Weisz, korc$má:05 
Cigányprímás

AntalíTy
Pesti
Hajdú
Gellért
Darvas
Fridi

II.

Kacagni — meghalni.
Egylelronáaos. Irta: Max Dcut- 
béudoy. F rditotta: Erdős! Dezső.

Személyeit:
Ivetle Bemard Simony! M.
Bemmé az atyja Pesti 
Pierre M rfort Girás
Calmet abbé ri mányi
Cilire Sír'á’h Etel

111.

Irodalom.
Egyfelv^náso-. irta: Schnilz'er 
Artur. Foiditotta: Karmos Ilona.

Clamens 
Margit 
G ‘beit

Személyek:
Aitalffy 
Harcnos I.
Gellert

Kezdete 8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A Frankfurtiak.
(Die fünf Frankfurter). 

Vígjáték 3 felvonásban. Irta : 
Rösalcr Károly. Ford. .Molnár F.

Személyek:
T. Fcrrai R 
Vágó 
Szirmai 
Sebestyén 
K rlrsz 
Pető 
Nagy T. 
Törzs 
Dobi 
Totli 1. 
Pártos 
Csata! J. 
Papp

Gudnla uszony 
Anselm 
Náthán 
Salamon 
Carl 
Jacob 
Charlotte 
Gustav le re rege 
Christhoph örgrol 
Eveline lurczegnö 
Agord'» herczeg 
A herczo rnö 
Abraubeig gróf

Kezdető *A 8 óraltotw

TAltSZlnHASi

Sincs előadás.
prAnta BZTTfHAZ.

Monte-Garlo és a Riviéra.
Kezdete •/* 8 órakor*

BUDAPESTI SZÍNHÁZ

Mayerók.
Bohózat 3 felvonásban. Irta: 

Fritz Frledmaun-Frctlfrich. For. 
ditotta és magyar i z nre alkal­

mazta: Szomory EmiL

Személy#*:
Mayer Adolf Móric Feld
Mayer Móricáé 
Mayer Irén 
M iyer Fii eyes 
M iyer Izsák 
Alayer Jakab 
> otó Vilmos 
flátó Vilmosáé 
Elit, leányuk 
Ct'sár Roche iovag

Dolli né 
V.hnyoky L. 
Pilinszky • 
Fék de 
Fenyvesi 
Klenotlca 
Veszprémmé 
Hollós T 
Gábor Ernő

Kezdete Va 8 órakor.

ÄPOLLO-PflOJEKTOSRAF
•ép.nlnháa-ntaia í-i

Telefon

Kz nr.íció» előadások. Rendi*» 
bél varuk. — Mozgófényképujság 
(heti aktualitások.) Az rrőny- 
eeöez (dán üamoreszH). A tojás 
(eZónzácilóe terméézettajzi fel­
vétel). A zenetanár (humorcszk). 
Veaselyea Játék (táisadairnl 

dráma s felvonásban. 
Előadások kezdete hétköznapo­
kon d. te. a, vasár- és Ünnep­
napokon d. u 4 Órától éjfélig, 

'olytatOlngusaa,

■ J 1 " . m _ 1 *■“ \

■ ' -Mám

EGYETÉRTÉS
A nm. vallás ie kőzokt, miniszter elismerő leiratával kitüntetve,

Dr. Batizfalvy I. Z. í°lÉ£iJai!]í° 
FOGORVOSI INTÉZETE
áthelyezve: Károly-kSrut 10. sz. alá
Tájón fogak meggyőaryltAsa 

Tartós fog-tömének.
Foghúzások (altatásbőn Is).

Jótállás mellett mérsékelt szabott áron. 
Vidékiek félnap alatt megkapják müfogalkat.

Szájpadlásnélküll müfog-ak, 
arany hidak koronák. 

JÓI hasznaiható fogsorok 
elkészítése ós behelyezése.

fílími Orfeum
W Bt, «nevinetó-utoia 17. WALDBAU! IWtt, Igaegatt

Ma

GIAMNETRO
* berlini Metropole-szlnház illusztris tagjának

vendégjátéka.
16 egyéb attrakció.

Az előadás kezdete 8 órakor.

A ft Telefon IS—fo

VII. KIRÁLY-UTCZA 77. y PéeiMreyltás S-ktr
NEMZETKÖZI KABARÉT.

Az Áprilisi folleseu aj remek műsor!
Hilda Reimen Jósef Schäften Lafayette

előadó művésznő. előadó művész. élőképek.
Unnál Edelwelse tiroli énekesnő. Else Giess szubrette

IM Die unmoralische Wohnung II!
éíek^aő riÄu” AWender Engel. Téti, Haro,« cabaret 
énekesnő. The .4 Hnr,finis zenelelenot. Hilda Email tar.cz- 
művésznő. H—Ml 14 tánczattrekczló fellépto szabad bomsnot mellett.
iMBlfwafRoverseny pécsi Hegedűs Gyula czigányzentkarával, 
tegyilővétel Z'pser és Konignél Andráesv-ut 4. Kezdete lé! 8 érékén

Nyitva! Nyitva 1

Ang
Városliget, ::

1-Fai»k
Hermina-ut 61-65. !

A szezon szenzációja. Uj «port. SKATING RINK. Kerekes \ 
korcsolyapálya. A ragyogó óriási teremben, katonazeno 
Nyitva I Délelőtt ló i éráig is. Nyitva 1 j

Az első uerak-a korcsolyapálya.
Angol tanítók és tani önök. — Nagvszerü korcsolyák. 
Amerikai par.iett. Pazar buffett Kávóház. Ve. déglö. 
A pályára váltott Jegye« a parkba is éivenyesek. 
Alpesi falu a leakerlelyosebb hely. — Magna vauul 
— Mer odrom, — Rodll — Csodakerék. —VarAzsknstóly. I 
Minden nap katonazene. eléaö-díj 30 fillér.
Ka»unyllás ti. u. 3 érakor. — Kedvezményes fagyok a trafikokban.

Nyitva I Nyitva!

POLIES CAPRICE
Téli helyiségei Révay-utcza 18. szám.
Igazgató: Keleti Henrik. Főrendezői Rótt Sándor
Teleim,, 14—22. Előadás kezdete '/,» órakor.

Ujtloiieűo $ ÍWu: Újdonság2

„IM DER RANTINE“
im

»,ä vél MecsM®18.
Jegyek elővételben kaphatók: Felles Caprioe Róvay-utoza 18. 
<1. e. 0 —1-ig és d. u. s—6-ig, Hirsch nagytdzsde Anürássy- 
ut ló, és Supron/i nngytőzsdében Hákóvzi-ut 1. 12 óra után 
az 1-ső emeleti „Catlno da Parisban“ lelj-sen u| műsor u 

világ legelső tánoz-attrakozlálnak felléptével.

.Altvater"

Gessler
Budapest

-BEKBTOW
Városliget. Telefon. 107—46.

Mindennap este 8/<8 órakor

nagy sport és művészi előadás
60 művész és művésznő, 80 ló.

Fenomenális műsor. Macrí Soldolti 9 oioszlán 3 libris. Gerliardí 
Molír az ugrók l;i-álya. Csütörtökön ífélhelyárakkal) ós vas «map 
gyermekeknek fólhelyárakkal. Délután 4 órakor teljes előadás.

ROYAL-OH
érzsFbet-kö’kut 3f]P€S
110-22 : telefon : 110-22 Wr&Jm&

31 a és a kővetkező napokon a felíiiiimliiatmlait 
atprülsi niilsov keretében s

Wiesenthal
Elsa és Berta, világhírű tánemüvésznök rövid vendégjütéka. :

Paul I
„Das rliiluaV' leljesen uj szóló-műsorra].

Fred Marion. Maggie May.
4 Őrig. Miftons. Oscar & Suzette

Les 6 Bpavoupoffs.

„Bernáték kikocsiznak“ s“"icucHa“jsCneöcs'
fi. .ka,síiéljra !
(The haunted Castle) világhírű rejtelmes látványosság.
Los Avérinos Sorolté D'Allmé Peraz Grimaldj
K. Solti Hermin és Virágh Jenő uj kupléldial és a többi 

pompás áprilisi attrakezió j
A téliicertben Itoyaf-Cubnret. Belépődíj l óráig 1 üorona 
l óra után nincs belépődíj. Kuko Vincze és zenekara hajna­
lig muzsikál. 40 uj, szenzáeziós ének- és fánczattrakció. 
Vasárnap, április 2l-én, délután 3Vs órakor mérsékelt helyáru 

nagy családi előadás teljes esti műsorral.

BRISTBL-SZALLI
Legmodernebb berendezés 
Fényes társalgótermek 
Naponta tea hangverseny

DUNAPÄBT-BUDAPEST
HSRTi

-KORIII 31 
110-22 : TELEFON : 110-22

31a és u következő nupokon

Wiesenthal
ELSA vs BERTA a világhírű tánemüvésznök rövid vendégjátéka.

Fa-L-il Beckeps „Das Original“
ui műsorral, azonkívül a felles Áprilisi műsor. 

Rendes helyű rak
Jegyek az összes előadásokra, — elővételi dij nélkül — vált­

hatók a Royal Orfeum jegypénztáránál.

Erzsébet királyné
r es 97

újonnan átalakítva április l-én nyílt 
meg. Kitiinő gyógyeredniények főleg 

Tini hlT/DlrviÁl Klö- ós utóldónybeu mérsriielt szobaárak.
J4V1 UttJuéUdf. Villamos közlekedés Budapest Kelenföldi 
Az elismert természetes budai Király keserüviz (ezelőtt. Matton.
kiviteli telepe. A fürdő igazgató ság.

F Kiváltunk

ZÁLOGBAN
lövő arany- ős ezllstókszoreket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

MÜNÜHEim SIMON ÉS FIN
Budapest, IV-, Parisl-u. 5.
iiitiliiii (Főpoatával szemben) 1111:11111

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczi-ut 63. sz. Telefon 54—23.
f1)donnA{|! 11 órakor Fjilonnáfl •

Pillanat felvételek.
Bohózat. Irt«: Koresmáros Nándor.

9 órakor: 9 órakor:

CSINGILINGI.
Bohózat, írták Olinjor á$ Taussig. Kord. ós útdolg. Steinhardt.

STEINHARDT, HUNYADI és GALAMBOS uj kupakkal.

I Vasár- ós ünnepnapokon délután mérsékelt ne!)áru előadás. 
■ Kezdete íá,l 4 órakor, fiifél után a remek télikéi then Sárközi 

Pisin zenekara, cabaret ée tAne.z, belépti dij nélkül. Jegyekt 
d e. 10—i-lg és d. n s—6-ig a mulatóban ét egész nap a llirsch- 
félo nagvtőzsdóhen és n H ingária fürdő pérz'á1 mii kaphatókm mamvia >*- ««
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$ f s&PdfeiNfc készpénzért és részletre
rag SS g|l H§ Nem kell banknál törleszteni

El pÉj g$ Sfi ßSaSeh és semmiféle kamat nem számit* 
M l,y kLw BgBfi tat^ Háló-, ebédlő, úri és
$0b£p líg ^irnjr SB B sza!onberendozések, óriási yA- 

1 aszták, egyszeri! éa ***9338* 
ii odern kivitelben.

htornagyliemliBiHí
-körnt 32. Árjegyzék ingyen,

FOCIS E3D0G
Budapest Vil. Erzsébet

Vali a H Yi 
LEEÜ3SBB 
MIUELH

i

Számoló
ÉS LÁTHATÓ 1RÁSU

sszeadógépzi
5^,V“* nem szorulnak reklámra. *^P|

KÄ OABAWYl MIKSA
az ország E!s6 Magyar Szírnél6- és összeadógép ^ Kereskedelmi Villáiét, a Szíllltnáeyezísl

és IparbiHk rószyéoytirsasig arsasxttiya

Budapest, VI., fláci-hörut 37.
bármely 
helyén, 
Ysleíwi 139-54.

CIMBALMOT
Arenas részletfizetésre
10 évi jótállás mellett,
M általánosan elismert legeeoli- 
dabb kis zolffáJAa áról híres

Reményi Mihály
czég, a magyar kir. zeneakadémia 
htot hangszerkészitóje szélllt mi

Budapest, Király-utcza 58.
Kérjen árjegyzéket és prospektust.

Szerkeszti

r,

MAGYAR
KÖNYVTÁR BADOANTAL

Áprilisi újdonságok:
657-658. szám. Shaw G. R.

SZOCIALIZMUS MILLIOMOSOK 
SZÁMÁRA és egyéb tanulmányok,
Fordította Benedek Marcell. Ara 60 üli.

659. szám, Szomahdxg látván

JÁNOS MESTER ÉS A FELESÉGE,
Elbeszélések. Ara 30 till.

660. szám. Lagerlcf Zetma

AZ EZÜSTBÁNYA 
ÉS EGYÉB ELBESZÉLÉSEK,
Svédből fordította Osváth Kálmán.

Ara 30 till.
Kaphatók:

LAM FEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) részvénytársaságnál

Budapest, VI., Andrássy-út 21.
és minden könyvkereskedésben

ahol a gyűjtemény teljes jegyzéke kívánatra 
ingyen megkapható.

Teljes

szikvizgyári
berendezéseket,
szik vízgépeket, fal^a?sie||oÄ: 

szifonokat Bőségben szállítanak

Dr.Wágner és Társai
Egyesült Gyárak Részvénytársaság

Budapest, IX., Tinódy-utca 3. szám,

Legnagyobb gyár e szakmában.
Tessék 1. sz. árjegyzékünket kérni és 
Ismertetést egyéb gyártási ágazatainkról.

HOFFMANS S. és V.
BUDAPEST, V. Zoitón-u. 18.

I
m. kir. tengerhajózási r.-t, vezérügynöksége.

Helyeabilett hajójáratjegyzék,
1912, március havi hajójárat jegyzék.

FIÚMÉBÓL:

Hová Gőzös neve Kel ct

New-York Laconia i
Malta, Tunis, Algír, 
Oran, Gibraltar, La­
rache, Tanger, Casa­
blanca. Mazagan, 
Mogador*) Széchényi s

N ew-York Carpathia 9
Hamburg**) Kvtbnos 1 — 10
Liverpool Bulgarian 1—10
London Nagy Lajos 6—15

Rotterdam, Antwerpen*; 6—15
Lissabon, Leixoe», 
Bordeaux*) Baross b—15

Rouen») 15. Kemény 6—15
Liverpool**) Andalusian 6—16
London, Hull
Liverpool

Livorno 3 0—20
Pavia 10—20

New York Saxonia 20
Pernambuco, Maceio, 
Bahia, Rio de Janeiro, 
Saritos*) Szent István 20

Malta, Tunis, Algir, 
Oran, Gibraltar, 
Larache, Tan2er, 
Casablanca, Mazagun, I 
Mogador*) Adria 21 1

Hamburg**) Róma 36—25
Liverpool»*) Arabian 35—25
Greenock Buda II. 3 5—25
Hamburg**) Bagdad 21—31
Konen») Szeged 21—31
Glasgow-i 21—33
Hamburg»*) Austria 21—31
Liverpool Tharacia 21—31 !
London. Hall Clio 21—31

A *-gal megjelölt viíizonylatokban a gőzös Triestct is érinti. 
A **-gal megjelölt kikötök érintésétől az igazgatóság el­

tekint, ha a gőzös elindulása előtt 8 nappal elegendő rakomány 
nem jelentetnék be.

EREDETI SVÉDORSZÁGI SZBB. ROBIIR

NYERSOLAJMOTOR
számtalan előnyeinél fogva a

világ legjobb üzemgépe
Megbízható, olcsó üzem.

Malomüzemre, iparválla­
latoknak, mindennemű 
gazdasági és cséplősi
célokra leglobban ajánl-
:: tátik. ::
Üzemköltség \% fill.
Pénzügyőri ellenőrzés 

nincsen. Használt gőzgépek, motorok becserei-
tetnok. Kedvezd részletfizetés. — Teljes jótállás. 
Árjegyzékkel és szakszerű felvilágosítással szolgál:

LAMQLER ÖöüSi
molartelene, Budapest, VI., Lovag-u. 2

Valódi briini szivetek
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre,

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú

teljes férfiruhához
jkabát. nadrág és mellény)

elegendő, csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— lf-ért, 
szintúgy fcISItöszővctct, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbízható és 

szolid cég mindenütt ismert posztógyár, raktár

Siegel-Smhof Brünru
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvet, ha 
szövetszükségletét közvetlen Slcgcl-lmhof cégnél, 
a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. óriási választék. 
Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss árúban.

Közvetlen keleti behozatal.

w perzsa és Smyrna w
nagy választókban kaphatók, budapesti la-

StfáS részletfizetésre is. 
SZŐNYEG-UDVAR

Finom úri fehérnemüek 
legmodernebb kivitelben

SOS HIT
uridívat czégnél g;i

VI., Budapest, Andrássy-ut 50. sz.

UJ IDŐK
SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI

=-^=r—— ES ----- =2
MŰVÉSZETI KÉPES HETILAP.

Szerkeszti: HEBGZE6 FERENCZ.

Április elsejével nj éracgycdot kezd az ÜJ Idák. 
Ebben az évnegyedben ia, mint mindig a szer­
kesztőség apparátusa azon működik, hogy minél 
változatosabb és előkelő színvonala számokat 
sdjon. Herczcg Ferencz nagysikerű uj szinmilvét;

„ÉVA BOSZORKÁNY"
sz Uj Idők közli először, folytatásokban- Eredeti 

regényt KRÚDY UYULÁ-tól

,*A FRANCZ1A KASTÉLY"
czimmel közöl, akinek finom tollát, gazdag szinü 
elbcszílö-vénáját régtől ismeri és szereti a közön­
ség. líerczeg Ferencz írása melleit csupa oly 
novella, ismertető czikk, tanulmány és vers jelenik 
meg az Uj Időkben, amit elsőrangú belletristák 
egyenest e lap számár* írtak. Az eredeti regényen 
kívül egy fordított regényt is közöl, amely & kül­
földi irodalom egy érnek keltő és poérikits terméko, 
A hét aktualitásairól Mühlbeck Károly humoros 
fejléczei számolnak be, amelyek hamar megszerez­
ték a közönség rokonszenvét s az Uj Idők illusz­
tratív részének külön érdekességei. Kopeket, rajzo­
kat elismert neves művészektől hoz a lap, s a köz­
érdekű eseményeket eredeti fényképfelvételek ben 
mutatja be. Az UJ IDŐK előfizetési ára negyedéven* 
kéit 5 korenn. Előfizetni lobot a kiadd SINGER 
és WOLFNER-núl (AiiUrAssy-ut 10.) 
S3 3 vagy bármely könyvkereskedés utján. ■

Április hó

------------ ---------------- -------------- —

Eagy. Kir. 
Operaház

Nemzeti
Színház Népopera Vígszínház Király

Színház
Magyar
Színház Uj Színpad Budapesti

Színház Várszínház Uránia

18 Csütörtök_ _ _ _ ... Carmen A czámő Tiaviala A kalau or A gésák A nblélovag
tavaszi main or

Kacza-rrii — 
mogha ni
Irodalom

Mayerék - Isteni színjáték

19 Péntek_________ - A felbők A Lornev illei 
harangok A ka'andor A gésák A írankfu tiak A Mari

A bátor Kasszián Mayer ék - Isteni színjáték

20 Szombat______ Téli rege A leihók Rigoletto Innocent - A gésák
Bla co Posnot 

eláiuitatása
A sors embo e

A pénztárca 
Thermidor Mayeték —

Az országos 
szinmlivcsteti 
akadémia on •

21
Délután;

Vasárnap ______
Ksto

A bibliás ember
A boszorkány

A kérők
Troubadour

Györgyike, 
drága gyér in ek

Tu audot I

Leányvasát

A Gésák

Az a Ibi

Blance Posnot 
el árulta társ

A sora embere

Kaczagm — 
megnal-i 
Iroda ooi

A pénztárca 
Thermidor

A gyiraeii 
vadvirág

Mayerék
SS -
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Szerda, április 17.
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MAKIRA o UTERUS-SPRÄI
IRRIGATOR 3 K és feljebb, ! wooeIbdrávfiyrnekvcn bét,k,vüí érdp** ^tiomma. kbl. 71ÜOO ábrával Ingyen bérmentve és discréten külctink. 1

feltétlen meg­
bízható női fecs­
kendő különle­
gesség 14 kor.

tucatonkint a, et, s, g
ÍO, 12, 14 K. 3 tixiCía „-fc-
»a! 20% engedmén y, M||r™

í rendelve ;© PESSÄR-06L iísf'jte?
VII., RÁKÓCZI - UT 32 
A Rókussal szemben

IOOO ábrával Ingyen bérmentve és discréten külodnk! *

MAGYAR ORVOSI MŐSZERTál
Pontos czlmre és a vörös keresztre ügyeljünk, i

- «, .. nor.
‘ larabja. — 3 darab- 
1 |41 26«/= engedmény,-----I —■[jvaiuuiij,

BIBÉT 10, 16, 20, 24 Kor.
VII., RÁKÓC ZI-UT 32 
A Rókussal szemben."

rHKHMKSíK::::::::::-:«-......»™.............
[( STtttíbbmlnt 15.000 kSfín M

?JinlV!.t£íri?9yoaó> élveze- ff tes, szatirikus olvasmányt

Irodalmunk 
feleseinek SS 
karikatúráit s:

Második
kiadási

A MODERN KÖNYVTÁR fi
♦ legutóbb száma: ♦ |

KARINTHY FRIGYES

így irtok ti I
IRODALMI KARIKATÚRÁK I '

AnalKZOl 1 
«■

Ady Endre, Bsbite Mihály, Kosztolányi Dezső, 
Kemény Simon, Szabolcst* Mihály, Szép ■! 
Ernő, Gallért Oszkár, Kaffka Margit, Füat 
Milán, Herczeg Ferencz, Bródy Sándor, Mól- 
nár Ferenci, Móricz Zsigmond, Eötvös Ká- " 
roly, Mikszáth Kálmán, Wilde Oszkár, Sjj 
Ibaen Henrik etb., itb. művészi karikatúrái JJ

A. Athenaeum Irodalmi és nyomdai SS 
r*.L (Budapest, Rákácxi-át 54) kiad/ sa. SS 
Kapható minden kttnyvkeréskerfésbant SS

.ss»ss:»ihsiu:ssssss:::sisssssssssssssssssssssss

Sajnos, de való,
,k°ían f°ltauőon sok az olyan ombor, aki- 

fle^n6 , fs.testi,nodvci meZ vannak fortőzvo és aki 
rnnll.^rl'*k^nnye í“üsóg és ros3z szokások által ideg- 
rendszerét és szellemi erejét tönkretette. Ezen szömvd
fnntAfr«? cs“k:1,ngy lőhet gyökeresen segíteni, ha az
orvnöshnJyfnnrse ik ltme^t°x nQgytapasztalain specialista 
zfL.SJ ° f°.td ?,ak’ akl Jó tanácsokat tud adni a nemi 
életre vonatkozólag és az esetleg már meglevő bajokon
légek EóTo'is.^01, megsz<inlk a tItkos beteg-

Ilyen magasztos hivatása dr. Palóca v. kórházi 
nfIt08’1vgó16,Z6égt• tanAr országos hirti intézete (Buda- 

M^nm-körut 18.), ahol a legnagyobb titok* 
m,ellett a mindennapi foglalkozás megzavarása 

nőikül alaposan és gyorsan kigyögyitják már sok óv 
f Ie?®thanyagoltabb esetekben is a bnjaköros 

«^fn^l^t,zh^^yC6Ö,"2,ilólya8:', ,deS* ós hátgerir ezbajokat, az 
fArfflníafér 6S fZ ^ ÍS ntóbajait, magömlést, elgyongiilt 
ferflerőt (ímpotontlát), kezdődő elmozuvart, aranyeret, 
sérveket, vórbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi 
szervek minden betegségeit. Nők részére külön váróte* 
rom és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál fot-va 
személyesén nem jöhetne el, akkor szívesen ád- 
nak levolero lrimeritö felvilágosítást afelől, hogy 
otthon mi módon gyógyítható ki gyökeresen a bajából 
* l0,vel,bcn , ,csnk yálaszbélyeget kell mellékelni). 
A S’yoffykezolés befejezése után a leveleket elégetik 
vagy kívánatra mindönki visszakapja azokat. Az intézőt 
a szükséges spocziális gyógyszerekről is gondoskodik. 
Rendelés naponta d. e. 10-12-ig d. n. 3—5 óráig, (vasár* 
nap deli 12-ig.) EHRLICH 606 korát is végeznek. Czim: 
ur. foiocz, specziállsta-orvos. Budapest. IV. kerület, 
Muzeum-korut 13.

I t

LefcfSsoll 1
mert nincs Jó órAlfer%°gtep™eeblzUató, pontos

POLGÁR KÁLMÁN
müórásnél,

BUDAPEST, VII., EBZSÉEET-ieaUT 29. szám.
részletfizetésre i?,2rAsAro,hat ==-so.■ uaji szabott áron
Javítások és vidéki msgreicdslésskr-e különös fiavalam!
Kagy képoa l-BVea és bórmoutvo kitidctlfc.

S332ZSEEEÍ2IÍ532I33Z
Hirdetéssé felvétetaefe e lap

__________________________ _____________ ^jadóhlvEíaJábtjB.

Budapesti közúti vaspálya

Ä. Budapesti közúti vaspálya társaság

1

3m
3
3
3M
3
M
>#
3
3

folyó évi április hó 29-én d. u. 3'i. árakor
"cg“T*“*á9 Í9azgat<S,ági *P«'e«ben, Budapesten, V. kerület, Llpót-körut 22. szám alatt fog

NAPIREND:
1. Az igazgatóság évi jelentésének előterjesztése és erre vonatkozó határozat .• előterjesztése az 1911 övi

nak és mérlegnek és a felügyelő-bizottság jelentésének és ezekre vonalkozó határozat; az osztalék megállapítása- határozat ául' 
mentvény megadása tárgyában. ° r a iei-

2. A XIV. engedélyokirati függelék előterjesztése és határozathozatal ezen engedélyokirati függelék tánn-íhan f
határozat az ezen engedélyokirat! függelékben engedélyezett építési és üzletberendezési költségeknek fedezése iránf' ’ 1

3. Az alapszabályok 5. §-ának módosítása. ° ‘
4. Egy részvényes állal beadott indítványok:

<j) a menetdijak,
6) az alapszabályok 13. §-ának módosifása.
c) a közlekedés javítása,
d) a társasági vagyon kettéosztása,

a közuti vaspályatársaságnak a affiliált közlekedési vállalatok közgyűlésein való képviselt elése

5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. A felügyelő-bizottság és a választmány megválasztása.
IRT* Szavazni! jogot adnak a társaság közgyűlésein (alapszabályok 15. és 20. SS.) a társasán rószvénvei és iiWAinm • . .

legalább négy nappal a közgyűlés előtt lotótoménycztotnck; 20 darab részvény vagy élvezőt! jogy után egy szavazat «vakorolhaW «L J63yfl’ 1)8 
azcnbaD. hogy 50 szavazatnál többet egy részvényes sem gyakorolhat sem saját nevében, seni pedig megbizásból. ' * =5Qkorol,mtu- ol7 megszorítással

helhivatnak tehát a t. c. rúsz\ ényos uiak, kik a jolen közuyulóson resztvonni óhaitanak miszerint oímlofoii-nt « c„Qi,, ■ ,, .
beleértve a folyó óv május elsején lejárót Is, ezám- és névjegyzék kíséretében bezárólag folyó évi ánriíis hó airl-yekke'.egJ'l'{t 
főpénztáránál (V. kor., Lipót-körut 22. szám), a Pesti magyar kereskedelmi banknál Budapesten, va-y a itanar általános hitoUiani-^? p fársa?ág 
hétköznapon a hivatalos órák alatt tóritvény mellett letenni méltéztassnnak. y =y a amnos hitelbanknál Budapesten

hEI

Budapest, 1912. április 13,
(Utánnyomás nem dijazlatik.)

Az igazgatóság.

r^grs ■rs.YYSF T YYsryy srys’r T - ■ T T T T T T. T IT.'i .. I 1 ^. |p p y y w w v ^
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L hirdotúsi rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit botükből 4\fillérrel, kompakt 
jetiikből szodvolS íll.-reltizetendö. KIS HIRDETÉSEK

Szerda., apri I i s 17.

E hirdetési rovatban miden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit botükből 4 íillúrrol, kompakt 
betűkből szedve 6 fii.-rol llzotendö.

Faszekrényeket
tűz- és betörésm eliteseket
ajánl Budapesti IFénzszek-
Fénygyár. Mintán aktár V., 
Bzéclmyi-utcza V. Gyár 
IX., Rákos utcza ,4. szám. 
Telefon 116—40. 11261

Férjhez menni óhajt
26 éves kath. árva .180,000 
vagyonnal, 38 éves iirancia 
k.'a. 100,000 vagyonnal,
22 éves csinos török hölgy 
100,000 vagyonnal, vala­
mint még sok száz vagyo­
nos özvegy ég hajadon.
Komoly ajánlkozóknak, ha 
vagyontalanok is, díjtalan 
felvilágosítást ad Schle­
singer, BerLn 18. ____

Gyorsírás
és gysrsgápirás. Ä fly* 
ko.-’a Gyorsírd Társaság 
szaktanfolyamai lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern hygienikns uj helyi- 
sógeinkiien (Andrássy-at 
127) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gépírás- 
magyar- és német gyors­
írásban. — Gabelsberger- 
Markoviig rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt. Díj­
mentes tantárgyak: ma- 
gyar-nómot helyesírás, 
.Kartothek* amerikai köny­
velési és nyilvántartási 
rendszer, összeadd- és szá­
mológépek kezelése. Pár­
huzamosan esi! tanfolya­
mokat is tartunk. Végzett 
növendékeinket díjtalanul 
állásba juttatjuk Glogewskl 
és Társi, (Remington) 
Budapest, VL, Aedrássy-al 
12. szám.______________ _

Rózsafák
Tb darab kétéves magas
rózsát» újdonságok 20 ko­
rona. Tíz darab kétéves 
legjobb fajok 16 korona. 
Tíz darab bokorrózsa 7 
korona. — Kezeskedem 
fogamzásért, virágzásért. 
Szállítás utánvéttel cso­
magolással egyiit bérment­
ve bárhová. Kérje díj­
talan gyakorlati tanács­
adó képes árjegyzékemet. 
Ifjabb Wilk kiviteli ker­
tészete, Feketehalom 296.

Sütöde
egy emeletes bérháerat 
együtt eladó. Legmoder­
nebbül fölszerelve, 4 ke­
mence és villanyeröre 
működő dagasztó-géppel. 
Napi 700—800 korona for­
galommal. Bővebbet Ke­
mény Dezső, VU„ Hemád- 
utcza 54.

Inniperns
(nemes borovicska) 4 li­
teres tartályban 11 ko­
rona bérmentve. Csemege- 
konzervekről árjegyzék 
ingyen. Felkai konzerv­
gyár. Barta József, Felki, 
(Szopes megye.)

Rózsa, szegfő,
maeastörzsü rózsafák, csak 
u donságok, 2 éves koro­
nával, 10 drb 20 IC, ma- 
gastörzsü rózsafák 2 éves 
koronával, csak régibb, 
legjobb fajták, 10 drb 
16 K, bokorrózsák, 2 éve­
sek, csak újdonságok, 10 
drb 10 K, bokorrózsák, 
2 éves, csak régibb legjobb 
fajták, 10 drb 8 K. Csá- 
szárszegfük, folyton viri- 
tók, 10 drb 5—10 K. 
Szétküldés mindenhova, 
csomagolás beleértve, bér- 
mentvo, utánvéttel. Ke­
zeskedem biztos fogam­
zásért, érték vagy pótlás­
ért, valamint gazdag vi­
rágzásért. Képes árjegy­
zék díjtalanul. Krausz T. 
kiviteli kertészet, Fekete- 
halom, Brassó mellett.

Parti-árnkat
szövet- és fehérnemű- 
árukban, bármily nagy 
mennyiséget, helyben és 
vidéken veszek készpénz­
ért. Ajánlatokat e lap ki­
adóhivatalába „Parti árn- 
kereskedő“ cim alatt kérek.

Diszkért kedvelők
kérjenek árjegyzéket as 
Első magyar diszfenyő fa­
iskoláiéi. — Tulajdonosa: 
Copony Ede Körmenden. 
120 fajta tűlevelű fák, 
lombfák, sorfák, díszcser­
jék kaphatók. 6168

Gyümölcsfa
díszfa és rózsaárjogyzók- 
kél ingyen szolgál Weber 
faiskolája, Békásmegye­
ren. (Budapest mellett).

Mérlegképes
könyvelő esti foglalkozást 
keres. Szives ajánlatokat 
„S. B.“ V., Bziget-utcza 
4—6., n. 25. alá kórok.

Zongorák,
pianinók átalakítását, 

hosszú zongorák rövidíté­
sét, hangolását, jótállással 
vállalom. Szerecsen-u. 33. 
Kernáes. 12187

ZÉIogtzédiilit,
brillíantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt és régiségetveszek. 
Alt-Wien porczellánt, 
régi brons ceonttár- 
gyakat, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Klrély-ntoza 8B.Telefon 
95-45 Meghívásra jövök

Ajtúh, Sblottoh
vas redőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Wiener *. utódánál
BBDAPEST, Öttől-BT 123, 

Telefon: 82—M.
álaplttatott ieee-b«n

Az Athenaeum 
Könyvtárban

legújabban megjelent:
Londonnak és Párisnak 
ezer színben ragyogó és 
sötétló képe a francia 
forradalom idején:

Dickens: 
Két Város

Retíny.
Fordított»
Bálint Mihály 
(448 old.) Ara

Kóbor Tamas:
Komédián. Novellán 
(424 old.)
Bíró Lajos: cis-
ria. Novelláit (448 old.)

Balzac: A.zamár-
bőr. ReÉény (387 old.) 
Fordította Hareányiti.

Zola : Pascal orvos. 
Regény, (448 o.) Fér. 
ditotta Gero Attila.

Anatole France:
A PiníulneK sziírtc. 
Regény

_ Csehov:
S iAt orvos feletti».
- Novellák

Bölsche:
Szerelem az élik vi­
lágában. stb. stb.

Minden 
kötet ált 1.90 fillér

zoll cikortorsM, j Zálonczídulóhof
nnmSt.nt sAsTfAt,. kArflolt. ! ” ■spenótot, sóskát, kárflolt, 

uj burgonyát, öt kilót 3 
koronáért szállít Wellisz, 
Csongrád 6176

Nagyértékü
antik bútorok, minden 
darab műremek, sürgősen 
eladók. Ugyanott értékes 
képek és" drága szőnye­
gek. Megkeresések „Four“ 
jelige alatt Tonczer hir­
detőjébe Budapest, IV., 
Szervita-tér 8. szám.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar- 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. AzOr- 
ezágos Bagyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama,nyilvánossági jog­
gal. Alapította Earkovics 
Iván 1863-ban. Biztos állás­
közvetítés. — Közérvényü 
egyesületi oklevelek.Nyit­
va szept. 1-től jul. 1-ig. Ha­
vonként uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger szakiskola. (Csak 
Hegedűs Sándor-u. 7., saját 
épületében; előbb a szem­
közti Liszt Forencz-tér 10.) 
Gzimre vigyázzunk! — Az 
-egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája irógép- 
czégektöl s más hirdeté­
sünket utánzó újabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

hamis fogakat, zálogczédn-
lakat bármiről, bútorokat 
és mindenféle tárgyakat 
vesz Wischogrod Jakab, 
Akáczfa-ntcza 45. L 6. Le- 
iwJezólapra jövök.

Soha nem 
létezett

rendkívül ked­
vező fizetési 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­
dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.

Modern lakberen- 
dezésl vállalat::

Budapest, IV. kér., 
Berléczy-ottza 7. sz.

|0 iszes bútor­
aiban! I kor.

Kapható minden könyvárue- 
náf. • Kiadta az Alhonaeum 
írod. ói nyomdai r.-tírsulaL

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értékét kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkereskedő

BUDAPEST,
Király-utcza 91. sz.
Izabolla-ntoxa zárkán.

Szóló-spárgát,
ezukorborsót, kárliolt, spe­
nótot, zöld hagymácskát, 
uj burgonyát 5 kilónként 
2 korona 60 fillér házilag 
főzött baraczk-Iekvár kiló­
ját 2 kor. 40 fillérért szál­
lítja Szabd Géza Csongrád- 
rői.

20,000 nemes rózsa
a legkedveltebb válogatott 
fajokban, kétéves koroná­
val. 50—80 dm. félmagas 
törzs 10 db. 8 kor., 100 db. 
70 kor., 90—120 dm. ma­
gas törzs 10 db. 12 kor., 
Í00 db. 100 kor., 130—150 
dm. magas törzs 10 db. 
15 kor., 1Ü0 db, 130 kor., 
solitair 160—180 magas 
törzs 10 db. 20 kor., 100 
db. 180 korona. Alacsony 
cserje és rózsatövok 10 
db. 4 kor., 100 db. 30 koro­
na. Utánvéttel szállítja
Fr. Spora, Klattan. (Cseh­
ország).

m

BÚTOR
30% meglak sritás!
Régi ButorszaSon
Budapest, Ferencziek-tere 3 
lélemelet. Vétel és eladása
használt és uj
polgári, nraságl lakberen­
dezéseknek, mahagóni es 

i palisander bútorok, úri 
i szobák, angol bőrgarnitúrák 
I és teljesen berendezett 

mlntaszobák, keleti sző­
nyegek, csillárok. 

Telelőn 83-13. 28598

■§= Soványság *§«
Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer a 
dr. William Hartly tanár 
amerikai crötáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt tcstidomokat nyer­
nek — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, Idegesség 
ellen“ és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 irt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VU„ Isváu-ut 11. II/l.

Telelőn 156—80.

Feltalálók
Útmutatója szabadalmazás­
hoz értékesítéshez nélkü­
lözhetetlen. Díjtalanul küldi 
Áron és Molnár szabadalmi 
és értékesítési osztálya 
Budapest, Iózsef-körut 9. 
földszint_________ ________

Pianinot
vagy zongorát keresek 
mogvétolro. Forgáts, 
József-körut 17, 12189

Pénzt
akar ön azonnal bútorra, 
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra és minden­
nemű kereskedelmi árok­
ra, akkor forduljón biza­
lommal csak a régi Tauber- 
ezéghez, Baross tér 17. sz. 
Telefon : 149—00. 29387

Singer varrógépek
Kerékpárok 

grammofonok, 
hanglemezek

legoloflóbban 
kaphatók

Haban József
Budapest, AlmAeey-t*r 14.
javításokat olcsón készít. Ké­
nes árjegyzéket ingyen küld.

Kitűnő
házikoszt kapható intelli­
gens családnál. Esetleg 
házonkiviil is. V., Szigot- 
ntgzp 4—6. IL 25._____

Kitűnő fegyverek
öröknek, önvédelemre, 
vadászatra és szoba­
dísznek. Werndl gya­
logsági fogyver 5 kor., 
szurony hűvelylyel 1 K 
Wemdl lovassági kara­
bély 16 korona, Kro- 
patschek-karabéíy, 8 
golyóra tölthető, szu­
ronnyal 25 K. fogyver- 
szij 1 korona, töltény 
darabja 10 fill. Katonai 
puskamüves által ki­
próbált jó fegyverek. 
Tiller Mór és Társa 
udv. szállítóknál, Buda­
pest, Váczl-utcza 35, 

Fegyver árjegyzék 
kívánatra díjmentesen.

Huiisíárla

beszélő-gépek
tölcsérnélküliek Is
kizárólag eredőt! első­
rangú gyártmáity, rész- 
letörlésre is olcsón 

kaphatók,

kinyi és Társa
Budapest, VI., Teréz-körot 4,
V Kérjen Árjegyzéket.

Csillárok
rézből ée gsl van Izéit, géz- és 
villany-használatra a ligujabb 
eljérés szerint gyértva, leg- 

jutányosabb áron széllit
Schulz-csil tár gyár

ROzsa-utcza 109. Podmaniczky- 
utcza mellett. Telefon 108—07,

1 tnnHHTg
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| 60/85 cm. nagy borsolüllro EH 
I Point-Lace szalag munka Hj 
I rézruddal ée gyűrűkkel EB
j darabja 1 hor. 50 till, g

Jl v(
bödapest 

S Főüzlet: Dessewíty-U.« 
« 5. ssam. — Fióküzlet: ™ 
E Vili., tillöi-ut 4. szám a
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Tisztviselő otthon
Pensió) Budapest, Szent- 
király-utcza 22., I. era. 
Lakás penzióval vagy csak 
ellátás különösön tiszt­
viselőknek. Teljes penzió 
135 kor. Ebéd 42 kor. 

Vacsora 24 kor.

P—i nr

Bajiét ryértmAnyn f.lrdöké-
dnk u kor.-tél Mjehli; tüthetd 
kádak eo kor.-tól feljebb. Elvál­
lalok mindenféle knlszlva'.tynk 
éa nézi vizvezeték-berendezíee-

két legoloBébh érőn.
LEFKOVICS ADOLF

Budapest, VII., Weeselényi-u. 51/E. 
Telefon 113—46. — Árjegyzők 

iniryefi ée bérmentve

hugyosöfolyíia, tripper, 
kaukónM csakis nz illés- 
féle San tál cápául Ak ez­
előtt Bariéin Capeu- 
lAk, mint legbiztosabb 
óvszert mindenki hasz- 
II Alj a. s koron a bekül­
déssel ingyen postakölt­

séggel. Készíti:

Illés Antal
ayígyszerész, Szabadka, 
ét szétküldés! főraktár:

Hunnia Ä
Budapest, E;ísuÍ m'

Szétz királyáig [»Ai I

echnikumjgj 
Bflittweida.

Igazgató: A. Holzt, tanér. [ 
Magasabb technikai tanintézet] 
oloktro- ée gépészmérnökök, ] 
techaiknsok és művezetők ki 
képzésére. Gazdagon felsze­
relt elektrotecbn. és gépépí­
tő laboratóriumok. Gyári u 

„ unió műhelyek. 3610 haliga 
*1 tó a 36. Iskolai övben, r 
11 Programm atb. dijta- 

ts fl L— lauul a titkár-

MAKAY BÉLA
uj könyve:

A LÁP VIRÁGA
és egyéb írások

Ebben az uj könyvében is 
megmarad a természet bű­
bájos világában, amelyet 
nálánál eenki sem ismer ás 
nem érez át jobban, de már 
nem csupán természeti le­
írásokat ó-s vadászképeket 
ad, hanem történeteket is 

kerekít ki.

Ára 4 korona.
Kapható:

LAM PEL K. könyv 
kereskedése (Wodianer F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 21, 
valamint minden könyv* 

kereskedésben.

Készpénzért
vagy hitelképes egy«^ 
neknek kedvező feltéte­
lek mellett bzállitok to!- 
jee lakberendezéseket 
vagy egyes darabokat éa 
biztosíthatom, hogy Ilyen

olcsón
sehol nem kap modern 
háló, (bédlö, úri Ah sza­
lon szobákat fllbe Győ­
ződjön meg, tekintse 
meg zsúfolt raktárai­

mat, Itt jutányosán

vehet
a legegyszerűbbtől a 
legdiszc-eebb kivitelig 

minden fajta

BÚTORT
Nagy Imre
lakberende;6el vállalkozó

ozé,i
BUDAPEST, 

Vóczi-kőrut 9. szám
(Bejárat S/.erccaen-utca 
l., 1. em.) Árjegyi'ik in­

gyen. Album i K.

Kyomatott a Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság körforgó gépein Budapesten, V., Honvcd-uUa 10.
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